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  8: 15زمان شروع آزمون عمومي: 
  9: 15زمان پايان آزمون عمومي: 

 

  

  9999ماه ماه   آبانآبان  3030آزمون آزمون 
  

  
  
  
  
  
  

 نام درس

 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250 7000

  1 2 3 5 6 فارسي

  1 2 3 4 6 عربي زبان قرآن

  1 3 5 7 8 دين و زندگي

  1 2 3 5 6 زبان انگليسي

  
  

  :شمارنده  نام و نام خانوادگی:

  دقیقه 60 ویی:گ دت پاسخم  80 تعداد سؤال:
  

  
  گويي و مدت پاسخ ها سؤال ي شماره ،انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم 

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف
  15 20 1 20 فارسي  1
  15  40 21 20 عربي زبان قرآن  2
 15  60 41 20 دين و زندگي  3

  15  80 61 20 زبان انگليسي  4
  

  :آموز گرامی دانش

  :پيونديدب Kanoonir_12eو اینستاگرام به آدرس  @kanoonir_e انسانیدوازدهم رام تخصصی گروه به کانال تلگ
 

 هاي درسي خود را مشاهده نماييد. پاسخ سؤال  

 .از جديدترين اخبار كانون و كنكور باخبر شويد  

 ويد.روزرساني شده كانون مطلع ش هاي جديد و به از كتاب  

 .ارزيابي و تحليل هر آزمون را در همان روز مشاهده نماييد  

 استفاده كنيد هاي آموزشي ي و فيلمو تحصيل يآموزش يها  از مشاوره.  

 مربوط به هر آزمون را دريافت نمائيد يها خلاصه درس. 

 .................. و 

  آزمون عموميآزمون عمومي
  انسانيانساني  دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي 
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 ها، تماماً درست است؟ در كدام گزينه معاني واژه - 1

  (حريف: دوست)، (مستغرق: شيفته)، (دمساز: همراز) )1

  (حضرت: درگاه)، (تاب: فروغ)، (ترياق: زهر) )2

  )شنوندگان(پرده: حجاب)، (دستور: وزير)، (مستمع:  )3

  (ايدون: اين چنين)، (ظن: پندار)، (شيون: محنت)) 4

 ؟نداردملايي كدام بيت غلط ا - 2

  چون سور و طرب سازد هر غصه و ماتم را  م راـرد غـزا، از دل ببـاف انـادة جـآن ب )1

  ت نگاه دارـراغـواب فــور خــر گــاز بح  در زندگي به خواب مكن صرف عمر خويش )2

  فــأسـاو ت غراـــرد از فوـــي خــبس  ـفدوه يوســت از انــريســي بگــبس )3

  انــردمـش مــم به پيــالـد ظــنه مي  ــانرار جـت در اسـور اســطم مســظل) 4

 ؟آمده است نادرستهاي داخل كمانك  در كدام بيت يكي از آرايه - 3

  د بود (ايهام، تشبيه)  ـكه عشق لم يزل و لايزال خواه  د بودــلال خواهـز مهر رخت كي مرا ـم )1

  ، تلميح)استعارهمجنون وصال خواهد بود (ميان ليلي و   وري مكن كه در معنيـت صـنظر به فرق )2

  آميزي)   مقال خواهد بود (استعاره، حس ل شيرينـحديث بلب  ال گذر كن كه در چمن زين پسقز قيل و  )3

  اگر به گلشن رضوان حلال خواهد بود (تشبيه، تضاد)  ؟ودــرام بـحرا ـچون ـادة گلگـاغ بـبه ب) 4

 ؟نداردود وج» معادله اسلوب«در كدام گزينه آراية  - 4

  تــي از روزن نيسـه را روشنــة آينـانـخ  دل چو بيناست، چه غم ديده اگر نابيناست )1

  ت ـخار در ديده چو افتاد، كم از سوزن نيس  ـودي آزرده شــجـاه كـه نگـازك بــدل ن )2

  تـان كردن نيسـلة دانه نهـاك را حوصـخ  تـرا انداخـه به صحــرا سينـت راز مـ) عاقب3

  تـراهن نيسـسرو اين باغچه را برگ دو پي  انصافي است ئب از اطلس گردون گله بيصا) 4

 . …: جز بهها صحيح است؛  ها در تمام گزينه ترتيب نقش واژه به - 5

  گلي از بار ريخت (نهاد، قيد) جاهر  دلبلبلان را ريخت     عشق هيهات است غافل گردد از احوال حسن )1

  )، نهادي (مسندـانـز طوفـيـن رستخـت هميــچه ديگرس    تــاس تــمفارق بـشت ــامـروز قي ذابـع )2

  ل آن دم است (قيد، متمم)ـجهان حاص اتـحياب كز ـدري    رآوريــزي بــزيــور عــه در حضــك دمهر  )3

  زن (مسند، نهاد) غـت تيــان مسـر آن تركـنخجي وانـآهو     اهــسي دوان دلــنـآن ه يـودايـسان ـگيـزن) 4

دقيقه 15  3 فارسي
  نامه) ادبيات غنايي (ني

  6درس 
  51تا  44صفحة 
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 ؟است متفاوت رديف ي»را«دام گزينه نوع كدر  - 6

  نيست در دست اختياري سالك مجذوب را    كاه را بال و پر پرواز گردد كهربا )1

  وب راــع به بر محبـمان ه بيـد آيينـكش مي  هاي پاك نبود سركشي حسن را از ديده )2

  راوب ـروه هر مرغـد مكـكن سيرچشمي مي    بوته خاري است جنت مو ديدار تو را )3

  وب راـكند سربسته اين مكت پاره كردن مي  شود پوشيده در دل راز عشق از شكستن مي) 4

 ؟باشد مي» كند ها شكايت مي كند/ از جدايي بشنو از ني چون حكايت مي«مفهوم بيت  فاقد گزينه كدام - 7

  دلم گردد ز غم خون، خونم از مژگان فروريزد  ) چو ني از ناله بيشم قصة هجران فروريزد1

  كنم ام شاكي روايت مي من ني    كنم من ز جان جان حكايت مي )2

  و ناله كندكند ها چو شكايت  ز جدايي    تر از لاله كند ) ني محزون داغ مرا تازه3

   رسد شرح غم فراق به آخر نمي  ) تا كي طبيب شكوه كني از جفاي هجر4

 قرابت دارد؟» كل شيء يرجع الي اصله«مفهوم كدام گزينه با عبارت  - 8

  توان ا نشستن ميـر در دل دريـمثل گوه  گر به خود محكم شوي سيل بلاانگيز چيست؟ )1

  اـت خدايـل به درياسـه هر سيـكه منزلگ  چو سيليم و چو جوييم همه سوي تو پوييم )2

  ازـق مجـكشيد عش يـمرا به عشق حقيق  چنان كه سيل خس و خار را به دريا برد )3

  ايم مشت خاري پيش سيل نوبهار افشانده  همچو موج شهپر دريا رسيدن نيست ما را) 4

 شود؟ تقابل عقل و عشق در كدام بيت ديده مي - 9

  چون روان در تن روان هست مهر او مرا هم  خرد در دل مقيم نچو هست عشق او مرا هم )1

  سوختن در عشق وانگه ساختن بي روي تو  خرده بر سعدي مگير اي جان كه كاري خرد نيست )2

  وليكن عشق سيمرغ معاني است    ك دام ناتمامي استخرد گنجش )3

  ديگر عقل كل با عشق كل ، چون شد قرين يك  گفتي نگردد راست با هم عقل و عشق اي كه مي) 4

 است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -10

  زردي چهرة خورشيد ز درد طلب است  ب استـان را سبـتابي ذرات جه عشق بي )1

  دــادت آمــة ذرات زيــق بر جملـعش  ــديمي ديـه كلّـا همجهان ر هجمل قصه )2

  وري داردـهـة ذرات ظـق در جملــعش  از عشق اند ذرات جهان مست خراب ههم )3

  هرجا كه هست شيوة عشق است در كمين  ـاتة ذرات كاينـت جملـق نيسـعش يـب) 4
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 ؟است درست» همگي«ها با توجه به شماره،  مقابل كدام واژه معني -11

زبون: ناتوان  -6ه: وتر ز -5تيمار: غمخوار  -4مولع: بسيار محتاج  -3خيره: لجوج  -2تقريظ: ستودن -1

 ويله: آزاد -7

1( 1 ،2 ،5    2( 3 ،4 ،6  

3( 1 ،3 ،6    4 (2 ،5 ،7  

 ؟يابيد املايي مي غلطچه تعداد از ابيات زير در  -12

  راه او تا ساق شيطان بشكنم رحقيگشتم   الف) گشتم مقيم بزم او چون لطف ديدم عظم او

  و تلف هكشتي نوح كي بود صخرة غرق  يماگر شود جهان كشتي نوح اندر ب) بحر

  چو ياقوتي كه او قيمت دهد اشباه را هم  ج) رسم تو رونق دهد رسم بزرگان را همي

 دوين عمارت به عدل باشد و دا    د) مال كس بي عمارتي ننهاد 

  چهار) 4  سه )3  دو )2  يك )1

 اند؟ كدام» مگذر ز حرف راست كه از رهگذار صدق/ پر زر كند فلك ز كواكب دهان صبح«هاي بيت  هآراي -13

  تعليل نظير، ايهام تناسب، حسن تشخيص، مراعات )2    تعليل، مجاز، استعاره، تشبيه حسن )1

  آرايي تشبيه، اغراق، جناس، واج) 4    استعاره، ايهام، مجاز، كنايه )3

 ؟ترتيب در كدام ابيات آمده است به» مجاز، تشبيه، ايهام تناسبتعليل،  حسن«هاي  آرايه -14

 انديش هاست در سر اين قطرة محال چه  هيهات پزد الف) خيال حوصلة بحر مي

  تا جان چو پياده درنينداخت  ب) كس با رخ تو نباخت اسبي

  كه سر زلف دراز تو كند پامالش  ج) به اميدي ز چمن دستة سنبل برخاست

 دست تا بر دست سودم، نوبهار از دست رفت  است كردم ريخت اوراق حواسد) تا نفس را ر

  د، ب، الف، ج) 4   د، الف، ج، ب )3   ج، الف، د، ب )2   ج، ب، الف، د )1

  است؟» منثور، منظوم، منثور، منثور«ترتيب،  آثار كدام گزينه به -15

  نامه نامه، قابوس ، الهياتاق آبي) اخلاق محسني، 1

  نامه، اخلاق محسني وشوارة عرش، قابوس) اسرارالتوحيد، گ2

  زده بي شتاباارزيمثنوي معنوي، نامه،  ) اتاق آبي، سياست3

  شكن، خاك آزادگان نامه، گلستان، دريادلان صف ) الهي4

  ،ادبيات تعليمي ،ستايش 1 فارسي
ادبيات  ،ادبيات سفر و زندگي

ادبيات  ،ادبيات پايداري ،ناييغ
 ،ادبيات حماسي ،انقلاب اسلامي

  ادبيات داستاني
  (طوطي و بقال، درس آزاد)

  15تا پايان درس  1درس 
  121تا صفحة  10صفحة 
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 شود؟ به شيوة كهن ديده مي» متمم«در كدام بيت،  -16

  بر مزار گذشتگان برخوان    چون گذارت فتد به گورستان )1

  گفت بسياري لا حول و لا قوت  بر سر زد و بر جبهت دست بر بر زد و )2

  نوندي بر آن بر ستامي گران    هاي شگفت بهايي، بر آن رنگ )3

  لب نهاده بر لب چون شير و شكر داشتم  چون سيم و سوسن داشتم بر نهاده بر برِ) 4

  شود؟مي بلاغي ديده ةشيوكدام بيت در  -17

  يا رب روان ناصح ما از تو شاد باد    ) امروز قدر پند عزيزان شناختم 1

  از نور رخَت حاصل بود ديده را روشني  ياد باد آن كه سر كوي توام منزل بود) 2

 هلال عيد به دور قدح اشارت كرد  ) بيا كه ترك فلك خوان روزه غارت كرد3

 دوست گنهش طاعت است و دشمن    عنايت اوست ة) هر كه در ساي4

 با كدام بيت تناسب مفهومي دارد؟» گذرند غم بزي كه شادي و غم/ زود آيند و زود مي شاد و بي«بيت  -18

  اند شادي به همو گنج و مار و گل و خار غم   جور دشمن چه كند گر نكشد طالب دوست )1

  پيش آن شادي و غم جز نقش نيست  ي استحظاندر دل  وين غم و شادي كه )2

  كاين هر دو به وقت خويش ناچار رسد    از مرگ مينديش و غم رزق مخور )3

  نشود شادي و غم پاي نفس را زنجير  راحت و رنج حيات گذران است چو موج) 4

 مفهوم بيت زير است؟ فاقدكدام بيت،  -19

 »پاش كش و نيمي مي مينيمي سوي خود   تعليم ز اره گير در امر معاش«

  نماند كهنه و نو نيز هم نخواهد ماند  بپوش جامة امسال و رخت پار ببخش )1

  كه به حشر داوري باشد بترس از آن    »سلمان«بيا ببخش بر احوال زاري  )2

  به بخت نيك بباش و به نام نيك بمان  به خوي نيك ببخش و به روز نيك بكوش )3

  بخور ببخش بده اي كه مي تواني هان  كرد و نخورد  بمرد و هيچ نبرد آن كه جمع) 4

 ... . جز به، هستندهمة ابيات بيانگر مفهومي مشترك  -20

  خبر دهد عقلا را كه جانت محترم است  سخن رسول دل و جان توست، اگر خوب است )1

  صافي و تيرگي آب ز گوهر پيداست  شود از صفحة سيما ظاهر مهر و كين مي )2

  از گلستان حسنِ سعي باغبان پيدا شود  من ظاهر از رخسار يار شود خون خوردن مي )3

  بايد گرفت سرخط باطن ز موج آب مي  دهد از راز پنهانش خبرچين جبين مي) 4
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 ) :۲۸ـ  ۲۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربية( 
  :﴾إنّ هذه أمّتکم أمّةً واحدةً و أنا ربّکم فاعبدونِ ﴿ -21
  اين امت شماست؛ امتي يگانه و من پروردگارتان هستم، پس مرا بپرستيد!قطعاً ) 1
2تي يگانه براي شماست در حالي) همانا اين امپرستيد! كه من پروردگار شما هستم و مرا مي ت، ام  
  اين امت شما، واحد است و من پروردگار شما هستم و تنها مرا بپرستيد!) 3
4 (ت شماست كه اين امپرستيد! اي است و من هم پروردگارتانم، و من را مي ت يگانهام  
  »:جدّاً! يتُ نافذةً تفتح علی مناظر جميلةعندما کنتُ أذهَبُ إلی إنتهاء ممرّ مدرستنا رأ« -22
  شد! هاي خيلي قشنگي باز مي ديدم كه بر منظره اي را مي ) زماني كه به پايان راهروي مدرسه رسيدم، پنجره1
  بسيار قشنگي داشت! ةاي را ديدم كه منظر مان رفتم، پنجره نتهاي راهرو در مدرسهوقتي به ا) 2
  شد! اي را ديدم كه بر مناظر بسيار زيبايي گشوده مي پنجره ،رفتم مان مي وقتي به انتهاي راهروي مدرسه) 3
  شد! اظر جالبي باز ميمان در مدرسه رفته بودم، يك پنچره را ديدم كه بر روي من آنگاه كه به انتهاي راهروي) 4
  :»مِن العجيب أنّ الأسماک الّتي تتساقط علی الأرض بعد الأمطار اللّيليّة تتعلّق بالمياه البعيدة!« -23
  اند! هاي دوردست متعلّق هاي شبانگاهي بر زمين افتادند، به آب ي كه بعد از بارشياه ) عجيب است كه ماهي1
  افتند، مربوط به درياهاي دور هستند! هاي شبانه بر زمين مي رانهايي كه بعد از با ) از عجايب است كه ماهي2
  هاي دوردست تعلّق دارند! افتند، به آب هاي شبانه روي زمين مي انگيز است كه ماهياني كه پس از باران ) شگفت3
 ـ  كنند كه به آب شبانگاهي روي زمين سقوط مي  هاي ) اين كه ماهياني پس از باران4 د، واقعـاً عجيـب   هاي دور تعلـّق دارن

 است!

جـذب السـيّاح مـن کـلّ علـی بة تقع فی مدينـة إصـفهان و کـلٌّ مـن هـذه العمـارات تقـدر هناک عمارات أثريّة خلاّ « -24
  »:بلاد العالم!

تواننـد باعـث جـذب     هاي تاريخي بسيار جذابي در شهر اصـفهان واقـع شـده اسـت و تمـام ايـن بناهـا مـي          ساختمان) 1
  ان شود!گردشگراني از تمام نقاط جه

ها قدرت جـذب گردشـگران از تمـام     آثار تاريخي بسيار دلربايي در شهر اصفهان وجود دارد و هر يك از اين ساختمان) 2
  كشورهاي دنيا را دارد!

توانند گردشگران را از تمام  بناهاي تاريخي جذابي وجود دارد كه در شهر اصفهان واقع است و هر كدام از اين بناها مي) 3
  هان جذب كنند!كشورهاي ج

تواننـد گردشـگران تمـام كشـورهاي      ها مـي  هاي تاريخي جذابي در شهر اصفهان وجود دارد و همة اين عمارت عمارت) 4
  جهان را به خود جذب كنند!

هل تعرف الأعمال العظيمة الّتي أُعطِيت لها جائزة نوبل للسّـلام فـي السّـنوات الأخيـرة  و هـل تفيـد البشـريّة فـي « -25
  »:الإعمار؟!

شناسي و آيا در آباداني بشـريت   مي اند، نوبل در آشتي و صلح گرفته ة) آيا كارهاي بزرگي را كه در چند سال قبل، جايز1
  !؟برند ها سود مي از آن

شناختي و آيا براي بشر در آبادسـازي   صلح نوبل به آن داده شده را مي ة) آيا اعمال عظيمي كه در چند سال اخير جايز2
  !؟مفيد است

شناسـي و آيـا در آبـاداني بـه      مـي  ،صلح نوبل داده شده است ةهاي اخير جايز آيا كارهاي عظيمي را كه به آن در سال) 3
  !؟رساند بشريت سود مي

 ةزمين ـ شناسـي و آيـا در   مي ،ها تعلّق گرفته نوبل به آن ةهاي اخير جايز صلح در سال در زمينة) آيا اعمال بزرگي را كه 4
  !؟فع رسانده استسازي به بشريت نآباد

دقيقه 315و  1 عربي، زبان قرآن

 )3عربي زبان قرآن (

جهو الو عالناّف جهضرّ الوالم   
  2درس 

  24تا  19هاي  صفحه
  )1عربي زبان قرآن (

 هذاك هو اللّ

  / مطرُ السمك / إنّكم مسؤولونَ
 / لميالس شهذا خلَقُ اللّ«التَّعايه«  /

 المعالم الخلَّابةُ

  6تا پايان درس  1  درس
  70تا  1هاي  صفحه
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  :عيّن الصّحيح -26
  كند؟، قرآن براي حفظ اتحّاد جهانيان مسلمانان را به چه چيزي امر مي الاتّحاد العالميّ،:بحتفاظ لاالقرآن بالمسلمينَ ل ماذا يأمر) 1
م شـركين دشـنا  خواهد كه به خـدايان م  ها مي از آن إلاّ االله،: اا معبـودات المشـرکين و ألاّ يعبـدو نهم ألاّ يسـبّو ميطلب ) 2

   ندهند و فقط خدا را عبادت كنند،
 اختلاف و دشمني اصرار نورزنـد، زيـرا    دراو بر مو علی نقاط الخلاف و العدوان الّتي لا ينتفع بها أحـد،: او لا يُصرّو ) 3

  برد، كسي از آن سود نمي
  اي را دور كنند! ي چنگ زده و هر تفرقههاي اله و اينكه به ريسمان :!و أن يعتصموا بحبل االله و يجتنبوا من أيّ تفرقة) 4
  عيّن الصّحيح: -27
هايمان را هنگـام مطالعـه    ام پيشنهاد دادم كه موبايل كلاسي به هم :!اقترحت زميلتی أن نطفئ جوّالاتنا عند المطالعة) 1

  خاموش كنيم!
  كنند! در خيابان پرتاب ميها را  ميهنان زباله بعضي از هم :!بعض المواطنين يقومون برمی النفايات فی الشّوارع) 2
نــواز اســت و بــا هــم  مــا در ايــن روســتا مهمــان ةهمســاي :!ســلميّاً  هــذه القريــة مضــيافون و نتعــايش معــاً جيراننــا فــی ) 3

  كنيم! آميز زندگي مي مسالمت
شـود و   مند مي هايش بهره از خوبي ،نشيني كند هر كس با مؤمني هم :!من جالس مؤمناً ينتفع بخيراتـه و يطمـئنّ قلبـه) 4

  گيرد! قلبش آرام مي
  »:رسد! هاي طبيعي، گاهي به نتيجه نمي تلاش دانشمندان براي يافتن راز پديده« -28
  بيعيّة!اء لکشف الأسرار الطّ ملقد تفشل محاولة الع) 1
  ة لم يصل إلی النّتيجة!إنّ إجتهاد العلماء للتّعرّف علی سرّ الظّواهر الطّبيعيّ ) 2
  محاولة العلماء لکشف سرّ الظّواهر الطّبيعيّة!لا تصل إلی النّتيجة  قد) 3
  ة ولکن لا يصل إلی الهدف!حاول العلماء لکشف سرّ الظّاهرة الطّبيعيّ ) 4

 ) بما يُناسب النّصّ:۳۳ - ۲۹اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■
ة معدنٌ ثمينٌ و الذّهب معدن أثمَن من و الذّهب ليس کالفضّة. الفضّ  ،إذا کان الکلامُ مِن فضّة فالسّکوت مِن ذَهب

و  چالفضّة بِکثير. الهدف مِن هذا الکلام أنّ السّکوت أفضلُ من الکلام و الصّمت خَير من الکلام الفارغ (پو 
عن  يُدافعواالسّکوت دائماً فإنّ الکلام أحسنُ إختيارٍ للنّاس أن إلی بيهوده). لا تَقصد هذه العبارات أن تدفعنا 

مت أثمنُ من بعيض. إنّ الصّ أمام الظّلم و التّ  ن أن لا يَقبل السّکوتو ينشروا عِلمهم کما علی الإنساعقيدتهم أ
علَی الجُبن و الخوف  يَدلّ السّکوت أمام الظّلم خطأ فاحشٌ  إختيارالکلام عادةً إلاّ عندما يجب أن نَختار الکلام ف

ه أن يُکلّم و يُظهر ما هو واجبٌ بصوت عالٍ. إنّ الکلام أنّ النّاس يَلومون مَن يَصمت عندما يَجب علي فلا شكّ 
أن يختار الصّمت ليُبلغ  ك قد يُمکن للإنسان العاقل الذّکيّ محلّه. کذل يلا يَنفع الآخرين و ليس ف يالفارغ هو الّذ

 ضميره فرُبّ سکوتٍ أبلغُ من الکلام. يما ف
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  :الصّحيح حسب النّصّ  عيِّن -29
 الکلام!الصّمت عادةً أرخَص من ) 1

 الصّمت رخيصٌ و الکلام أرخص!) 2

 قيمةُ السّکوت أکثر مِن الکلام عادةً!) 3

  السّکوت ثمينٌ و الکلام أکثر منه ثَمناً!) 4
   إذا رأينا الظّلم ..... :الصّحيح عيِّن -30

 فعلينا ألاّ نَصمت بل نُکلّم!) 1

 فعلينا أن نَسکُت و نَلتزم بِالصّمت!) 2

 مت و لا نُکلّم!فعلينا أن نَختار الصّ ) 3

   فعلينا أن نُبلغ ما في ضميرنا صامتينَ!) 4
  ؟متی يُعَدّ عدم السّکوت واجباً علی المرء -31

  إذا إنتبَه الإنسان أنّه يُظلَم!) 1
  المرء قيمة الکلام! كعندما يدر  )2
  لمّا کان المرء عاقلاً ذکيّاً له قدرة عظيمة!) 3
  اطب!عندما الکلام ليس له أيّ فائدة أمام المخ) 4
  ٣٣و  ٣٢و التّحليل الصّرفيّ ( الإعرابعيِّن الصّحيح في(  

  »:يُدافعوا« -32
  مجهول -» مُفاعَلة«مزيد ثلاثي من مصدر  -للغائب ) 1
  فاعلنائب له حرفان زائدان / فعل و  -جمع مذکّر غائب  -مضارع ) 2
  لوممع -» مُدافَعة«مصدره:  -» ا  –ی « حروفه الزّائدة  -للغائبينَ  -فعل  )٣
  حروفه الأصليّة ثلاثة و له حرف زائد فقط / مع فاعله جملة فعليّة -فعل مضارع ) 4
   »:إختيار« -33

  / مجرور علَی حرف جرّ معرب  -» إختارَ «ماضيه  -مفرد مذکّر  -اسم ) 1
  الجملة إسميّةمرفوع و مبتدأ و » / يَختارُ «مصدر و مضارعه  -مفرد  -اسم ) 2
  / مجرور علَی حرف جرّ معرب  -» إفتعال«وزن  مصدر علَی -مذکّر  -مفرد ) 3
  مع خبره جملة اسميّة مرفوع، مذکر / مبتدأ و -») خَير«جمع للتّکسير (مفرده: ) 4

 في ضبط حرکات الحروف: الخطأعيّن  -34
  الحِرباءُ مِن أعجَب الحَيواناتِ في العالَمِ،) 1
  ،هي تَستَطيعُ أن تُدير عَينَيها في اتِّجاهاتٍ مُختـَلِفةٍ ) 2
  راءِ، دونَ أن تَحرَّکَ رَأسَها أو تَلتَفِت إلی الوِ ) 3
  مِن الصَّعب أن نُصدِّق أنَّها تَرَی في اتِّجاهينِ في وَقتٍ واحِدٍ!) 4
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  للتوضيحات: الخطأعيّن  -35
   بها وهي مِن أعضاء البدن!: الرَّجُل نمشي) 1
  ائرةوسيلة للسّفر نصل بها إلی المقصد سريعاً!: الطّ ) 2
  الّذي يرکب وسيلة للسفر أو النقل!: الراکب خصالشّ ) 3
  ما يبقی في ذهننا مِن الحوادث!: الذّکری) 4
  عيّن جمعاً سالماً يکون مضافاً: -36
    رأيتُ مُرافقي أسرتنا في المطر!) 1
  کم عدد الموظّفات في الإدارة؟!) 2
    کنّا مَدعوّين إلی حفلة تکريم الشّهداء!) 3
  منها!إنّ الکتب بساتين السّائلين ) 4
  حيحة:عيّن العبارة الصّ » !لی فی الصفّ أربعة و عشرون زميلاً، نجحنا کلّنا فی الامتحان إلاّ خمسة منّا« -37
  عشرون تلميذاً فی هذا الصفّ نجحوا فی الامتحان!) 1
  تسعة عشر تلميذاً نجحوا فی الامتحان!) 2
  خمسة و عشرون فی المئة من التلاميذ رسبوا فی الامتحان!) 3
  تلاميذ الصفّ رسبوا فی الامتحان!ربع ) 4
  عيّن فعلاً مزيداً لَه حرفانِ زائدانِ: -38
  لِم لا يحاول أصدقاؤنا معرفة سرّ ظواهر العالم العجيبة!) 1
  سمّيتُ هذا الطّالب السّاعي أعجوبة لم نعرفها حتّی الآن!) 2
  أ تعلم أنّ أحد أولاده قد استشهد في ميادين الحرب!) 3
 للسّفر! نحن بحاجة إليهکلّ ما  سنشتري من السّوق) 4
  في أيّ عبارة الجارّ و المجرور من أرکان الجملة الإسميّة؟ -39
  !في البداية تشرَّفنا بزيارة العتبات المقدّسة في المدن الأربعة )1
  للوقاية من الأمراض أمّي قد صنعت معجوناً من الأعشاب الطّبية! )2
  بحُسن الأخلاق تزدادُ الأرزاق! )3
  لکم معلومات کثيرة عن الأشعار العربيّة و شعراءها!و هل ) 4
  عيّن اسماً مبنيّاً فی محلّ المفعول: -40
  شاهدتُ هاتين الزميلتين فی صالة الامتحان!) 1
  ربّنا إنّا نؤمن بأنّک ما خلقت هذا باطلاً!) 2
  وت ابتعدنا عن منطقة الخطر!بعد سماع ذلک الصّ ) 3
  اطنيه! يدافع عن الوطن من يحبّ نفسه و مو ) 4

www.konkur.in

forum.konkur.in



   10: ةصفح  انسانيدوازدهم عمومي                                           99آبان  30 آزمون -)3( ةپروژ
 
 

 

مفهوم كدام عبارت » هيچ عاقل مر كلوخي را زند؟/ هيچ با سنگي عتابي كس كند؟«نوا شويم كه:  اگر با شاعر هم -41

 ايم و چرا؟ شريفه را انيس جان خود كرده

  »للعبيد امٍبظلّليس و أنّ االله « -»هايو من عمي فعل« )1

  »للعبيد بظلّامٍليس و أنّ االله « -»ما قدمت أيديكمبذلك « )2

  »قد جاءكُم بصائر من ربكم« -»ما قدمت أيديكمبذلك « )3

  »قد جاءكُم بصائر من ربكم« -»هايو من عمي فعل«) 4

از قضاي الهي به قدر الهي «و امام در پاسخ فرمودند: » گريزي؟ آيا از قضاي الهي مي«اميرالمؤمنين علي (ع) پرسيد:  يارانگاه كه يكي از  آن -42

 گردد؟ دام مفهوم استنباط ميك» برم پناه مي

  توان گريخت. توان فرار كرد اما از يك قضاي خاص مي از مطلق قضا نمي )1

  توان گريخت. توان گريخت اما از مطلق قضا مي از يك قضاي خاص نمي )2

  توان گريخت. نه از يك قضاي خاص و نه از مطلق قضا نمي )3

  توان فرار كرد. از مطلق قضا و قضاي خاص مي) 4

 درستي تأييد كند؟ را به» مستحق مجازات بودن انسان« دتوان كدام بيت مي و مؤيد چيست» نيازي اختيار از استدلال بي« -43

  / اين دريغ و خجلت و آزرم چيست؟ گر نبودي اختيار اين شرم چيست - اكتسابي بودن اختيار )1

  / اين دريغ و خجلت و آزرم چيست؟ گر نبودي اختيار اين شرم چيست - وجداني بودن اختيار )2

  ؟/ ور نيايي من دهم بد را سزا هيچ گويي سنگ را فردا بيا - اكتسابي بودن اختيار )3

  ؟/ ور نيايي من دهم بد را سزا هيچ گويي سنگ را فردا بيا - وجداني بودن اختيار) 4

 ؟يك از شواهد وجود اختيار در انسان است ز كدامترتيب حاكي ا به» سنجيدن جوانب يك عمل«و  »ها پيمان مبناي استواري عهد و« -44

  تصميمتفكر و  - پذيري مسئوليت )1

  تصميمتفكر و  -تفكر و تصميم )2

  پذيري مسئوليت - پذيري ) مسئوليت3

  پذيري مسئوليت -تفكر و تصميم) 4

 ها چيست؟ گنجد و ويژگي اين علّت ديده مييك پ شرابطة ميان اراده در انسان با ارادة خداوند متعال ذيل كدام دسته علل مؤثر در پيداي -45

  هاي مختلف قرار دارند. ها مستقل نيستند بلكه نسبت به هم در مرتبه علّت - علل طولي )1

  هاي مختلف قرار دارند. ها مستقل نيستند بلكه نسبت به هم در مرتبه علّت -عرضي علل )2

  كند. اعمال مياثر خاصي را  ،صورت مجموعه هريك از عوامل به - علل طولي )3

  كند. اثر خاصي را اعمال مي ،صورت مجموعه هريك از عوامل به -عرضي علل) 4

دقيقه 15 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  3گي دين و زند

  قدرت پرواز
   5درس 

  62تا  51صفحة 
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 باشد؟ هاي زير، درصدد توضيح كدام موضوع مي هر يك از عبارت -46

  الف) حكم كردن و حتميت بخشيدن

  روابط بين موجودات ب) 

 ة جهاناجرا و پياده كردن نقشج) 

  قضاي الهي -تقدير الهي -تقدير الهي )2  قضاي الهي -تقدير الهي - قضاي الهي )1

  قضاي الهي - قضاي الهي -تقدير الهي) 4  تقدير الهي - قضاي الهي - قضاي الهي )3

 صحيح است؟» قضا و قدر الهي«از موارد زير دربارة يك  كدام -47

  الف) با اختيار انسان منافات دارد.

  ب) چيزي غير از قانونمندي جهان و نظم در آن است.

  گيري است. ان بر اساس آن است و قابل يافتن و بهرهج) تمام جه

  آيد. اي براي كار اختياري پديد نمي د) بدون پذيرفتن آن زمينه

  د - ب) 4  د  - ج )3  ج  - ب )2  ج  -  الف )1

انسان موحد  بيني را در انديشة فهم درست از نقش اختيار انسان، در عين حاكم دانستن مشيت خداوند بر تمام امور هستي، كدام جهان -48

 بخشد؟ شاكله مي

  ارادة خداست و در فعل اختياري با آن منافات دارد. ناشي ازارادة انسان  )1

  خداوند به انسان ويژگي مختار بودن را عطا كرده و تمام اعمال او وابسته به ارادة خداست. )2

  حقيقتي مشهود است. ،مستقيم انسانارادة انسان و مشيت خدا در يك رديف قرار دارند و در فعل اختياري اثر  )3

  تقدير الهي چنين بوده است كه انسان داراي اختيار باشد و نسبت به ارادة خداوند در مرتبة يكسان قرار گيرد. ) 4

 ايم؟ كدام پشتوانة درست را تحكيم بخشيده» تواند از ويژگي ذاتي اختيار فرار كند. كسي نمي«اگر معتقد باشيم:  -49

  .ة امور مقدر به تقدير الهي، محال استتخلّف از داير )1

  دانيم. احساس رضايت در كارها به اين دليل است كه كار را از خدا و نتيجة ارادة او مي )2

  تواند تمامي امور عالم را تصرف كند. انسان اختيار دارد و مي )3

  .عد بنا شده استچيزي در جهان مهندسي و قاعدة خاص خود را دارد و جهان بر مبناي اين قوا هر) 4

 خواستة خداوند متعال از انسان پس از اعطاي قدرت اختيار و اراده به او چيست؟  -50

  كنندة عاقبت و سرنوشت خود باشد. گيري كند و تعيين نهايت خود، تصميم با همين اختيار بي )1

  ركت كند.نهايت به سوي رشد و كمال ح ريزي كند و تا بي با استفاده از آن براي زندگي برنامه )2

  گزاري يا ناسپاسي را برگزيند. هاي خدا، مختار باشد و راه سپاس با استفاده از راهنمايي )3

  رديف با اختيار خداوند باشد. ارادة الهي را در اختيار خود مؤثر بداند و هم) 4

www.konkur.in

forum.konkur.in



   12: ةصفح  انسانيدوازدهم عمومي                                           99آبان  30 آزمون -)3( ةپروژ
 

  

 

  ؟شود گيرد، چه حقيقتي نمايان مي گاه كه انسان را سرور و شادماني از يادآوري عمل نيك خود فرامي آن -51

  هاي او نيست. ثبات هويت و خود انسان ناشي از ثبات اندام) 1

  د.دان اش را از خودش مي انسان رفتار گذشته) 2

  هستند.انسان گر بعد روحاني  رؤياهاي راستين، اصالت دارند و اثبات) 3

  كند و محوري تغييرپذير دارد. انسان در طول زندگي حالات گوناگوني پيدا مي) 4

  ؟ها آماده شده است ها و زمين براي آن كدام مورد از ويژگي متقياني است كه بهشتي با وسعت آسمان -52

  .آنان سود بخشيد راستيشان به) 1

  .كنند ميها و عهد را رعايت  امانت) 2

  .به راستي اداي شهادت كنند) 3

  .افتند هنگام عمل زشت به ياد خدا مي) 4

كدام آية شريفه  ةپيام ترجم ،»در حقيقت خردمند نيست ،هركس باقي را فداي فاني و بهرة ناب را با لذت آميخته با مشكلات عوض كند« -53

  ؟ستا

  ...»دهيم  طلبد آن مقدار از آن كه بخواهيم و به هركس اراده كنيم مي آن كس كه تنها زندگي زودگذر دنيا را مي«) 1

  »اي ندارند. به ما در دنيا نيكي عطا كن ولي در آخرت هيچ بهره اگويند: خداوند بعضي از مردم مي«) 2

  ...»چه نزد خداست بهتر و پايدارتر است  آن است و آنيا و آرايش نچه به شما داده شده كالاي زندگي د آن«) 3

  »بخواهد، نعمت و پاداش دنيا و آخرت نزد خداست.نعمت و پاداش دنيا را  هركس«) 4

 جا كه آنو  ستادر حقيقت مهر تأييدي بر كدام عبارت شريفه » رجعونكُم إلينا لا تُنَّإو «زند كه  جا كه در قرآن به انسان نهيب مي آن -54

  ؟استمدنظر ، پيام كدام عبارت چه استحقاق دارد برساند و حق كسي را ضايع نكند اوند وعده داده است كه هركس را به آنخد

  »هم يحزنون خوف عليهم و لافلا « - » ةواب الدنيا و الآخرثاالله  فعند«) 1

  »أم نجعل المتقين كالفجار« - » ةواب الدنيا و الآخرثاالله  فعند«) 2

  »أم نجعل المتقين كالفجار« - » وات و الارض و ما بينهما لاعبينامنا السو ما خلق«) 3

4 (»عليهم و لا فلا«- » وات و الارض و ما بينهما لاعبينامو ما خلقنا الس هم يحزنون خوف«  

  ؟شريفه بود ةيكدام آمفهوم شدگان جنگ بدر سخن گفت، پاسخ آن حضرت به صحابه بر مبناي  با كشته(ص) گاه كه پيامبر اكرم  آن -55

1 (»ؤُ«) 2    »ق من االله حديثاًمن اصدَالانسانُ اينب بما قد رخَّاَم و يؤمئذ«  

  »بعثونالي يوم ي و من ورائهم برزخٌ«) 4  »ارجعون قال رب م الموتهاحد ي اذا جاءحتّ«) 3

  گردد؟ يط توكّل حقيقي بر خدا استنباط مييك از شرا كدام» كني در كار كن / كشت كن پس تكيه بر جبار كن گر توكل مي«از بيت  -56

  نيست.» كنم خدايا، بر تو توكل مي«) توكل كردن، فقط به معناي گفتن جملة 1

  گاه خود ببيند و حقيقتاً به او پناه آورد. توكل در جايي درست است كه انسان واقعاً خدا را تكيه) 2

  خالص به خدا پناه آورد. ) انسان بايد در قلب خود بر خدا توكل كند و فقط با نيت3

  توكل در جايي درست است كه ابتدا انسان مسئوليت و وظيفة خود را به خوبي انجام دهد و سپس بر خدا توكل كند.) 4

، خود حقيقيپر پرواز ،هدف زندگي 1دين و زندگي 
  ،اي به روشنايي پنجره

  آيندة روشن
  ،واقعة بزرگ ،منزلگاه بعد

  ،فرجام كار
  اعتماد به او ،آهنگ سفر

  10پايان درس تا  1درس 
  112تا  1صفحة 
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كند و چه  او براي تحقق سوگند خود چه مي ،كرده است كه فرزندان آدم را فريب دهد و از رسيدن به بهشت بازداردشيطان سوگند ياد  -57

  ؟فريبد كساني را با آرزوهاي طولاني مي

  .ها، پشت به حق كردند كساني كه بعد از روشن شدن هدايت براي آن –كردند  گناهكاران ميتزيين هر كاري را كه ) 1

  .ها پشت به حق كردند كساني كه بعد از روشن شدن هدايت براي آن - هايشان خواستهيابي گناهكاران به  ستتسهيل در د) 2

  د.نپرداز آن مي معاصيهاي دنيا دامن از كف داده و به  هچكساني كه در برابر بازي –كردند  گناهكاران ميتزيين هر كاري را كه ) 3

  د.نپرداز آن مي معاصيهاي دنيا دامن از كف داده و به  كساني كه در برابر بازيچه - هايشان خواستهيابي گناهكاران به  تسهيل در دست) 4

  ؟اند، پذيرش و قبول معاد براي آنان چگونه است كساني كه واجد ايمان قوي نيستند و در قلبشان به معاد نگرويده -58

  صرفاً زباني و حداكثر در انديشه و نظر) 1

  تقليديحداكثر صرفاً در انديشه و نظر و ) 2

  برحسب عادت و تقليد ولي پايبندي در عمل) 3

  پايبندي حداقلي در عمل و پذيرش حداقلي در انديشه و نظر) 4

يك از اقدامات براي گام گذاشتن در مسير قرب  ترتيب به كدام حكيم به فرزندش در مورد صبر به  عهد مجدد با خداوند و سفارش لقمان -59

  ؟ره داردالهي و ثبات قدم در آن اشا

  عهد بستن با خدا –مراقبت ) 1

  تصميم و عزم براي حركت –مراقبت ) 2

  بستن با خدا عهد –محاسبه و ارزيابي ) 3

  تصميم و عزم براي حركت –محاسبه و ارزيابي ) 4

  ؟دنبال داردبه پيوندد و كدام حادثه را  ها پس از كدام رخداد در قيامت به وقوع مي قبض حيات انسان -60

  .گردند هاي گناهكار به دنبال راه فراري مي در اين هنگام انسان –دوبارة صدايي مهيب و سهمگين پيچيدن ) 1

  .شود نور و تاريك مي پيچد و بي خورشيد در هم مي – پيچيدن دوبارة صدايي مهيب و سهمگين) 2

  .شود پيچد و بي نور و تاريك مي رشيد در هم ميخو –كند  دهد و همه را غافلگير مي كه ناگهاني رخ مي و سهمگينشنيده شدن صدايي مهيب ) 3

  .گردند هاي گناهكار به دنبال راه فراري مي در اين هنگام انسان –كند  دهد و همه را غافلگير مي شنيده شدن صدايي مهيب و سهمگين كه ناگهاني رخ مي) 4
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

61- After a long discussion, I could not persuade my brother not to sell his car … trade 

it for a new one. Finally, he said, “what I do … how I do it is none of your business.” 

1) or / so  2) and / but  

3) but / so  4) or / and  

62- A: Why don’t you take the Saint Jones Street to the downtown? 

B: It is very busy right now, and the street … by the traffic.  
1) closes  2) closed 

3) has been closed  4) will close 

63- I think Benz is … car in the world because it is … than any other car I have ever seen.  

1) the best / more reliable   2) better / the most reliable 

3) the best / the most reliable  4) better / more reliable  

64- They believe that there aren’t nearly ... people in the village today as there were a few years ago.  
1) more than many  2) as many 

3) most  4) less than 

65- These books are very valuable, but more importantly they are of great importance to the 

international cultural ... .  
1) principle  2) responsibility 

3) heritage  4) belonging  

66- The new book compares and … the various methods used in teaching a language  to the learners 

in advanced levels.  
1) combines   2) contrasts 

3) completes  4) donates 

67- Travelling has become … by the use of a variety of vehicles on land and seas as well as in the air. 

1) grateful  2) absolute 

3) hard  4) comfortable 

68-  The virus may reappear repeatedly in school buildings until there is either a vaccine or … testing.  
1) periodic  2) classic 

3) basic  4) artistic  

69- After a week on the run, one of the bank robbers who shot one of the bank’s guards dead decided 

to  … himself up to the police, but he was killed by his colleagues.  
1) give  2) wake 

3) look  4) pair 

3و  1 انگليسي  زبان
  3انگليسيزبان

Sense of Appreciation 
   

  1درس 
 41تا  34صفحة 

  1انگليسي زبان 
Saving Nature  

Wonders of Creation  
The Value of 
Knowledge  

   

  3 تا 1درس 
 95تا  15صفحة 

هاي مربوط به خود را  دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) مي در صورتي كه شماآموزان گرا دانشدقيقه15
 از مسئولين حوزه دريافت كنيد.
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70- Laboratory … showed that noisy places and a change in the daily program can cause sleep 

problems. 

1) inventions  2) medicines 

3) experiments  4) diseases  

71- I was hoping to see a beautiful view of Mt. Fuji, but ... it was completely hidden behind clouds.  

1) generously  2) luckily 

3) peacefully  4) unfortunately 

72- I am very happy to hear you have successfully passed the tests. As one of your close friends, I feel 

very ... of you.  
1) willing  2) enjoyable 

3) ordinary  4) proud 

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

A long, long time ago, two brothers lived in a village. They were both farmers and grew grain (the 

seeds of crops such as corn, wheat, or rice that are used for food).  The older brother had many 

children to feed, …(73)… . The younger brother also had a big family to look after. Although the 

brothers were poor, they lived happily. 

    One year, a drought hit and the corn did not grow well.  The brothers …(74)… their small harvest 

and stored the grain in their barns (large buildings for storing crops).  That night, the older brother 

could not sleep. He was worried about his brother. Would he have enough grain to feed his family? 

At last, the older brother got out of bed. He went to his barn and filled a bag with grain.  Then he 

went silently to his brother’s house and secretly added the grain to his brother’s barn. 

   Every night he did the same thing. He took some of his own grain and added it to his brother’s 

store. But, …(75)… he noticed something strange. His pile of grain never looked smaller in the 

morning. 

   One night he decided to find out why. After it had got dark, he hid near his barn and watched. At 

last, a man approached with a  bag of grain. At first, he did not know who it was.  Then he was 

…(76)… to see his own brother. Every night the younger brother had done the same thing – taking 

grain from his own pile to give it to his brother.  

73- 1) and had he very little money 2) but had he very little money 

3) or he had very little money          4) so he had very little money  

74- 1) regarded  2) collected 3) preferred 4) replaced  

75- 1) by the way  2) by the time 3) after a while 4) for quite a long time  

76- 1) wonderful  2) amazed 3) interested 4) hopeless  
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PART C: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

In a recent study, it was found that nine out of ten drivers felt angry toward other drivers. Anger on 

the road seems to increase, and this may be due to three main factors. First, there are more cars 

today on the road competing for space. In this situation, a person who should meet a friend but is 

caught in traffic may feel upset. Soon this stress results in an outburst of anger in various forms, 

including getting out of the car and attacking other drivers. A second factor may not be the traffic, 

but a single car. Two major responses to stress that evolve in our brain are fight and freeze. Of these 

two responses, only one, fight, is available to the driver who is caught behind a truck on the road. 

Another factor may be that people are not as respectful as they were in the past. A person who is 

worried about getting to work, getting the report ready, and meeting the boss seems to forget how to 

be polite. Here, other drivers become the enemy and the car is the weapon. 

   Drivers should consider a plan of action against anger on the road. An attack of road anger will not 

get the driver any farther down the highway, but could result in serious health problems. One could 

leave home earlier or make arrangements with the boss to arrive between two fixed times. This could 

give the driver twenty to thirty extra minutes for unpredictable problems.   

77- Which of the following is the best title for the passage? 

1) Recent Studies on Anger on the Road 

2) Factors Causing Anger on the Road 

3) Health Problems and Road Anger     

4) Major Responses to Stress Evolved in the Brain 

78- The underlined phrase “due to” in paragraph 1 is closest in meaning to … . 

1) depend on  2) deal with 

3) because of  4) based on 

79- All of the following are mentioned as factors causing road anger EXCEPT … .  

1) angry bosses   

2) time pressure to get to work 

3) being disrespectful  

4) space limitation on the road 

80- Which of the following statements is NOT true? 

1) To avoid road anger, drivers can give themselves extra time to get somewhere.  

2) There are actually two responses to stress that evolve in our brain, fight and freeze.  

3) Stress is one of the factors which can make drivers get angry on the road. 

4) The writer does not suggest any solutions to the problem of anger on the road. 
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  صبح جمعه 
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  9: 15: اختصاصيزمان شروع آزمون 
 11: 45: اختصاصين آزمون زمان پايا

  
  9999ماه ماه   آبانآبان  3030آزمون آزمون 

  
  
 

  
  
  
  
  
  

 نام درس
 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250 7000

  4321 6 ياضي ر
  5421 7 اقتصاد

  5321 6 علوم و فنون ادبي
  5321 7  عربي زبان قرآن

  6421 7  تاريخ
  5421 7  جغرافيا

  7521 8 شناسيجامعه
  4321 6  منطق و فلسفه

  5421 7 شناسيروان
  

  :شمارنده  نام و نام خانوادگی:
  دقیقه 150ویی: گ سخدت پام  180تعداد سؤال: 

  

  گويي و مدت پاسخ ها لوم انساني، تعداد و شماره سؤالعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي ع
  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
 90 81  10  )3رياضي و آمار (  1

20  
  100  91  10  )1رياضي و آمار (  2
  110  101  10  اقتصاد  3

20  
  120  111  10  هاي آشنا سؤال - اقتصاد  4
  10  130  121  10  )3علوم و فنون ادبي (  5
  10  140  131  10  )1علوم و فنون ادبي (  6
  10  150  141 10  )1و ( )3زبان قرآن ( ،عربي  7
  160  151  10  )3تاريخ (  8

20  
  170  161  10  )3( اجغرافي  9
  180  171  10  )2تاريخ (  10
  190  181  10  )2( اجغرافي  11
  200  191  10  )3( شناسي جامعه  12

15  
  210  201  10  )1( شناسي جامعه  13
  10  220  211  10  فلسفة دوازدهم  14
  10  230  221  10  منطق  15
  240  231  10  فلسفة يازدهم  16

15 
  250  241  10  هاي آشنا سؤال - فلسفة يازدهم  17
  10  260  251  10  شناسي روان  18

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
  انسانيانساني دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي
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 ؟باشد نميريزي در چرخة آمار در حل مسائل  هاي گام طرح و برنامه كدام مورد زير، از زيرشاخه - 81

  گيري متغيرهاي موردنظر چگونگي اندازه) 2    گيري چگونگي نمونه) 1

  ها شيوة تحليل داده) 4    ها  سازي داده گردآوري و پاك) 3

در يك كارخانة بزرگ كدام معيار گرايش به مركز و كدام معيـار پراكنـدگي    (صاحب كارخانه، مديران و كارگران) فراد شاغلدر بررسي ميزان درآمد ا - 82

 ؟تر است ها مناسب براي توصيف داده

  ميانه ـ دامنة تغييرات) 2    ميانگين ـ دامنة تغييرات) 1

  چاركي ميانه ـ دامنة ميان) 4    چاركي ميانگين ـ دامنة ميان) 3

 نياز داريم. …به اندازة نمونة  …است براي حصول اطمينان از  …اني كه پراكندگي متغير مورد بررسي در جامعه زم - 83

  تري تر ـ وجود تنوع در نمونه ـ بزرگ بيش) 2  تري نوع بودن نمونه ـ بزرگ تر ـ هم كم) 1

  تري بزرگتر ـ وجود تنوع در نمونه ـ  كم) 4  تري كوچكنوع بودن نمونه ـ  تر ـ هم بيش) 3

 ؟است نادرستكدام گزينه  - 84

  ايم اهميت دارد. هاي مطالعاتي كه انجام داده توجه به محدوديت ،در تفسير نتايج) 1

  جه نشوند.اكه افراد ديگري كه قصد انجام مطالعه در همان زمينه را دارند با مشكلات مشابه مو بايد گزارش چنان صادقانه باشد ،ها در تحليل داده) 2

توانيم نتايج را فقـط بـه جامعـة آمـاري مـورد بررسـي        در بهترين حالت مي ،ها را با روش مناسبي تحليل كرده باشيم اگر داده ،گيري به نمونهبا توجه ) 3

  تعميم دهيم.

  رساند. دست آمده از نمونه ما را به يك نتيجة قطعي مي نتايج به ،اگر تمامي افراد جامعه مورد بررسي قرار نگرفته باشند) 4

 ؟داشت Kاي به اندازة  توان نمونه به چند طريق مي Nيك جامعة آماري با اندازة در  - 85

1 (N K   2 (N

K
  3 (N

K

 
 
 

  4 (P(N,K)  

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالسخپا)3رياضي و آمار (
 دقيقه20:(مجموع دروس رياضي)وقت پيشنهادي

  چرخة آمار در حل مسائل
  هاي چرخة آمار در حل مسائل) (گام

  37تا  28هاي  صفحه
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�ازدهم دوازدهم

 ؟است نادرست» آمار در حل مسائل ةچرخهاي  گام« موارد مربوط به هاي زير در خصوص يك از گزينه مكدا - 86

  ها) سازي داده (گام گردآوري و پاك هاي ثبت شده تصحيح اشتباه در داده ،ها) (گام تحليل داده ها نمودارها و جدول) 1

  ريزي) ها (گام طرح و برنامه تحليل داده ةشيو ،)ها هاي مركزي و پراكندگي (گام تحليل داده استفاده از شاخص) 2

  (گام بيان مسئله) گيري انتخاب معيار اندازه ،ها) داده تحليلافزار (گام  تصحيح اشتباهات وارد شده در نرم) 3

  ها) هاي كمي (گام تحليل داده توصيف داده ،گيري) هاي جديد (گام بحث و نتيجه طرح ايده) 4

هم معيار گرايش به مركـز و هـم معيـار     …هاي  و براي توصيف داده همراه باشد …زارش درصد بايد هميشه با گزارش گ …هاي  براي توصيف داده - 87

 .پراكندگي گزارش شود

  ـ كمي كيفي ـ تعداد) 2    ـ كيفي كمي ـ تعداد) 1

  ـ كمي معيار گرايش به مركز ـ كيفي) 4  ـ كيفي كمي ـ معيار گرايش به مركز) 3

 ؟هاي نرمال است. كدام نمودار براي آن مناسب است وط به تعدادي از دادهنمودار مقابل، مرب - 88

1 (30

32

    2 (28

30

  

3 (30

34

    4 (36

38

  

كنيم. اين كار، كدام گام چرخة آمار در حل مسـائل   تعداد بيماران كرونايي شهرهاي يك استان، به ادارة بهداشت اين شهرها مراجعه مي براي بررسي - 89

 ؟رود شمار مي به

  چهارم) 4  ومس) 3  دوم) 2  اول) 1

 ؟د، كدام گزينه صحيح استنباش آموزان يك مدرسه در درس رياضي مي هاي نمرات دانش دهندة شاخص با توجه به نمودارهاي زير كه نشان - 90

  تر است. نزديك نمرة كلاس خود آموزان پاية يازدهم به ميانگين آموزان پاية دوازدهم نسبت به نمرات دانش نمرات دانش) 1

 پاية يازدهم است. آموزان دانش تر از ميانگين نمرات آموزان پاية دوازدهم كم رات دانشميانگين نم) 2

  است. 16ترين نمره درس رياضي در هر دو پايه برابر  بيش) 3

  است. 5/3آموزان پاية يازدهم  نسبت ميانگين به واريانس نمرات دانش) 4
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3

-3
2

y

x

y

x

 
  

اگر برد تابع  - 91
f : A R

f(x) x




 
22 1

برابر مجموعة   , ,1 3  ؟گاه دامنة آن حداكثر چند عضو دارد باشد، آن 8

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  
اگر رابطة  - 92 f ( , ),( , ),( ,x y),( , x y),( , )  2 5 3 7 2 3 2 4 xدر اين صورت حاصل  ،تابع باشد 6 y2   ؟كدام است 2

1 (12  2 (15  3 (17  4 (19  
 ؟كند ها را در كدام عرض قطع ميyمحور  fصورت تابع  به صورت زير باشد، در اين fمودار تابع اگر ن - 93

1 (2   

2 (9
5  

3 (11
5   

4 (7
5  

x تعريف شدة اگر ساده شدة عبارت - 94 x x

x x x

  
 

     2
3 1 2 1

2 1 2 1 1 4
P(x) به صورت 

x  21 4
)Pمقدار  باشد،  ) P( )2  ؟كدام است 1

1 (16  2 (24  3 (8  4 (16-  

xاگر  - 95
x

 
1 x باشد، حاصل 4 ( )

x
3  ؟كدام است 31

1 (48  2 (44  3 (64  4 (52  

2حقوق يك معلم دو برابر حقوق يك دفتردار و  - 96
ميليون  72معاون در ماه  2دفتردار و  2معلم و  5حقوق معاون مدرسه است. اگر حقوق پرداختي به  3

 ؟است چند ميليون تومانتومان باشد، حقوق يك دفتردار 

1 (4  2 (6  3 (5/4  4 (5/5   
xهاي معادلة  ضرب ريشه اگر مجموع و حاصل - 97 x mx x   26 2 1  ؟كدام است mبا هم برابر باشند،  3

1 (3  2 (4  3 (5-  4 (6-  
yرأس سهمي به معادلة  - 98 x ax b    2 xبه معادلة  يروي خط 2  گذرد. بيشترين مقـدار   قرار دارد و اين سهمي از مبدأ مختصات نيز مي 2

 ؟اين سهمي كدام است

1 (2  2 (2-  3 (5  4 (4  
 ؟نمودار كدام تابع است مقابلشكل  - 99

1 (y x x   2 3  

2 (y x x  2 3  
3 (y x x   2 3  
4 (y x x   2 3  

xاگر  - 100  xجواب معادلة  2 x

ax a x

 


 

23 1 1
 ؟كدام است a مقدارباشد،  1

1 (7   2 (7
2  3 (5   4 (5

2  

  هاي جبري عبارت)1رياضي و آمار (
  معادلة درجة دوم

  تابع
  86تا  9هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

f 
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 هاي زير است؟ كدام گزينه دربردارندة پاسخ درست و كامل پرسش - 101

  است؟ نادرستالف) در رابطه با واقعيت كدام مورد 
  توجه كند. ترين ابزارها در اين مسير به مثابة يكي از مهم …اسلامي براي حفظ هويت و استقلال سياسي و فرهنگي خود، بايد به  ةب) جامع
  شود؟ يك از عوامل، به عنوان سرماية فيزيكي شناخته مي ج) كدام

  برابر است با: » نوآوري خطرپذيري «د) 
  هاي صيادي، د) سود ) الف) نيازهاي انسان نامحدود است. ب) رشد و پيشرفت اقتصادي، ج) دريا در فعاليت1
آن نيست كه انسان با استفاده از امكانات بتواند سطح بالاتري از رفاه يا بيشترين ميزان منـافع (ماننـد توليـد) را    » ين بودنبهتر«) الف) به يقين ملاك 2
  هاي صنعتي، د) سرماية مالي معادن در فعاليت ةدست آورد. ب) تشويق شايسته از توليدكنندگان، ج) مواد اولي به
است. ب) رشد و پيشرفت اقتصـادي، ج) ابـزار و تجهيـزات در    » ميزان توليد يك كالا«كند،  ايجاد مي» بازار«) الف) عاملي كه هماهنگي و تعادل را در 3

  هاي توليدي، د) ميزان كارآفريني در هر كسب و كار فعاليت
هاي عظـيم بـراي    گذاري سرمايهشود. ب)  ناپذيري تبديل مي جويي به نوعي سيري ) الف) اگر انسان در نيازهاي مادي و حيواني خود متوقف شود، كمال4

  ها، د) ميزان كارآفريني در هر كسب و كار تأسيس نهادهاي فرهنگي، ج) نيروي انساني متخصص در انواع فعاليت
ميليـون نفـر    80چه جمعيت كل اين جامعه  صيب يك جامعة فرضي شده است. چنانجدول زير مبين اقلام مختلف درآمدي است كه در يك سال ن - 102

 باشد، در اين صورت: 

الف) كدام رديف جدول قيمـت خـدمات سـرمايه و كـدام رديـف      
  ترتيب) (به بها يا وجوه مربوط به اجاره است؟ اجاره

  ب) درآمد ملي اين جامعه چند ميليارد ريال است؟
  ال است؟ج) درآمد سرانة آن چند ري

بـه   5و  4هـاي   توجه: درآمد كارگران و كارمندان موضـوع رديـف  
  تفكيك محاسبه شده است.

  25/535635، ج) 5/44268، ب) 1ـ  6) الف) 1
  25/553356، ج) 5/42486، ب) 1ـ  6) الف) 2
  25/553356، ج) 5/44268، ب) 6ـ  1) الف) 3
  25/535635، ج) 5/42486، ب) 6ـ  1) الف) 4

سـال بـوده باشـد، در ايـن صـورت       15ميليارد ريال خريده باشيم و عمر مفيـد آن   750اي را به بهاي  چه يك دستگاه كالاي سرمايه به فرض چنان - 103
 ترتيب: به

  به عنوان هزينة استهلاك بايد كنار گذاشته شود؟ ميليارد ريالالف) هر سال چند 
  خواهد بود؟ ميليارد ريالدرصد كاهش بها داشته باشد، مجموع هزينة استهلاك سه سال آخر آن چند  10اي،  چه در سه سال آخر عمر مفيد اين كالاي سرمايه ب) چنان

  است؟ ميليارد ريالاي چند  ج) قيمت جديد اين كالاي سرمايه
  675، ج) 135، ب) 50) الف) 2    825، ج) 165، ب) 30) الف) 1
  675، ج) 135، ب) 30) الف) 4    825، ج) 165، ب) 50) الف) 3

  مبلغ  اقلام درآمدي رديف
  ميليارد ريال 7586  درآمد صاحبان سرمايه  1

1  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  2
  5و  1هاي  مجموع رديف 2

  ميليارد ريال 6700  ها ها و مؤسسه سود شركت  3
  ميليارد ريال 2800  دستمزدها  4
  ميليارد ريال 3400  بگيران درآمد حقوق  5

3  درآمد صاحبان املاك و مستغلات  6
  3و  2هاي  مجموع رديف 2

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ اقتصاد
 دقيقه20وقت پيشنهادي:

  آشنايي با اقتصاد
  نهادهاي پولي و مالي (پول)

  61تا  7هاي  صفحه
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 توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير:با  - 104

  الف) استهلاك سرماية ثابت، ب) توليد خالص داخلي سرانه، ج) توليد ناخالص ملي كدام است؟

1  استهلاك سرماية ثابت
  توليد ناخالص داخلي 5

  ميليون ريال 320  آلات توليدي هر يك به ارزش دستگاه ماشين 25توليد 
  آلات توليدي درصد ارزش ماشين 40  مواد غذاييارزش 

  ميليون ريال 240  آلات و مواد غذايي به كار رفته در توليد ماشين ةاي و مواد اولي ارزش كالاهاي واسطه

3  ارزش خدمات ارائه شده
  آلات توليدي و مواد غذايي مجموع ارزش ماشين 2

1  توليد خارجيان مقيم كشور
  ارزش توليد افراد كشور كه در خارج ساكن هستند 4

  ميليون ريال 80  افراد كشور كه در خارج ساكن هستند
  ميليون نفر 30  تعداد جمعيت

  

5,) الف) 1 28,ريال، ج)  6/753ميليون ريال، ب)  652   ميليون ريال 320
5,) الف) 2 28,ريال، ج)  2/747ميليون ريال، ب)  652   ميليون ريال 080
5,) الف) 3 28,ريال، ج)  2/747ميليون ريال، ب)  604   ميليون ريال 080
5,) الف) 4 28,ريال، ج)  6/753ن ريال، ب) ميليو 604   ميليون ريال 320

 است؟ نادرستچند مورد از عبارات زير  - 105

  دهد. تري را نشان مي هر سال حتي اگر محصولات توليدي افزايش نداشته باشد، رقم بزرگ ةالف) اگر جامعه دچار تورم باشد، مقدار توليد كل محاسبه شد
كنند و ارزش توليدات هر سال را برحسب قيمت كالاها و خدمات در سال پايه محاسـبه   معيني را به عنوان سال پايه انتخاب ميب) اقتصاددانان سال 

  دهندة تغيير قيمت كالا و خدمات خواهد بود. رود و تغييرات فقط نشان ترتيب، اثر تغييرات ميزان توليد كالاها و خدمات از بين مي كنند؛ بدين مي
درصد افزايش داشته است، اين اعلام چندان معنادار نيست چرا كه معلوم نيست افزايش در وزن و حجم  20رسانه اعلام شود صادرات كشور ج) اگر در 

  هاي ثابت سال پايه. هاي جاري يا به قيمت بوده است و يا افزايش به قيمت
اشد، در واقع قدرت خريد واقعي آنان تغييري نكرده است و يا اگر در همان % ب8% افزايش يابد و در همان زمان تورم 10د) اگر دستمزد كاركنان دولت 

  ايم. % سود واقعي داشته2% سود اسمي بپردازند، در واقع تنها 12هاي مردم  ها به سپرده حالت بانك
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 كنندة جاهاي خالي عبارات زير است؟ موارد كدام گزينه تكميل - 106

  …يك كالا كاهش پيدا كند  الف) در صورتي كه قيمت
 …ها نسبت به تغييرات وضـعيت اقتصـادي، بـا عنـوان      كنندگان و نيز واكنش آن گيري و اقدام هر يك از توليدكنندگان و مصرف ب) چگونگي تصميم

  شود. شناخته مي
  است. …يم كشش قيمتي تقاضا گوي است و اصطلاحاً مي …كننده به قيمت  حساسيت مصرف ةباشد، يعني درج …ج) اگر شيب منحني تقاضا 

  …د) اگر تعداد دستفروشان در كشور ايران افزايش يابد، در اين صورت 
كند. ب) هماهنگي و همبستگي اقتصادي، ج) كم ـ زياد ـ زياد،    ) الف) مكان هندسي نقطة تقاضا به سمت راست خود بر روي منحني تقاضا حركت مي1

  يابد. د) توليد داخلي افزايش مي
  شود. ب) رفتار اقتصادي، ج) زياد ـ كم ـ زياد، د) تأثيري در توليد كل ندارد. جا مي ) منحني تقاضا به سمت راست خود جابه) الف2
  د.كند. ب) رفتار اقتصادي، ج) زياد ـ كم ـ كم، د) تأثيري در توليد كل ندار ) الف) مكان هندسي نقطة تقاضا، به سمت راست خود بر روي منحني تقاضا حركت مي3
كند. ب) تعادل تقاضا و عرضة كالا، ج) كم ـ زياد ـ كم، د) توليـد     ) الف) مكان هندسي نقطة تقاضا به سمت چپ خود بر روي منحني تقاضا حركت مي4

  يابد. داخلي افزايش مي
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ريال�ال) (به ريال�ال)ق�چمت (به ق�چمت

��لو) (به تقاضا و ��لو)عرضه (به تقاضا و عرضه

دستگاه هر يك به  2000نفر كارمند و توليد ساليانة  5با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير كه عملكرد اقتصادي ساليانة يك بنگاه اقتصادي با   - 107
,ارزش  ,1 600 (از ترتيـب   دهد، به ريال را نشان مي 000

سود حسابداري و سود ويژه چند ميليون راست به چپ) 
هاي مورد  ؟ (خود فرد مالك شركت و دستگاهريال است

 استفاده است.)

1 (,2 2,ـ 950 860  
2 (,3 2,ـ 040 950  
3 (,2 2,ـ 950 340  
4 (,3 2,ـ 040 860  

 ترتيب: رو به با توجه به نمودار روبه - 108

  ربوط به مازاد عرضه و كمبود عرضه كدام است؟الف) نقاط م
تعـادلي   ةب) مازاد عرضه و كمبود عرضه در كدام موقعيت نسبت به نقط ـ

  قرار دارند؟
ترتيب كدام است و هر يك  قيمت به -قيمت و عرضه  -ج) منحني تقاضا 

  در كدام وضعيت است؟
  د) مقدار قيمت تعادلي، تقاضاي تعادلي و عرضة تعادلي كدام است؟

 A ،Bكمبود عرضه، نقـاط:  و  Gو  E ،F) الف) مازاد عرضه، نقاط: 1
ضـه روي منحنـي   ، ب) مازاد عرضه زير منحنـي تقاضـا و كمبـود عر   Cو 

  500و  200، 500، د) ـ نزولي و صعودي Sو  Dتقاضا، ج) 
، ب) مازاد عرضه زير منحني تقاضا و كمبود عرضه روي منحنـي تقاضـا،   Cو  A ،Bكمبود عرضه، نقاط: و  Gو  E ،F) الف) مازاد عرضه، نقاط: 2

  500و  500، 200ـ صعودي و نزولي، د)  Dو  Sج) 
، ب) مازاد عرضه بالاي نقطة تعادلي و كمبود عرضه پايين نقطة تعادلي، Hو  F ،G كمبود عرضه، نقاط:و  Cو  A ،B) الف) مازاد عرضه، نقاط: 3

  500و  500، 200ـ نزولي و صعودي، د)  Sو  Dج) 
، ب) مازاد عرضه بالاي نقطة تعادلي و كمبود عرضه پايين نقطة تعادلي، Hو  F ،Gكمبود عرضه، نقاط: و  Cو  A ،B) الف) مازاد عرضه، نقاط: 4

  500و  200، 500ـ صعودي و نزولي، د)  Dو  S  ج)
درصد  15و  25، 30ترتيب  به 98و  97، 96هاي  واحد پولي باشد و نرخ تورم در سال 1200معادل  95ها در سال  فرض كنيد در كشوري سطح قيمت - 109

 چند واحد پولي خواهد بود؟ 97ها در سال  باشد؛ در اين شرايط سطح قيمت

1 (1059  2 (1950  3 (1590  4 (1095  
 هاي زير است؟ اسخ صحيح پرسشترتيب مبين پ كدام گزينه به - 110

  الف) امروزه در جهان پشتوانة پول چيست؟
  يك از وظايف پول اشاره دارد؟ هاي بانكي در برخي معاملات به كدام ب) رد و بدل كردن حواله

  ها به چه چيزي منجر شد؟ برخي صرافان از اعتماد مردم و يا تعداد زياد انواع رسيدها و صرافي ةج) سوءاستفاد
  پول در اقتصاد شكل بگيرد چه بود؟ ملي كه باعث شد شبهد) عا

هـا و بـه وجـود آمـدن      انداز و حفظ ارزش بودن، ج) كم شدن تعـداد صـرافي   شود. ب) وسيلة پس ها نگهداري مي هاي طلايي كه در بانك ) الف) شمش1
  ها، د) افزايش حجم و سرعت مبادلات بانك

هـا،   ها و به وجود آمدن بانـك  هاي آينده بودن، ج) كم شدن تعداد صرافي شود. ب) وسيلة پرداخت اري ميها نگهد هاي طلايي كه در بانك ) الف) شمش2
  د) ايجاد چك و استقبال مردم از آن

  ها، د) ايجاد چك و استقبال مردم از آن هاي آينده بودن، ج) چاپ و انتشار اسكناس توسط دولت ) الف) قدرت اقتصادي كشور، ب) وسيلة پرداخت3
  ها، د) افزايش حجم و سرعت مبادلات انداز و حفظ ارزش بود، ج) چاپ و انتشار اسكناس توسط دولت ) الف) قدرت اقتصادي كشور، ب) وسيلة پس4

  ميليون ريال 55  هزينة مواد اولية مورد نياز ساليانه
  ميليون ريال 15  هزينة استهلاك ساليانه

  درصد هزينة استهلاك ساليانه 20  نة هر كارمندحقوق ماهيا
  ميليون ريال 5/4ماهيانه   ارزشمندي شركت در صورت اجاره داده شدن

  ميليون ريال 3ماهيانه   ها در صورت اجاره داده شدن ارزشمندي دستگاه

www.konkur.in

forum.konkur.in



  9صفحة:   انساني دوازدهماختصاصي   99بان آ 30 آزمون - )3پروژة (
 

 
 

 محل انجام محاسبات

 
  

  نام دارند. …رسند، كالاي  شوند و به مصرف مي كنندگان نهايي خريداري مي الف) كالاهايي كه توسط مصرف - 111

 نام دارند. …دهد، كالاي  رغم تغيير زياد قيمت كالا در بازار، مصرف آن را تغيير نمي كالاهاي توليدي كه فرد به ب)

  نام دارند. …شوند، كالاي  ها به كالاهاي مختلف ديگر، خريداري مي ج) كالاهايي كه توسط توليدكنندگان ديگر براي ادامة فرآيند توليد و تبديل آن
كار  هاي توليدي به ها در فرآيند توليد از سوي بنگاه شده از سوي آن شوند بلكه در طول زمان، خدمات ارائه ي كه خودشان مصرف نميد) كالاهاي مصرف

  نام دارند. …شوند، كالاي  گرفته مي
  نام دارند. …شوند، كالاي  كنندگان مصرف مي تر مصرف اهميت هـ) كالاهاي توليدي كه براي تأمين نيازهاي كم

گيرد،  كنندگان مورد مصرف قرار مي ها توسط مصرف شده از سوي آن شوند بلكه در طول زمان خدمات ارائه كالاهاي مصرفي كه خودشان مصرف نميو) 
  نام دارند. …كالاي 

  اي اي، هـ) لوكس، و) سرمايه ) الف) ضروري، ب) تجملي، ج) بادوام، د) سرمايه1
  بادوام، هـ) ضروري، و) تجملي ) الف) ضروري، ب) تجملي، ج) بادوام، د)2
  اي، د) بادوام، هـ) ضروري، و) ضروري ) الف) مصرفي، ب) ضروري، ج) واسطه3
  اي، هـ) تجملي، و) بادوام اي، د) سرمايه ) الف) مصرفي، ب) ضروري، ج) واسطه4

 يك از انواع توليد است؟ ترتيب، جزء كدام هريك از موارد زير، به - 112

  التحرير الف) توليد لوازم
 ها ب) صيد ماهي در درياها و رودخانه

  هاي فرهنگي و هنري ج) فعاليت
 هاي مخصوص د) توليد و تكثير آبزيان در حوضچه

 ) الف) صنعت، ب) حيازت، ج) محصولات نرم، د) احياء2  ) الف) حيازت، ب) صنعت، ج) محصولات نرم، د) احياء1

 احياء، ب) حيازت، ج) خدمات، د) صنعت) الف) 4  ) الف) احياء، ب) حيازت، ج) صنعت، د) خدمات3

 هاي مختلف است، با توجه به آن: نمودار زير، بيانگر مقادير عرضه و تقاضاي يك كالا در قيمت - 113

10,الف) در قيمت:   ريال، كمبود تقاضا نسبت به مقدار تقاضاي تعادلي چقدر است؟ 000

6,ب) در قيمت:  9,ريال و  000   ترتيب مقدار مازاد تقاضا و كمبود تقاضا چيست؟ ريال، به 000
  رسد و مقدار آن كدام است؟ ج) در كدام سطح از قيمت و مقدار، دريافتي توليدكننده به حداكثر مي

بين عرضه و تقاضا و هماهنگي  ةد) كدام عامل موجب از بين رفتن فاصل
  شود؟ كننده مي وليدكننده و مصرفرفتار اقتصادي ت

300,ـ   30و  10000، ج) 10ـ   20، ب) 15) الـف)  1 ، د) افـزايش  000
  ريال 7000ريال به  6000قيمت از 

105,ـ    15و  7000، ج) 20ـ    10، ب) 15) الــف) 2 ، د) كــاهش 000
  ريال 7000ريال به  8000قيمت از 

105,ـ   15و  7000، ج) 20ـ   10، ب) 30) الــف) 3 ، د) افــزايش 000
  ريال 7000ريال به  6000قيمت از 

300,ـ   30و  10000، ج) 10ـ   20، ب) 30) الـف)  4 ، د) كـاهش  000
  ريال 7000ريال به  8000قيمت از 

  آشنايي با اقتصادهاي آشنا سؤال-اقتصاد
  نهادهاي پولي و مالي (پول)

  61تا  7هاي  صفحه
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www.konkur.in

forum.konkur.in



  10صفحة:   انساني دوازدهماختصاصي   99بان آ 30 آزمون - )3پروژة (
 

 
 

 محل انجام محاسبات

هاي نفتي، شركت توانير در كشور ما،  وردهآون خودرو در كشور ما، شركت پخش و پالايش فرفرنگي، بازار محصولاتي چ بازار محصولاتي چون رب گوجه« - 114
 »فروشندگان آثار هنري چون فرش دست بافت، خريدهاي دولتي

  ) انحصاري ـ رقابتي ـ انحصار در خريد ـ انحصار در فروش ـ مناقصه ـ رقابتي1
  تي ـ مناقصه ـ انحصار در فروش) رقابتي ـ انحصار در خريد ـ انحصار در فروش ـ رقاب2
  ) رقابتي ـ انحصار در فروش ـ انحصار در خريد و فروش ـ انحصار در فروش ـ مزايده ـ مناقصه3
  ) رقابتي ـ انحصار در فروش ـ انحصار در خريد و فروش ـ انحصار در خريد ـ مزايده ـ مناقصه4

توليـد  «هـاي مـذكور، سـهم     ه به دادهكشوري در سال جاري است. با توج» ي ملّيها حساب«مندرجات جدول زير، مربوط به اطلاعات استخراجي از  - 115
  است.)» ميليارد ريال«ه: ارقام به كدام است؟ (توج» رجيان مقيم كشورخا

 255 توليد ناخالص مليّ 1

 15 سهم توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند 2

 250 توليد ناخالص داخلي 3
  

1 (10  2 (11   3 (12   4 (14  
  آلات، بيست سال باشد، در اين صورت: كه عمر مفيد ماشين ه به مندرجات جدول زير، با فرض اينبا توج - 116

  چند ريال است؟» هزينة استهلاك«الف) ميزان 
  اين بنگاه اقتصادي، چقدر است؟ » درآمد خالص ساليانة«ب) مقدار 

  
  
  
,) الف) 1 ,8 000 ,، ب) 000 ,23 000 ,) الف) 2  000 ,8 000 ,، ب) 000 ,32 000 000  
,) الف) 3 ,7 000 ,، ب) 000 ,32 000 ,) الف) 4  000 ,7 000 ,، ب) 000 ,23 000 000  

هزار  1631و  247وليد كل كشوري در سه سال پياپي است. اگر ميزان تورم در سال دوم و سوم معادل: جدول زير حاوي اطلاعات فرضي مربوط به ت - 117
 ترتيب (از راست به چپ):  ميليارد ريال باشد؛ به

 سال
  توليد كل

1379  1380  1381  

  7800  ؟  4290  توليد كل به قيمت جاري (هزار ميليارد ريال)
  ؟  5830  4290  ريال)توليد كل به قيمت ثابت (هزار ميليارد 

  

  الف) توليد كل در سال دوم و سوم، كدام است؟
  ب) افزايش مقدار توليد در سال دوم و سوم، چقدر است؟

  منظور شده است.) 1379(توجه: سال پايه، سال 
  1879ـ  1540، ب) 6169ـ  6077) الف) 2  5141ـ  1293، ب) 9431ـ  5583) الف) 1
  5141ـ  1540، ب) 9431ـ  6077) الف) 4  1879 ـ 1293، ب) 6169ـ  5583) الف) 3

,  آلات ماشينخريد   1 ,160 000   ريال 000
,  »ساليانه«ميزان درآمدزايي   2 ,40 000   ريال 000
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تومان به شـركت صـنايع    7000را به بهاي   كند و سپس آن كند و آن را به شمش تبديل مي كارخانة مس سرچشمه از دل معدن، مس استخراج مي - 118
 7700كند و آن را به بهاي كيلـويي   ميتمام مانند مفتول  فروشد. صنايع مس شهيد باهنر اين شمش را تبديل به محصول نيمه مس شهيد باهنر مي

كند و آن را بـه دسـت    تومان ارزش افزوده به سيم برق تبديل مي 500فروشد. اين شركت اين محصول را با ايجاد  تومان به شركت سيم و كابل مي
 ها:  ها و ستاده رساند. با توجه به اين داده كنندگان مي مصرف

  قيمت نهايي كالا كدام است؟الف) ارزش افزودة مرحلة اول و دوم و 
چنين نام روشي كـه در آن كـل پـولي كـه از طـرف       كند و هم ها جريان پيدا مي ب) نام روشي كه در آن كل پولي كه از طرف خانوارها به سمت بنگاه

  ترتيب كدام است؟ كند، به ها به سمت خانوارها جريان پيدا مي بنگاه
  شوند؟ براي جلوگيري از اشتباه در محاسبه به چه اقدامي متوسل مي ج) كارشناسان محاسبة ارزش توليد كل جامعه

  كنند. ها را منظور مي گيرند و ميانگين آن اي، ج) دو روش را به كار مي ، ب) روش درآمدي ـ روش هزينه8000ـ  500ـ  700) الف) 1
  كنند. ها را با هم مقايسه مي گيرند و جواب به كار مياي، ج) حداقل دو روش را  ، ب) روش درآمدي ـ روش هزينه8000ـ  500ـ  700) الف) 2
  كنند. ها را با هم مقايسه مي گيرند و جواب اي ـ روش درآمدي، ج) حداقل دو روش را به كار مي ، ب) روش هزينه8200ـ  700ـ  7000) الف) 3
ها به عنوان پاسخ قطعي  شود و سپس ميانگين آن رفته مياي ـ روش درآمدي، ج) هر سه روش به كار گ  ، ب) روش هزينه8200ـ   700ـ   7000) الف) 4

  گيرد. مورد قبول قرار مي
 هاي زير است؟ عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح و كامل پرسش - 119

  توان از افزايش نقدينگي صحبت كرد؟ الف) چه هنگامي مي
  ر جامعه تورم داشته باشيم، قدرت خريد كاركنان چه تغييري يافته است؟% د12% افزايش دهد و به ميزان 17ب) اگر دولت با خلق پول، حقوق كارمندان را 

  ج) علت كاهش قدرت خريد پول چيست؟
  است. …د) نقش اصلي پول در مبادلات 

  جش ارزش% افزايش يافته است. ج) تورم، د) وسيلة سن17) الف) زماني كه نرخ رشد آن از نرخ رشد تورم بيشتر شده باشد، ب) قدرت خريد اسمي آنان 1
انـداز   % افزايش يافته است. ج) ركود، د) وسيلة پس5) الف) زماني كه نرخ رشد آن از نرخ رشد تورم بيشتر شده باشد، ب) قدرت خريد اسمي آنان تنها 2

  و حفظ ارزش
  ست. ج) تورم، د) وسيلة پرداخت در مبادلات% افزايش يافته ا17) الف) زماني كه نرخ رشد آن از نرخ رشد تورم كمتر شده باشد، ب) قدرت خريد واقعي آنان 3
  سازي مبادله % افزايش يافته است. ج) تورم، د) آسان5) الف) زماني كه نرخ رشد آن از نرخ رشد تورم بيشتر شده باشد، ب) قدرت خريد واقعي آنان 4

 كدام گزينه دربارة تورم صحيح است؟ - 120

  كند. ها بروز مي معه است. اين فزوني عرضه بر تقاضا به صورت افزايش قيمت) گاهي علت تورم، نابرابري عرضه و تقاضاي كل در جا1
  تواند سبب تورم شود. ) اگر افزايش پول در جامعه با افزايش توليد هماهنگ باشد، مي2
  هاست. ) كاهش نرخ تورم به معناي كاهش سطح عمومي قيمت3
  ايم. درصد تورم در قيمت كالا داشته 20ريال افزايش يابد، طي اين سال  1800تهاي سال قيمت آن به ريال باشد و در ان 1500) اگر قيمت كالايي در ابتداي سال، 4
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  12حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99 آبان 30 آزمون - )3پروژة (
 

 

)3علوم و فنون ادبي (
  

  
  
  

  

 .آوردنـد  پديد تخيل عرصة در هايي نوآوري اجتماع از اوضاع تأثيرپذيري با گاه و داشتند نظر در را پيشين سرايندگان تخيلات بيداري دورة شاعران - 121

 .ديد توان مي … از اشعار اي پاره در را تخيلات اين نمونة

  فراهاني الممالك ) اديب4  قي) ميرزادة عش3  بهار  يالشعرا ) ملك2  گيلاني   الدين اشرف ) سيد1

 هاي دوازدهم و سيزدهم، كدام گزينه صحيح است؟ شناسي ادبيات قرن با توجه به سبك - 122

  تر ادامه داد.  شكني و تجددخواهي را با لحني آرام هاي آزادي، سنت مايه مشروطه، درون ةگرفتن از دور بيداري، با فاصله ة) نثر دور1

  فارسي، در نثر نيز قيد و بندهاي نثر مصنوع و فني كنار گذاشته شد.  ) به دنبال تحولات سبكي در شعر2

  خواهان بود. ترين عنصر فكري مشروطه هاي فرهنگي و قومي و زباني، بنيادي ) وطن به عنوان سرزميني با مردم مشترك در ويژگي3

  جود آورد. هاي سخن پارسي به و ها و ويژگي عطفي در شيوه ة) در اين دو قرن، سبك بازگشت نقط4

 الشعراي بهار است؟ ملك ةكدام بيت سرود - 123

 ) تا مگـر بـه دسـت آرم دامـن وصـالش را     1

  

 دوم بـــه پـــاي ســـر در قفـــاي آزادي مـــي 

  

 ) داغ است دل لاله و نيلي اسـت بـر سـرو   2

  

ــه    ــاغ جهــان لال ــد كــز ب ــذاران همــه رفتن  ع

  

ــرفتم  3 ــر گـ ــم بـ ــو از چشـ ــتين چـ  ) آسـ

  

 ســـيل خـــون بـــه دامـــان روانـــه كـــردم   

  

 از چـــه روي چـــون ارغنـــون ننـــالم   ) 4

  

 از جفايــــــت اي چــــــرخ دون ننــــــالم  

  

 بيداري بودند.  ةنثر دور ةهاي عمد مايه از درون … ةجز گزين ها به گزينه ةمضامين هم - 124

  آموزش و پرورش همگاني ـ) حقوق مدني 2    استعمارستيزي ـ) تجددخواهي 1

  خواهي آزادي ـ) نوگرايي 4    نقد ادبي ـ) تنفر از خرافات 3

 شود؟ هاي فرنگي بيشتر در شعر كدام شاعر ديده مي استفاده از اصطلاحات موسيقي عاميانه و واژه - 125

  محمدتقي بهار) 2    الممالك فراهاني ) اديب1

  علامه دهخدا) 4    الدين گيلاني سيد اشرف )3

  هاي دوازدهم و سيزدهم  شناسي قرن سبك
  (دورة بازگشت و بيداري)

  47تا  41هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه10شنهادي:وقت پي
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  13حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99 آبان 30 آزمون - )3پروژة (
 

 

 ؟نيستكدام گزينه دربارة سطح ادبي شعر عصر بيداري  - 126

  بودند. ادبي هاي سنت به پايبند بسيار گرا سنت گروه نيز عروض و موسيقي نظر ) از1

  .داشتند نظر در را پيشين سرايندگان تخيلات بيداري دورة ) شاعران2

  .كرد فراهم نو شعر ظهور براي را زمينه تدريج به نوين يا كاربرد كم هاي قالب به ) گرايش3

  .ل فهم استشعر اين دوره به دليل موقعيت اجتماعي و انقلابي، براي عامة مردم قاب) 4

  گراي عصر بيداري باشد؟ سرودة يكي از شاعران سنت تواند نميبيت كدام گزينه  - 127

 ام چو سليمان به تخت داد نشست شنيده) 1
  

 خرَد به درگهش استاد و چشم فتنـه بخفـت    
  

 ثمــر نداشــت در پــايش اوفتــادم و اصــلاً) 2
  

 تا خون من نريخت ز مـن دسـت برنداشـت     
  

 ، قلـب مـن بشـكافت    نهفتمش به ته قلب) 3
  

ــر چشــم    ــه س ــادمش ب ــده نه ــد ، دي  ام بخلي
  

 گوشه كنـار  ) خبر تازه دگر چيست در اين4
  

ــي     ــه م ــروز چ ــارو ام ــازار  ي ــان ب ــت مي  گف
  

  نوشتة يكي از نويسندگان اين دوره است. …جز  ها به هاي سبكي نثر دورة بيداري، عبارات همة گزينه با توجه به ويژگي - 128

الحقيقـه مـن در كـنج     خشـكاندند. فـي   بردند. كشمش را مـي  كردند. انگورش را به شهر مي ها آبياري مي باغستان داشتم. باغبان) عزيزم، من چهار تا 1

  باغستان افتاده بودم توي ناز و نعمت.

  يس به مراحم كاملة همايوني مباهي و مفتخر بوده بداند.ئن سوا) آن كه عالي جاه عزت همراه پارلم2

مات خداداد است، چيزي كه همة اين نعمات را باطل گذاشته، نبودن قانون است. هيچ كس در ايران مالك هيچ چيز نيسـت زيـرا   ) ايران مملو از نع3

 كه قانون نيست.

  بود. پردازي پوشيده و پنهان نخواهد ) بر ضمير عارفان معارف سخن سازي و خاطر خطير واقفان مواقف نكته4

  شود. طه يافت ميمشرو شعر شاخص هاي مايه درون از يكي …جز بيت گزينة  در همة ابيات به - 129

 ) حقوق خويش ز مردان اگـر زنـان گيرنـد   1
  

 در اين ميان من و صد دشت زن سپاه من است  
  

 ) بود اگر جامعه بيـدار در ايـن دار خـراب   2
  

ــود     ــه ســرِ دار نب  جــاي ســردار ســپه جــز ب
  

ــو ز آزادي 3 ــدة آزي مگــ ــاره بنــ  ) دو پــ
  

 خواجه چاكر نفـس  كه نفس چاكر آز است و  
  

 ) آن آتشي كه خاك وطن گـرم بـود از آن  4
  

 طوري بـه بـاد رفـت كـز آن اخگـري نمانـد        
  

  هاي شعر عصر بيداري اشاره شده است. مايه به يكي از درون …جز گزينة  ها به در همة گزينه - 130

 آشناي خويش گشتن در وطن افتادن است) 1
  

 در غريبـي مانـد هـر كــس آشـناي خـود نشــد       
  

 زنـد  ادب در پيش قانون هر كه زانو مي با) 2
  

ــي     ــامي او م ــام ن ــه ن ــت را ب ــرخ نوب ــد چ  زن
  

 ز استخوان نياكـان پـاك مـا ايـن خـاك     ) 3
  

 تر از همه چيز است عجين شده است و مقدس  
  

ــد كــرد ) 4 ــا پيشــه نباي  رســم و ره آزادي ي
  

 يــا آنكــه ز جــان بــازي انديشــه نبايــد كــرد  
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  14حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99 آبان 30 آزمون - )3پروژة (
 

 

)1علوم و فنون ادبي (
 

  
  

  سي ميانه است؟كدام موارد دربارة فار - 131

  .رواج داشتدر شمال و شمال شرقي ايران  پارتي آن،ة كه شاخشده  الف) اين زبان، به دو گروه تقسيم مي

  اند، از خط ميخي استفاده شده است. هايي كه به اين زبان نگاشته شده ب) در نامه

  .اند ج) بيشتر آثار ادبي اين زبان، به دليل اهميت ادبيات شفاهي، از بين رفته

  قبل از ميلاد اين زبان در ايران رايج بوده است. 330تا  559هاي  د) ميانة سال

  ) ب ـ ج4  ) الف ـ د   3  ) ج ـ الف    2  ) د ـ ج  1

  از نگاه تاريخ ادبيات، عبارت زير داراي چند غلط است؟ - 132

پذيرفتن همة صداهاي زبان عربي، الفباي آن را پذيرفت، اين فارسي نو، همزمان با قدرت گيري اولين دولت اسلامي ايراني، طاهريان، پديد آمد و با «

  »زبان جاي زبان پهلوي را كه در دوران سامانيان رايج بود و اشعار بسياري از آن باقي مانده، گرفت.

  ) يك4  ) دو 3  ) سه   2  ) چهار 1

  ؟نيستكدام بيت از نوع ادبيات غنايي  - 133

ــدن  1 ــادر ب ــان چ ــيم ز ج ــه افكن  ) روزي ك
  

 رشك و حسـرت مـاهيم و فُرقـديم    بيني كه  
  

 ) بي گل روي تو بس خار كه در پاي من است2
  

 كيست كـز پـاي بـرون آورد ايـن خـار مـرا        
  

ــان  3 ــد فضــل و احس ــان را نباش ــو انس  ) چ
  

ــوار     ــا نقـــش ديـ ــي تـ ــرق از آدمـ ــه فـ  چـ
  

 ) باد را بر سر كوي تو مجال است و مرا نيست4
  

 خنك آن باد كه بر خاك سر كوت وزيده است  
  

  ؟است» موازنه«كدام بيت فاقد آراية  - 134

ــي ) 1 ــر درد بـ ــي بـ ــريم  گهـ ــان بگـ  درمـ
  

ــي    ــال بـ ــر حـ ــي بـ ــدم  گهـ ــامان بخنـ  سـ
  

ــو بـــي 2 ــام تـ ــده از قيـ ــرو فرازنـ ــا ) سـ  پـ
  

 مهــــر فروزنــــده از جمــــال تــــو زايــــل  
  

 در عهـــد زلفـــش يـــك جمـــع شـــيدا ) 3
  

 در دور چشـــمش يـــك شـــهر مفتـــون     
  

ــل شكســته  ) 4 ــازار گ ــم ب ــه رنگ  از روي لال
  

ــته    وز ل   ــراب بس ــار ش ــت ك ــاده رنگ ــل ب  ع
  

  ؟بهره جسته است» ترصيع«شاعر در كدام بيت از آراية  - 135

 ) اين طلعت و رخسار كه دارد كه تو داري1
  

 ايــن قامــت و رفتــار كــه دارد كــه تــو داري  
  

 ) بجست هوش دل از درد اين عظـيم عنـا  2
  

 بجست گوش سـر از رنـج ايـن مهيـب خبـر       
  

 چنـگ ) ز صولت تـو نرسـتي هژبـر آهـن     3
  

ــر       ــش پ ــاب آت ــتي عق ــو نجس ــت ت  ز هيب
  

 ) فداي جاهش جاه همـه جهـان يكدسـت   4
  

ــر       ــان يكس ــه جه ــان هم ــانش ج ــار ج  نث
  

  فصل يكم
  فصل دوم
  فصل سوم

  78تا  10هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  ؟است» سجع و تكرار«و داراي » موازنه«كدام بيت فاقد  - 136

ــي   1 ــانم دوختـ ــي دهـ ــت اي موسـ  ) گفـ
  

 وز پشــــيماني تــــو جــــانم ســــوختي     
  

 ) از كف پير ميكده مجلسيان خـرف شـده  2
  

 كنـد  كو آن كه شمار مـي  دور ز حد گذشت  
  

ــتانت   3 ــيم آســـــ ــل مقـــــ ) جبريـــــ
  

ــت    ــريم بارگاهــــــ ــلاك حــــــ  افــــــ
  

 من در انديشة آنم كه روان بر تـو فشـانم  ) 4
  

 نه در انديشه كه خـود را ز كمنـدت برهـانم     
  

  ؟نيستتعداد و ترتيب هجاهاي دو مصراع يك بيت، در كدام گزينه يكسان  - 137

ــا   1 ــا دل حافظ ــه م ــود دادي ب ــت خ  ) گف
  

 بــــر كســــي نگماشــــتيممــــا محصــــل   
  

ــالم   2 ــر ننــ ــان ديگــ ــن از بيگانگــ  ) مــ
  

ــا مــن هــر     كــرد آن آشــنا كــردچــه  كــه ب
  

ــه در ره او ) 3 ــا كــــ ــك دل بنمــــ  يــــ
  

ــد       ــرت آمـ ــال حيـ ــه خـ ــره نـ ــر چهـ  بـ
  

 لطـــف خـــدا بيشـــتر از جـــرم ماســـت) 4
  

ــوش      ــي خمـ ــه دانـ ــته چـ ــة سربسـ  نكتـ
  

  ؟كنند درستي پر مي خالي را بهها جاهاي  كدام واژهترتيب  بهبا توجه به نظم هجاهاي ابيات زير،  - 138

ــد ز « ــه برآمــ ــوه نالــ ــم  كــ ــر زاريــ  از اثــ
  

ــته     ــر بس ــو كم ــا ت ــي  ت ــن …اي از پ  »م
  

 ام زان لـــب شـــيرين ســـخن گفتـــه …تـــا «
  

 »خسرو ايـران نمـود گـوش بـه گفتـار مـن        
  

  مهار، لقبي) 4  سخني آزار،) 3  اي نكته هشدار،) 2  رازي ،دلدار) 1

  ؟هجاي كوتاه بيشتر استدر تقطيع هجايي كدام مصراع، تعداد  - 139

ــاران  1 ــر در به ــريم چــون اب ــا بگ ــذار ت  ) بگ
  

 ) ايـــن دل حيـــران مـــن والـــه و شـــيداي توســـت2  
  

 ) طريق عشق جانان چيست در درياي خون رفتن3
  

ــد     4   ــه آمـ ــا چـ ــر مـ ــه بـ ــي كـ ــو دانـ ــدايا تـ  ) خـ
  

  ؟مفهوم دو بيت زير با كدام بيت قرابت دارد - 140

 تـر كـن   چو دخلت نيسـت، خـرج آهسـته   «
  

 گوينـــد ملّاحـــان ســـرودي   كـــه مـــي   
  

ــارد  ــاران بــــه كوهســــتان نبــ  اگــــر بــ
  

 »رودي كشــبــه ســالي دجلــه گــردد خ     
  

 ) ز خرج، دخل كريمـان يكـي هـزار شـود    1
  

ــرا     ــاغ مـ ــت بـ ــته اسـ ــاده، در بسـ  در گشـ
  

 تــر اســت ) جــوي خــرج كــز دخــل افــزون2
  

ــت      ــادآور اســ ــنج بــ ــر گــ ــد اگــ  نمانــ
  

) ز خرج بيش شـود دخـل بـاد دسـتان را     3
  

 چـين باشـد   خـرمن ز خوشـه   كه سـربلندي   
  

 ) زيــاده اســت ز دخــل بهــار خــرج خــزان4
  

 كه دل به تماشـاي بوسـتان ندهـد    خوش آن  
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 )1و ( )3عربي زبان قرآن (
  
  

  
  
  

 ) ۱۴۴ - ۱۴۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة(  

  »:صوّرها!اليوم يتعلَّم الطّلاّب دروسهم عبرَ الإنترنت و هي تجربة جديدة لم يکن أحد يت« - 141
گيرنـد و ايـن تجربـة     صورت اينترنتي يـاد مـي   هايشان را به آموزان امروز درس ) دانش1

  اي است كه كسي تصور آن را نداشته است! تازه

  كرد! نمي را آموزند و آن تجربة جديدي است كه كسي تصورش هاي خود را از طريق اينترنت مي آموزان درس ) امروزه دانش2

  شود و اين تجربة جديد براي كسي قابل تصور نبود! وزان دروسشان از راه اينترنت آموزش داده ميآم ) امروز دانش3

  كرد! آموزند و هيچ كس آن تجربة جديد را تصور نمي آموزان امروزه دروسي را از طريق اينترنت مي ) دانش4

ل ظلامَ البحر  فيک يالفلم سألت أب يف ئةيالمض كالأسما تيلمّا رأ« - 142   :»!ءضينهار مُ  یإلتُحوِّ
 كنند! يم ليروشن تبد يرا به روز ايدر يكيتار چطورهستند از پدرم سؤال كردم  يها نوران يكه ماه دميد لميدر ف ي) وقت1
 گردند! يم ليتبد ينوران يبه روز ايدر يها يكيچگونه تار دمياز پدر پرس دميد لميفروزان را در ف ييها يكه ماه ي) هنگام2
 شود! يم ليروشن تبد يبه روز ايدر يكيچگونه تار دميرا مشاهده كردم از پدرم پرس ينوران يها يماه لميدر ف ي) وقت3
 !كنند يم ليروشن تبد يرا به روز ايدر يكيتار چطور دمياز پدرم پرس دميد لميرا در ف ينوران يها يكه ماه ي) هنگام4

 :ن الصّحيحعيِّ   - 143
  !ساز كمك كند و ديناميت اختراع شد تا به بشر در زمينة آباداني و ساختال الإعمار و البناء!: اِختراع الدّيناميت ساعد البشر في مج) ١
  !شود تر مي زندگي روزانة ما با اختراعات جديد آسان: الإختراعات الحديثة تُسهِّل حياتنا اليوميّة!) ٢
  !كودكي من برپا شده بود، منفجر شد آزمايشگاه پدرم كه در: اِنفجر المُختبر الّذي أقامَه والدي في طفولتي! )٣
  ها در جهان افزون شوند! دهيم ابزارهاي كشتار زياد و جنگ چرا اجازه مي: لِم نسمح أن تکثرُ أدوات القتل و تزداد الحروب في العالم! )٤

  »:ترسي مردم بعد از مرگت تو را به بدي ياد كنند؟! آيا مي« - 144
  !ك؟وتبعد م بالسّوءالنّاس  كأ تخاف أن يذکر ) ١
  !؟بعد الموت بسوءناسٌ ك هل تخاف أن يذکر ) ٢
  !ك؟بعد موت ك سوء أ تخاف أنّ النّاس يذکرون) ٣
  !ك؟السّيّئ بعد موتعملك الآخرون  هل أنت تخاف أن يذکر) ٤

  :الحروففي ضبط حرکات  الخطأعيِّن  - 145
 بمُساعَدة االلهِ! هيإل صلْ لوصٍ تَ قَّ بخُ ) اُطلُب الحَ ١
لَ تَحَ  يالّت بصائَ دتُ المَ شاهَ  )٢  !اتِهايحَ  يتها اُمّي فمِّ
 حانِ!الإمتِ  يرسِ لا تَنجَحْ فالدّ  يبةُ فالِ إن تَتَکاسَلِ الطّ  )٣
 برِ أنَّ أولادَها قد اُستُشهِدوا!ناقِلِ الخَ  ونِ يُ مِن عُ  المَرأةُ عَرَفَت ) ٤

 )3عربي زبان قرآن (

   الوجه النّافع و الوجه المضرّ
  2درس 

  24تا  19هاي  هصفح
  )1عربي زبان قرآن (

 هذاك هو اللّ

  / مطرُ السمك / إنكّم مسؤولونَ
 / لميالس شهذا خَلقُ اللّ«التَّعايه«  /

 المعالم الخَلّابةُ

  6تا پايان درس  1  درس
 70تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزانمة دانشي اين درس براي ههاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

www.konkur.in

forum.konkur.in
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 الصّرفي:  ليفي الإعراب و التّحل حيالصّح نيِّ ع - 146

 »لّتي تمتلکها الدّولة و ينتفع بها النّاس!المَرافق العامّة هي الأماکن ا«

 خبر و مرفوع بالضمّة/  معرب -معرّف بأل  – جمع تکسير (مفرده: مَکان، مذکّر) –الأماکن: اسم ) ١

 صفة و مرفوع بالتّعيّة من موصوفها/ مبني  - حروفه الأصليّة: ع م م –مفرد مؤنّث  -العامّة: اسم ) ٢

 فعل و فاعله: النّاس/  متعدّ  -مزيد ثلاثي (مصدره علی وزن: انفِعال)  – للغائب -مضارع ينتفع: فعل ) ٣

؛ »هـــا«فعـــل و فاعلـــه: ضـــمير /  )كمزيـــد ثلاثـــي (حروفـــه الأصـــلية: م ل  –للمفـــرد المؤنّـــث الغائـــب  -مضـــارع : كتمتلـــ )٤

  الجملة فعليّة

 ! »مَعاً إلاّ..........شَخصانِ  ستخدمهايأن  ديّ من الج سَ يل «): ی(حسب المعن للفراغالصّحيح  نيّ ع - 147

  ) المَلابِس٤  ) المِنشَفة٣  ) فُرشاة الأسنان٢  ) مَعجون الأسنان١

 :معاً  موصوفاً و مضافاً » عُمّال«عيّن  - 148

 يَستخدمون الوسائل الجديدة! فارس) عُمّال القرية المُجدّون بِمحافظة ١

 ) عُمّال قريتنا مُجدّون و نَشيطون و هم راغبون في العمل المستمرّ!٢

 ) العُمّال في المزارع للوصول إلى الاستقلال الاِقتصاديّ مُجدّون!٣

  ابعة صباحاً!اعة السّ ) جاء عُمّال مُجدّون إلى المزرعة في السّ ٤

  :معاً عيّن ما فيه الفعل اللاّزم و الفعل المتعدّي  - 149

  ) إنّ المعلّمة تنصح من لا تُغلق حنفيّة الماء!١

  في السّاحة مساء اليوم الماضي! ) إنّ الجيران أخبرونا بما سمعوه٢

  قد وصفه العلماء بأنّه ذکيّ، حيوان يعيش سنةً أو سنتين! ) الغراب و٣

  ) اجتهد هذا الرّجل اجتهاداً کثيراً حتّی أصبح من أغنی أغنياء العالم!٤

 :(= المفعول به) فيه المفعول ليس ماعيّن  - 150

 ﴾  تعلمون قال إنّي أعلم ما لا﴿ ) ١

 ﴾ ستمعوا لهاالقرأن ف ئو إذا قُر ﴿ ) ٢

 ﴾ و بالحقّ أنزلناه و بالحقّ نزلَ ﴿ ) ٣

  ﴾ يغتب بعضكم بعضاً  تجَسَّسوا و لا لا﴿ ) ٤
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 )3(تاريخ
  
  

  
  گذاري كرد؟ ق در تهران تاج 1210در سال  ،آقامحمدخان پس از كدام واقعه - 151

  ) سركوب طغيان حاكم گرجستان2  برچيدن بساط حكومت جانشينان نادرشاه) 1
  ايران خان و تصرف نواحي جنوبي ) غلبه بر لطفعلي4    قفقاز ةمنطق) لشكركشي به 3

  محمدشاه قاجار با تدابير چه كسي مدعيان سلطنت را سركوب كرد؟ - 152
  مقام فراهاني قائم خان ) ميرزا ابوالقاسم2    ) حاجي ميرزا آقاسي1
  رضا كرماني) ميرزا4    خان فراهاني ) ميرزا تقي3

  ي نقش مؤثري در تشويق شاه براي سفر به اروپا داشت؟هاي عهد ناصريك از صدراعظم كدام - 153
 قلي ميرزا) رضا2       خان سپهسالار  ) ميرزاحسين1

  يخان فراهان يتق رزايم) 4    ) عباس ميرزا     3
  ؟نيستدر ارتباط با نظام سياسي ايران در عصر قاجار صحيح  زيريك از موارد  كدام - 154

  داشتند.آنان نفوذ زيادي در دربار  هاينديمه همراه سراهاي قاجارزنان حرم) 1
  .صر امنيت جاني و مالي كافي نداشتترين مقام بعد از شاه وليعهد قرار داشت كه در اين ع) عالي2
  بردند. ) شاهان قاجار همواره براي اعمال قدرت مطلقه و استبدادي خود از ارتش ثابتي بهره مي3
 بود. دار و بزرگان محلي زمينهاي  ، برقراري پيوند ازدواج با خاندانسلطنت خود تحكامهاي شاهان قاجار براي اس ) يكي از سياست4

  به كدام كشور واگذار گرديد؟الدين شاه قاجار ناصراي بريگاد قزاق در زمان  امتياز تأسيس واحد نظامي حرفه - 155
  ) عثماني4  ) فرانسه3  ) روسيه2  ) انگلستان1

  هاي ايران و روسيه ميان دو كشور بسته شد؟ پس از دور اول جنگ اي است كه كدام گزينه از جمله مفاد عهدنامه - 156
  ) انتخاب رود اترك به عنوان مرز بين دو كشور1
  ميليون تومان غرامت به روسيه 5) تعهد ايران مبني بر پرداخت 2
  ) محروميت ايران از داشتن كشتي جنگي در درياي خزر3
  هاي شرق درياي خزر به روسيه ) واگذاري سرزمين4

  از پيامدهاي كدام معاهدة منعقد شده ميان دولت قاجار و انگلستان بود؟ جدايي افغانستان و هرات از ايران، - 157
  ) مفصل4  ) گلداسميت3  ) پاريس2  ) مجمل1

  ها موفق به گرفتن امتيازات اقتصادي متعددي از ايران شدند؟ در دوران سلطنت كدام پادشاه قاجار، انگليسي - 158
  شاه نيناصرالد) 4  ) احمد شاه3  شاه) محمد 2  تحعلي شاه) ف1

  ، نخست به كدام اقدام متوسل شد؟بناپارت در رويارويي با انگلستانناپلئون  - 159
  يي اين كشور را ساقط كرد.، نيروي دريا) با هجوم به انگلستان1
  را تصرف كرد. ) مصر، يكي از مستعمرات انگلستان2
  برآمد. ) درصدد حمله به هندوستان3
  ، لشكر كشيد.به هند آنترين راه دستيابي  اسبن، م) به ايران4

  ؟باشد نميهاي ميان دو كشور ايران و عثماني  كدام گزينه از جمله دلايل تنشدر زمان قاجار  - 160
  ) مشكلات تجاري2    ) اختلافات مرزي1
  ) بدرفتاري عثمانيان با زائران ايراني4  ) نفرت تاريخي مردم ايران از عثماني3

  3  درس
  46تا  32هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه20:(مجموع دروس تاريخ و جغرافيا)وقت پيشنهادي
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 )3جغرافيا (
  

  
  

  هاي مختلف است؟ انگر توزيع فقر جهان در سكونتگاهكدام گزينه بي - 161
  ) بيشتر فقر جهان مربوط به نواحي روستايي است.1
  برند. يان در فقر به سر ميي) مردم نواحي شهري جهان سطح زندگي بالايي دارند و روستا2
  ي است.گذاري در نواحي روستايي بيشتر از نواحي شهر هاي شغلي و تمايل به سرمايه ) ايجاد فرصت3
 رغم برخورداري از تجهيزات و خدمات مناسب، اشاره دارد. يان، عليي) فقر روستايي، به درآمد ناكافي روستا4

  تفاوت وضعيت رفاهي شهر و روستا چگونه است؟ - 162
  روستايي به خدمات رفاهي، هر دو منطقه وضعيت برابري دارند. و ) از نظر دسترسي فقيران شهري1
  است.بدتر فقيران شهري  نسبت بهيي به آموزش، بهداشت و درمان و مسكن ) دسترسي فقيران روستا2
  هاي اقتصادي بين مناطق شهري و روستايي، نابرابري رفاهي چنداني وجود ندارد. ) برخلاف تفاوت بالاي نابرابري3
  تر از مناطق روستايي است. ) دسترسي فقيران شهري به آموزش، بهداشت و ساير خدمات رفاهي پايين4

  ؟شود نمييان در زمينة درآمد حاصل از كشاورزي با آن مواجه هستند، محسوب يكدام گزينه از مشكلاتي كه روستا - 163
  ) توليد پايين و در حد رفع نيازهاي داخلي روستاها2  ها ها و فروش محصولات با قيمت پايين به آن ) حضور واسطه1
  ها و نداشتن مالكيت زمين پارچگي زمين) يك4  ) نداشتن سرماية لازم براي كشت تجاري و سودآور3

  ؟كند نميها اشاره  تحقق روستاي پايدار سه ركن دارد. كدام گزينه به يكي از اين ركن - 164
  كردن اقتصاد روستا ) فعال2    ) توسعة كشاورزي1
  اندازهاي طبيعي آن زيست روستا و چشم ) حفظ محيط4    ) خدمات اجتماعي و فرهنگي3

  است؟ نادرستروستايي  توسعة ةكدام گزينه دربار - 165
  رغم گسترش تجهيزات و خدمات در بيشتر نواحي روستايي، همچنان اين خدمات در حد رفع نيازهاي ساكنان بسياري از روستاها نيستند. ) علي1
  خورده در كشورهاي مختلف جهان بوده است و هرگز به اهداف خود نرسيده است. ) اصلاحات ارضي اقدامي شكست2
  ها دشوار است. علت پراكندگي دورافتادگي يا شرايط سخت طبيعي آن ي به برخي روستاها بهرسان ) خدمات3
  شود. اي است كه با هدف بهبود زندگي اقتصادي و اجتماعي روستانشينان طراحي مي ) برنامة توسعة روستايي برنامه4

  ي نواحي به گسترش بيكاري منجر شده است؟در برخ  يك از اقداماتي كه براي توسعة اقتصادي در روستاها انجام شده، كدام - 166
  ) توسعة صنايع كوچك روستايي2  ) توسعة خدمات گردشگري و فراغتي1
  هاي توليدي روستايي ) تشكيل تعاوني4    ) گسترش انقلاب سبز3

  آن است؟ هاي يك، از فعاليت توجه ويژه به مناطق روستايي پس از انقلاب با چه هدفي و توسط كدام نهاد صورت گرفت و كدام - 167
  هاي آب آشاميدني ) تأمين مسكن محرومان ـ بنياد مسكن انقلاب اسلامي ـ ايجاد شبكه1
  هاي هادي روستايي ) تأمين مسكن محرومان ـ جهادسازندگي ـ تهيه و اجراي طرح2
  هاي هادي روستايي زدايي ـ بنياد مسكن انقلاب اسلامي ـ تهيه و اجراي طرح ) محروميت3
  هاي آب آشاميدني ـ جهادسازندگي ـ ايجاد شبكهزدايي  ) محروميت4

  تر است؟ هاي كشور كامل ها و دهياري كدام گزينه دربارة وظيفة سازمان شهرداري - 168
  هاي عمراني شهري و روستايي گيري و اجراي برنامه ) جلب همكاري و مشاركت مردم در مديريت شهرها روستاها در كنار تصميم1
  هاي عمراني و خدمات شهري اي عمراني و نظارت بر نحوة اجراي طرحه ) تصويب قوانين، اجراي طرح2
  هاي عمراني و خدمات شهري و روستايي زمان نظارت بر اجراي طرح و هم ها ها و دهياري از شهرداري ) هماهنگي و پشتيباني مالي، فني و علمي3
  تر در سطح كشور و منطقه كليهاي عمومي و  تك شهرها و روستاها و تهية برنامه ريزي براي تك ) برنامه4

  درستي آمده است؟ در كدام گزينه به» آمايش سرزمين«تعريف  - 169
  ها و امكانات در سطح سرزمين به توزيع جمعيت و فعاليت دادن به فضاهاي جغرافيايي و توازن دنبخشي  ) نظم1
  هاي متفاوت موجود در شهر و روستا شدن كاربري ها و معين ) ساماندهي سكونتگاه2
  ها توجه هماهنگ به كيفيت زندگي در شهرها و روستاها و درنظرگرفتن توسعة پايدار براي سكونتگاه )3
  هاي شهري و روستايي نسبت جمعيت ساكن در سكونتگاه كارگيري تجهيزات و تسهيلات به ) به4

  آمايش سرزمين است؟ ةهاي برنام ژگييك از وي توجهي به كدام تمركز سرمايه در كلان شهرهايي چون تهران، مشهد و اصفهان حاصل بي - 170
  هاي همة مناطق كشور ) توجه به ظرفيت2    ) توجه به همة ابعاد توسعه1
  ) توجه به عدالت در توسعه4  ) توجه به توزيع متوازن جمعيت3

  2  درس
  (از ابتداي مديريت روستاها)

  37 تا 30هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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 )2تاريخ (
 

  
  

  نويسي محلي پيوستگي يافت؟ تدريج با تاريخ نگاري به كدام نوع تاريخ - 171
  ) منظوم2    ) عمومي1
  ) تاريخي 4    اي ) سلسله3

  جزيرة عربستان كدام شهر بود؟ مركز اصلي بازرگاني در شبهدر آستانة ظهور اسلام  - 172
  ) مكه4  ) يمن3  ) يثرب2  ) طائف1

  ، در جريان كدام واقعه به همراه يارانش از سپاه اسلام جدا شد؟بن اُبي، سردستة منافقان مدينه عبداله - 173
  تبوك  ة) غزو2    نضير ) محاصرة يهوديان بني1
  فتح مكه) 4    ) صلح حديبيه3

  چرا حضرت علي (ع) مركز خلافتشان را از مدينه به كوفه منتقل كردند؟ - 174
  ) نزديكي كوفه به بصره و مصر1
  (ص) پيامبر ة) همراهي با برخي از صحاب2
  هاها و آشوبگري) دفع سركشي3
  ) عدم بيعت سران قريش با ايشان 4

  كار آمدن خلفاي اموي پديد آمد، اشاره دارد؟ ترين تحولي كه با رويكدام گزينه به مهم - 175
  اي                گرايي و تشديد تعصبات قبيله) قوميت1
  ) موروثي شدن خلافت ميان اعضاي خاندان حاكم2
  هاي اسلام خلاف آموزه) ترويج تفكر جبرگرايي بر3
  ) فاصله گرفتن حكومت از اصول مورد تأكيد قرآن و پيامبر (ص)4

  واجهه با خلافت فاطمي و براي مقابله با آنان چه كردند؟عباسيان در م - 176
  ) به ترفندهاي گوناگون متوسل شدند تا نسب خود را به علي (ع) و فاطمه (س) برسانند.1
  ) از توان سياسي و نظامي حكومت سلجوقيان و ديگر متحدان خود بهره بردند.2
  درآوردند.هاي وسيعي از مناطق شام و حجاز را تحت تصرف خود  ) بخش3
  ) با فرستادن عدة زيادي از داعيان خود به عراق و يمن موجب خشم و وحشت فاطميان شدند.4

  ها را بازپس گيرد؟ هايي از متصرفات آن ، بخشساساني توانست ضمن شكست مسلماناندر كدام نبرد سپاه  - 177
  ) نهاوند4  ) قادسيه3  ) جلولا2  ) جسر1

  ي درصدد اقدام نظامي عليه خليفه و نابودي دستگاه خلافت عباسي برآمدند؟سوم تا پنجم هجر يها در سده ،يرانهاي حاكم بر ا كدام سلسله - 178
  بويه ) علويان طبرستان و آل2    ) طاهريان و سامانيان1
  ) صفاريان و زياريان4    بويه و طاهريان ) آل3

  اي، مقابله كرد؟ هاي قبيله تالملك توسي از چه طريقي با نيروي سركش اميران سلجوقي وفادار به سن خواجه نظام - 179
  مناسبات شهري ة) توسع2    ) گسترش تجارت داخلي1
  ) تقويت نظام اداري4    هاي باير ) آباد كردن زمين3

  هاي مختلف اجتماعي صورت گرفت؟ اي در عرصه هاي كدام وزير كاردان ايلخانيان، اصلاحات گسترده در پرتو تلاش - 180
  ) خواجه نصيرالدين توسي2  االله همداني رشيدالدين فضل خواجه )1
  الدين رشيدي ) غياث4    الدين محمد جويني ) شمس3

  هاي اول تا سوم فصل
  11تا  1هاي  درس
  124تا  1هاي  صفحه

 هاي يك درس پاسخ دهيد. درس هستند، به سؤال) زوج2) و جغرافيا (2هاي تاريخ ( درس
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    )2غرافيا (ج
  

  ؟نيستبندي سطح زمين توسط جغرافيدانان  كدام گزينه از علل تقسيم - 181

  هاي مختلف كردن مطالعات و تحقيقات دربارة مكان ) علمي2  هاي متفاوت هاي مكان ) پيداكردن شباهت1

  هاي مختلف تر مكان ) شناخت آسان4  فهاي مختل ريزي صحيح براي مكان ) برنامه3

  وضعيت فشار هوا در يك مكان چگونه است و جريان هوا بين دو مكان به چه صورت است؟ - 182

  فشار به سمت مكان پرفشار ماند ـ از مكان كم ) ثابت بوده و بدون تغيير مي1

  فشار به سمت مكان پرفشار شود ـ از مكان كم ) متغير بوده و كم يا زياد مي2

  فشار ماند ـ از مكان پرفشار به سمت مكان كم ه و بدون تغيير ميدابت بو) ث3

  فشار شود ـ از مكان پرفشار به سمت مكان كم ) متغير بوده و كم يا زياد مي4

  هاي زير به چه نوع فرسايش در سواحل اشاره دارد؟ هر كدام از پديده - 183

  كاله در جنوب شرقي درياي خزر جزيرة ميان الف) شبه

  هاي سنگي دريايي ب) ستون

  هاي مرجاني در جزيرة فيجي سنگ ج) آب

  ) كاوشي ـ كاوشي ـ تراكمي2    ) تراكمي ـ كاوشي ـ تراكمي1

  ) كاوشي ـ تراكمي ـ كاوشي4    ) تراكمي ـ تراكمي ـ كاوشي3

  ؟و يكي از راهكارهاي حفاظت از اين نواحي چيستاست تنوع زيستي سواحل را در معرض خطر قرار داده  چه چيزي - 184

  ) بالاآمدن سطح آب درياها ـ انتقال ماسه از نواحي ديگر به ساحل1

  اي مصنوعي هاي ماسه برداشتن تپه ) بالاآمدن سطح آب درياها ـ ازميان2

  ) تمركز بالاي جمعيت در سواحل ـ انتقال ماسه از نواحي ديگر به ساحل3

  اي مصنوعي هاي ماسه برداشتن تپه ) تمركز بالاي جمعيت در سواحل ـ ازميان4

  ؟كنند نمياي است و در كدام گزينه دو كشور بيان شده به زبان يك خانوادة زباني تكلم  ترين گروه زباني دنيا چه خانواده ترين و بزرگ گسترده - 185

  بتي ـ هند و چينت ) چيني2    ) هندواروپايي ـ اسپانيا و روسيه1

  هندتبتي ـ ايران و  ) چيني4  ) هندواروپايي ـ ايران و عربستان3

  هاي اول تا سوم فصل
  8تا  1هاي  درس
 114تا  1هاي  صفحه

 ها پاسخ دهيد.  ايد، به اين سؤال) پاسخ نداده2تاريخ (هاي درساگر به سؤال
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  هاي زير از مصاديق پديدة پخش است؟ يك از گزينه كدام - 186

  ) برگزاري نماز عيد فطر در شهرهاي مكه و مدينة عربستان2  هاي معروف انگلستان ) حضور فرش ايراني در برخي از هتل1

  ) وجود باغات بزرگ پسته در شهر دامغان استان سمنان4  دونالد در آمريكا فود مك ) ظهور فست3

  شوند؟ هاي اقتصادي نوع سوم محسوب مي در كدام گزينه هر سه مورد از فعاليت - 187

  ) استخراج سنگ آهن ـ توليد مواد غذايي ـ بانكداري2  وتوسعه ـ توليد پوشاك داري ـ تحقيق ) جنگل1

  ) بانكداري ـ پردازش اطلاعات ـ امور آموزشي4  ) امور پزشكي و درماني ـ مشاورة حقوقي ـ تجارت3

  ترتيب به چه مواردي اشاره دارند؟ ت زير بهعبارا - 188

  كند. آمريكا توليد مي ةايالت متحدآن را درصد  40شود و  طور وسيعي در اغلب نواحي دنيا كشت مي محصولي كه به -

  شود. اي كه بيشترين برنج دنيا در آن توليد مي ناحيه -

  يده است.كشوري كه با انقلاب سبز در زمينة توليد برنج به خودكفايي رس -

  ) گندم ـ شرق و جنوب شرقي اروپا ـ پاكستان2  ) گندم ـ شرق قارة آمريكا ـ آرژانتين1

  ) ذرت ـ شرق و جنوب شرقي آسيا ـ فيليپين4  ) ذرت ـ شرق و جنوب شرقي اروپا ـ زلاندنو3

  ؟اند نشدهيك از عبارات زير صحيح بيان  كدام - 189

اند تا بتوان از كشتي براي صدور محصولات بـه نـواحي مختلـف جهـان      ساحل درياها واقع شدهمحصولي استوايي در نزديكي  الف) بيشتر مزارع تك

  استفاده كرد.

هـا در   هاي مونتاژ آن ها و كارخانه ها و شعبه در كنار مزارع و پلانتيشن ها هايي هستند كه معمولاً بخش مركزي آن هاي چندمليتي شركت ب) شركت

  عتي قرار دارد.ساير نواحي و كشورهاي پيشرفتة صن

يابنـد، خطـر    دليل اينكه مزارع ساليان متمادي به كشت يك محصول اختصـاص مـي   محصولي، به زيست، در كشت تك ج) از نظر كارشناسان محيط

  شدن خاك زياد است. فرسايش و ضعيف

خـود سـاليانه ميلياردهـا دلار سـود بـه دسـت        برند و از توليد محصولات قيمت در مزارع خود بهره مي ارزان هاي چندمليتي از نيروي كار د) شركت

  آورند. مي

  ) ج، د4  ) الف3  ) ب2  ) الف، ج1

  دهد؟ خوبي نشان مي را به »پيرامون -مركز« ةكدام مدل نظري - 190

1 (

پ�رامون

خام و اول�ه مواد
مر�ز

�اريالخانههاي مصرف� �الاهاي

  
2 (

پ�رامون

اريالزان �اريال نه�روي اول�ه، مواد
مر�ز

�اريالخانههاي مصرف� �الاهاي

  

3 (

پ�رامون

خام و اول�ه مواد

اريالزان �اريال نه�روي
مر�ز

  
4 (

پ�رامون

�اريالخانههاي مصرف� �الاهاي

اريالزان �اريال نه�روي
مر�ز
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 )3شناسي (جامعه
 

  
  
  
  
  
  
  

  هاي زير كدام است؟ ترتيب، پاسخ هريك از سؤال به - 191
  كاركرد آن چيست؟ يامنظور از تبيين  -
-  چيست؟» هاي دانشمندان علوم طبيعي موفقيت«پيامد  
  شناسي تبييني چيست؟ هدف در جامعه -
  هاي اجتماعي بيني و كنترل پديده بيني، پيشگيري و كنترل جامعه ـ پيش ) بيان چيستي يك پديده ـ پيش1
  يري و كنترل طبيعتبيني و پيشگ ـ شناخت نظم اجتماعي همانند شناخت طبيعت ـ پيش پديده) نشان دادن علت ايجاد يا زوال يك 2
طبيعـت و نظـم اجتمـاعي ـ      ةانگاري روش مطالع گيرند ـ يكسان  رسيدند در ارتباط با يكديگر قرار مي هايي كه قبلاً مستقل از هم به نظر مي ) پديده3

  غلبة جامعه بر انسان
هـاي   هـاي جامعـه و پديـده    ـ برجسته كـردن شـباهت    شود اند، روابط جديدي طرح مي شده تر در ارتباط با هم ديده مي هايي كه پيش ) ميان پديده4

  هاي اجتماعي بيني و كنترل پديده طبيعي ـ پيش
  دهد؟ درستي نشان مي را به» انسان«و » جامعه«بر  ترتيب بهشناسي تبييني  انگاري طبيعت و جامعه از سوي جامعه كدام گزينه، پيامد يكسان - 192

  شود ـ نظم اجتماعي ساختة انسان خواهد بود. مي) با قوانيني به استحكام قوانين طبيعت اداره 1
  هاي نظم اجتماعي است. هاي ابزاري خود استفاده كند ـ انسان خالق پيچ و مهره تواند تنها از دانش ) انسان مي2
  دهد. تقليل مي هاي نظم اجتماعي ها را به پيچ و مهره شود ـ انسانشود و دستاوردي انساني دانسته نمي) جامعه همچون طبيعت تصور مي3
  شود. هاست ـ با قوانيني به استحكام قوانين طبيعت، اداره مي هاي انسان ) محصول و مخلوق كنش4

  درست يا غلط بودن عبارات زير را مشخص نماييد.  ترتيب، به - 193
  شد. شناخته ميهاي تجربي به رسميت  در طي قرن نوزدهم ميلادي با محدود دانستن دانش عمومي به دانش تجربي صرفاً تبيين - 
  شناسي تبييني همان رويكرد پوزيتيويستي به معني وحدت موضوع علوم است. جامعه - 
  د.گيرهاي طبيعي در نظر مي همانند پديده ها راهاي اجتماعي هستند كه آن پديده ،شناسي تبييني موضوع جامعه - 
  بيند. داند و تفاوت ميان جوامع مختلف را تنها تفاوتي كمي مي شناسي تبييني، جامعه را نيز صرفاً يك پديدة طبيعي پيچيده مي جامعه - 
  ) غ ـ غ ـ ص ـ غ2    ) ص ـ غ ـ ص ـ غ1
  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص4    ) ص ـ غ ـ غ ـ ص3

  ترتيب با كدام مفهوم مرتبط است؟هريك از عبارات زير، به - 194
  ها را ندارد. توان فهم معاني كنش انسان -
  بر داعشمقاومت مردم مسلمان آمرلي در برا -
  گيري اجزاي بدن در ايام جنگ جهاني دوم براي تعيين نژاد برتر اندازه -
    ها) روش تجربي ـ تواني فراتر از نظم موجود ـ ركود اراده1
  ها) رويكرد تبييني ـ پيروي از نظم موجود ـ ركود اراده2
  ها ) روش تجربي ـ عدم پيروي از نظم موجود ـ سقوط ارزش3
  ها ـ پيروي از نظم موجود ـ سقوط ارزش) رويكرد تفسيري 4

  است؟ نادرستشناسي تبييني، كدام گزينه  در ارتباط با جامعه - 195
  ما محدود شوند. ة) ناديده گرفتن معناي كنش سبب شده است كه بيشتر مطالعات تبييني به توصيف خصوصيات و رفتارهاي قابل مشاهد1
هـاي اخلاقـي    هايي مانند كسب فضـيلت  شود كه افراد بدانند اين نظم براي تحقق اهداف و ارزش تدريج سبب مي ) تأكيد افراطي بر نظم اجتماعي به2

  است.
گيرد و موجب سـركوب روحيـة خـلاق     ها را ناديده مي شناسي تبييني با يكسان دانستن نظم اجتماعي و نظم طبيعي اراده و خلاقيت انسان) جامعه3

  شود. ها مي ها در بسياري عرصه انسان
  گيرد. كند و اغلب معناي كنش را ناديده مي شود تمركز مي چه مشاهده مييكرد تبييني بر آن) رو4

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15:شناسي)جموع جامعه(موقت پيشنهادي

  شناسي تبييني)، نظم اجتماعي (جامعه
  كنش اجتماعي

  41تا  25هاي  صفحه
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  24حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99 آبان 30 آزمون - )3پروژة (
 

 

  ترتيب مربوط به كدام بخش جدول است؟هريك از موارد زير، به - 196
  گريزي اخلاق  پردازان كنش اجتماعي نظريه  ج  ب
چه درون انسان ناديده گرفتن آن
  د  الف  به معناي تأييد كنشگران نيست.  گذرد  مي

  محيطي منجر شده است. هاي چشمگير جهان غرب در حوزة صنعت و فضا، به فراگيرتر شدن فجايع انساني و زيست پيشرفت -
  همراهي همدلانه -
  رويكرد تبييني -
  دانند. ترين ويژگي كنش اجتماعي ميآگاهي و معناداري را مهم -
  ) الف ـ ج ـ ب ـ د2    ) د ـ ج ـ ب ـ الف1
  ) د ـ ج ـ الف ـ ب4    ) د ـ ب ـ الف ـ ج3

  است؟ نادرست» افول معاني«درست و دربارة » قفس آهنين«ترتيب در ارتباط با  كدام گزينه به - 197
ملي ) تأكيد بيش از اندازه بر نظم اجتماعي و تفاوت قائل شدن ميان نظم اجتماعي و نظم طبيعي ـ مطالعات تبييني نشان داده است كه ميـان عـوا   1

  هيجان، خواب و تحصيلات با اعتياد به اينترنت رابطه وجود دارد. مانند ميزان پرخاشگري،
دهنـدة تأكيـد    هـاي زيبـايي، نشـان    هاي جديد و اختراعات بزرگ ـ برگـزاري جشـنواره    هايي مانند انديشه ها و ارزش ) رعايت نظم براي تحقق آرمان2

  افراطي بر امور قابل مشاهده است.
ها دارد ـ توجه به تفسير كاربران از موقعيت خـاص خـود و نگـاه كـردن بـه        ها و نيازهاي واقعي آن سلطة نظمي است كه گويا هدفي جدا از انسان) 3

  مسائل آنان از منظر خودشان است.
ي اجتماعي با تأكيد بر آگاهي و معنـا از  زندگ ةبود ـ مطالع   كارگيري روش تجربي از سوي گاليله در دوراني كه شهود تنها روش علمي قابل قبول ) به4

  هاي كنش اجتماعي، كه برخاسته از اراده و ارزش هستند. ويژگي
  درست يا غلط بودن عبارات زير را مشخص نماييد.  ترتيب، به - 198

  و ارزش است.شناسي تفسيري، پيامد تأكيد بر اراده  شناسي تبييني و روي آوردن به جامعه هموار شدن مسير براي عبور از جامعه -
  ها هستند. زندگي اجتماعي انسان و نظم همزاد يكديگرند و نظم اجتماعي و خلاقيت دو بال موفقيت انسان -
  آگاهي و معنا در روابط اجتماعي متفاوتند. ةشيء و انسان به مثاب ةانسان به مثاب -
  كنند. شود تمركز مي است كه بر آنچه مشاهده مي هاي عاطفي، اخلاقي و مذهبي از سوي كساني گريزي پيامد انكار ارزش اخلاق -
  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ2    ) غ ـ غ ـ ص ـ غ1
  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص4    ) ص ـ غ ـ غ ـ ص3

  كدام گزينه با متن زير مرتبط است؟ - 199
قانون بـه راه انداختنـد و   ها و ادارات دولتي تركيه ممنوع اعلام شد، دانشجويان تركيه پويشي عليه اين  ، حجاب در مدارس، دانشگاه1980در دهة «

  »هاي تركيه بردند. شكايت خود را به دادگاه
گذاريم. ميزان اثرگذاري همة مـا   ها اثر مي هاي اجتماعي خود در حفظ وضع موجود يا تغيير آن ) همه ما از آنجا كه عضوي از جامعه هستيم با كنش1

  كم و بيش يكسان است.
  هاي خود نظم اجتماعي را تغيير دهند و از مشكلات احتمالي ساختارهاي اجتماعي بكاهند. و ارزش ها ) انسان ها قادرند با توجه به آرمان2
  باشند. ها صرفاً مجريان نظم مي ) زندگي اجتماعي انسان و نظم همزاد يكديگرند و انسان3
  ا روش تجربي تحليل كرد و معناي آن را فهميد.ها را ب هاي انسان توان كنش كنند و مي هاي طبيعي آگاهانه عمل مي ها برخلاف پديده ) انسان4

  ترتيب هريك از عبارات زير، علت، معنا و پيامد كدام مورد است؟ به - 200
  كنش اجتماعي -
  به روز بودن و دسترسي به مطالب زياد و متنوع و محروم گرديدن از دسترسي به مطالب مهم -
  گذاري دولت چين همچنان خالي از سكنه مانده است. هاوردوس بزرگترين شهر متروكة جهان است و با وجود سرماي -
  هاي اجتماعي خرد و كلان ـ نظم اجتماعي ـ تأكيد بر آگاهي و اراده ري پديدهيگ ) شكل1
  ) ساختار اجتماعي ـ فضاي مجازي ـ رويكرد تفسيري2
  بررسي كنش انسانهاي اجتماعي خرد و كلان ـ فضاي مجازي ـ ناتواني رويكرد تبييني در  ) پديدآمدن پديده3
  هاي اجتماعي ـ ساختار اجتماعي ـ تأكيد بر آگاهي و معنا ها و محدوديت ) فرصت4
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  25حة: صف  سانيان اختصاصي دوازدهم  99 آبان 30 آزمون - )3پروژة (
 

 

)1شناسي (جامعه   
  

  
 ترتيب هريك از موارد زير با كدام موضوع، در ارتباط است؟ به - 201

 دگرگوني جهان اجتماعي -

 هاي اجتماعي بر افراد ثير پديدهأت -

 آگاهي از حقوق و تكاليف در جهان اجتماعي -

 پذيرش عضويت در جهان اجتماعي -سازيبروني -عدم حفظ فرهنگ) 1

 قراردادي بودن جهان اجتماعييا  اعتباري -سازي دروني -ناتواني در انتقال فرهنگ )2

 آگاهي مشترك و عمومي در جهان اجتماعي -سازيبروني -عدم حفظ فرهنگ )3

 بودن جهان اجتماعياعتباري و تكويني  -سازي دروني -ناتواني در انتقال فرهنگ )4

 ترتيب كدام است؟علت پيدايش هر يك از موارد زير به - 202

 تحولات هويتي -

 عدم تداوم و گسترش يك فرهنگ -

 هويت تاريخي در جهان اجتماعي -

 ها ها و آرمان تداوم واقعيت -خودباختگي فرهنگي -ها ) كنار گذاشتن عقايد و ارزش1

 فراموش نكردن هنجارها و نمادها -زخودبيگانگي فرهنگيا -ها ) پافشاري نكردن بر عقايد و ارزش2

 فراموش نكردن هنجارها و نمادها -خودباختگي فرهنگي -ها ) كنار گذاشتن عقايد و ارزش3

 ها ها و آرمان تداوم واقعيت -از خودبيگانگي فرهنگي -ها ) پافشاري نكردن بر عقايد و ارزش4

  است؟ هاي زير كدام ترتيب، پاسخ هريك از سؤال به - 203
 ؟كدام است در قبال فرهنگ علت منفعل نبودن انسان -

 هاي اجتماعي چيست؟ اساس تنوع در جهان -

 هاي اجتماعي پي برد؟ توان به تنوع جهانچگونه مي -

 هاي سطحي جهان اجتماعي شناسايي لايه -ها عقايد و ارزش -آگاهي و خلاقيت )1

 م گشودن بر ساير جوامعچش -اراده و اختيار -تنوع زندگي اجتماعي او )2

 ها با يكديگر مقايسة جهان -ها عقايد و ارزش -آگاهي و خلاقيت )3

 خود ةرجوع به تاريخ گذشت -اراده و اختيار -تنوع زندگي اجتماعي او )4

 ؟ا كدام موارد در ارتباط هستندب »اجتماعي جهان  ازتوليد مشكل در ب«و » كنترل اجتماعي« ،»پذيري جامعه«ترتيب  به - 204

 كنترل اجتماعي هاي ارآمد نبودن شيوهك -انطباق افراد با انتظارات جامعه -هايي به منظور پذيرش فرهنگ جامعه ) فعاليت1

 پذيري در اجتماع نبود جامعه -جلوگيري از كژروي اجتماعي -گيري هويت اجتماعي افراد) طي شدن فرآيند شكل2

 پذيري در اجتماع نبود جامعه -جلوگيري از كژروي اجتماعي -ايي به منظور پذيرش فرهنگ جامعهه ) فعاليت3

 اجتماعيكنترل  هاي ارآمد نبودن شيوهك -انطباق افراد با انتظارات جامعه -گيري هويت اجتماعي افراد ) طي شدن فرآيند شكل4

  هاي زير، صحيح است؟يك از گزينهكدام - 205
 .كند ها را نمايان مي هاي اجتماعي به عيني و ذهني اثرگذاري يا اثرپذيري آنبندي پديده) تقسيم1

 .توانند موجب تحول و تغيير بنيادين در جهان اجتماعي شوند گاه نميهاي سطحي جامعه هيچ ) لايه2

 .سازد قابل قبول تأمين بعضي از نيازهاي افراد را معين مي ة) هر نهاد اجتماعي شيو3

 .ها اهميت زيادي ندارد عد ذهني پديدهب ،ر جهان اجتماعي) د4

هاي ما، ...، تغييرات هويت  كنش   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
اجتماعي،تحولات هويتي جهان اجتماعي 

  (علل دروني و علل بيروني)
  93تا  1هاي  صفحه
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  26حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99 آبان 30 آزمون - )3پروژة (
 

 

  ترتيب مربوط به كدام بخش جدول است؟هريك از موارد زير، به - 206
  كژروي اجتماعي  د  ج  بازتوليد هويت اجتماعي

روشي براي دروني شدن فرهنگ   الف
  ب  انتقال فرهنگ از نسلي به نسل ديگر  در افراد

  پذيري جامعه -
  يري و تداوم هويت اجتماعيگ چگونگي شكل -
  اقناع -
  ها و هنجارهاي جامعه هستند. هايي كه برخلاف عقايد، ارزش كنش -
  ) ج ـ الف ـ د ـ ب2    ـ الف ب) د ـ ج ـ 1
  ) د ـ ب ـ الف ـ ج4    ) د ـ الف ـ ج ـ ب3

  ترتيب به كدام مفهوم، موضوع يا جهان اجتماعي اشاره دارد؟هريك از عبارات زير به - 207
  شود. هاي انتسابي مانند وراثت و نژاد تعيين مي در جوامعي وجود دارد كه موقعيت اجتماعي افراد بر اساس ويژگيبيشتر  -
  هاي اجتماعي ديگر است. گاه پيامد تأثيرپذيري از جهان -
  شوند. هايي كه ابعاد متعالي و الهي انسان را نفي كنند به رسميت شناخته نمي هويت -
  تعارض فرهنگي ـ جهان معنوي) انسداد اجتماعي ـ 1
  ) تحرك اجتماعي صعودي ـ تغييرات هويتي ـ جهان ديني2
  ) انسداد اجتماعي ـ تغييرات هويتي ـ جهان سكولار3
  اقتصادي ـ تعارض فرهنگي ـ جهان معنوي ة) تحرك اجتماعي بر اساس سرماي4

  ترتيب چگونه است؟ هاي زير به تحرك اجتماعي صعودي در جهان - 208
  هاي اقتصادي است. كه قواعد و روابط آن بر اساس ارزش اي جامعه -
  جامعة آپارتايد -
  سكولار ةجامع -
سازد كه منابع ثروت را در اختيار دارند ـ صرفاً براي يك نژاد خاص امكان تحرك اجتماعي صـعودي    ) اين نوع تحرك را تنها براي كساني ممكن مي1

  كند. ي را حتي براي افراد معتقد به هويت ديني و معنوي نيز فراهم ميآورد ـ امكان تحرك اجتماعي صعود را فراهم مي
سازد كه منابع قدرت را در اختيار دارند ـ امكان تحرك صعودي را براي همة نژادها فـراهم    ) تحرك اجتماعي صعودي را تنها براي كساني ممكن مي2

  شوند. هايي كه هويت ديني افراد را آشكار كند منع مي كند ـ فعاليت مي
سازد كه منابع ثروت را در اختيار دارند ـ صرفاً براي يك نژاد خاص امكان تحرك اجتماعي صـعودي    ) اين نوع تحرك را تنها براي كساني ممكن مي3

  شناسد. به رسميت مي جهاني و دنيوي  ي اينها آورد ـ تحرك اجتماعي را در محدودة ارزش را فراهم مي
كند ـ امكان رأي دادن به قوانين   سازد ـ امكان تحرك صعودي را براي همة نژادها فراهم مي  اي همة افراد ممكن مي) تحرك اجتماعي صعودي را بر4

  الهي وجود دارد.
  ترتيب هريك از عبارات زير به كدام مورد، مربوط است؟ به - 209

  رسد. ها مي و ارزشتر يعني عقايد  شود و به سطوح عميق ناسازگاري اغلب از سطح رفتارها و هنجارها آغاز مي -
  هاي اجتماعي خود را نداشته باشد. جهان اجتماعي توان حفظ و دفاع از عقايد و ارزش -
  كند. تغييرات اساسي در جهان اجتماعي كه هويت جهان اجتماعي را متحول مي -
  ) تزلزل فرهنگي ـ بحران هويت ـ تحول فرهنگي2  ) تعارض فرهنگي ـ بحران هويت ـ تحول فرهنگي1
  ) تزلزل فرهنگي ـ تحول فرهنگي ـ بحران هويت4  تزلزل فرهنگي ـ تعارض فرهنگي ـ تحول فرهنگي) 3

  ؟نيستهاي هويت فرهنگي جهان اجتماعي  گر ويژگيكدام گزينه، بيان - 210
  كند. هاي آن ناسازگار است، مقاومت مي هاي اجتماعي كه با عقايد و ارزش ) در برابر انواع هويت1
  شود. هايي مواجه مي ها اعتبار خود را نزد اعضاي جهان اجتماعي از دست بدهند، دوام هويت فرهنگي با چالش ش) هرگاه عقايد و ارز2
  گيرد. تر از هويت اجتماعي است و در پرتو هويت اجتماعي جهان اجتماعي شكل مي اي گسترده ) پديده3
 آورد. ها مهم باشد، دوام مي ن اجتماعي و براي آنهاي مربوط به آن، مورد پذيرش اعضاي جها ) تا زماني كه عقايد و ارزش4
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  27حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99 آبان 30 آزمون - )3پروژة (
 

 

   فلسفة دوازدهم
  
  

  مستقيماً بيانگر كدام اصل است؟ ،بدون نظم و قاعده قابل تصور نيست ةاين كه رابط - 211
  اصل سنخيت ميان علت و معلول )2    اصل عليت )1
  اصل واقعيت داشتن جهان )4    ي و معلولياصل وجوب علّ )3

  ؟نيستكدام گزاره دربارة اين عبارت صحيح .» كنيم ف نشود در خالص بودن و پاك بودن آن شك مياگر آب را بنوشيم و عطشمان برطر« - 212
  ) گواهي بر وجود حتميت در جهان است.2  ) قطعاً اصل عليت را نيز قبول داريم.1
  مندي جهان است. اي براي قانون ) پشتوانه4  ) امكان ندارد آب را بنوشيم و تشنگي رفع نشود.3

  ؟نيستبيانگر سنخيت علت و معلول كدام گزينه  - 213
 زنم. كنم و تست مي طور منظم مطالعه مي كنم و به نام مي  دلخواهم، در آزمون آزمايشي ثبتة براي كسب رتب) 1
 نيك   بار بدي تخم ز نرويد / نيك يار از بد بيني كه بد مكن) 2
هيچ مشكلي نيست. پـس چـرا    اند. قفل در سالم است. در را از پشت چفت نكرده شود. كليد سالم است. اندازم. در باز نمي كليد را داخل قفل در مي) 3

 !است شود؟ خيلي عجيب در باز نمي
 اشتهار نيابي مي زشتي به تا عمل / حسن از جوي سعادت رو) 4

  تر است؟كدام گزينه در تكميل جاي خالي مناسب - 214
  »…دارد،  يكه هر حادثه علت قتيحق نيبا قبول ا«
  از وجود علت به وجود معلول پي ببريم. توانيم) مي1
  شود. يزيتواند منشأ هر چينمفهميم كه هر چيزي ) مي2
  يابيم.مي هادهيمختلف پد يهادسته انيم ينيمع ينظم و قانونمند) 3
  .مييآيآن برم شيدايكشف منشأ و عامل پ يپ دري ادهيبا هر پد همواجه در) 4

  به كدام گزينه گرايش داريم؟» .ن است كه كاري يكسان را بارها و بارها انجام دهي و انتظار نتايج متفاوتي داشته باشيتعريف ديوانگي اي« :اگر بپذيريم كه - 215
 غيرمنتظره    ةوقوع حادث) 2    ضرورت ميان علت و معلول  ) 1
 سنخيت ميان علت و معلول )4      العلل ةعلوجود  )3

  … رود، اين فرد قطعاً ي ميساز ت بدنهاي سخ شخصي براي موفقيت در كنكور به سراغ تمرين - 216
  يك چيز خاص باشد، معتقد نيست.    تواند منشأ به اينكه هر چيزي نمي) 1
  سازي توقع موفقيت حتمي در كنكور را دارد. هاي سخت بدن ) از تمرين2
  داند. شده نمي جهان را امري از پيش تعيين در تكاملي فرايندهاي ) وجود3
  ايد تمامي فيلسوفان اروپايي در پيش گرفته است.) رفتاري در تضاد با عق4

 تر است؟ اين شعر به كدام معناي اتفاق نزديك - 217
 اجــزاي پيالــه را كــه در هــم پيوســت«

  

بشكســــتن او كجــــا روا دارد مســــت؟  
  

 چندين سـر و سـاق نـازنين و كـف دسـت
  

 »از مهر كه پيوست و به كين كه شكسـت؟ 
  

 معناي چهارم )4  ي سوممعنا )3  معناي دوم )2  معناي اول ) 1
  بيشتري ميان فلاسفه شده است؟ ةكدام معناي اتفاق است كه باعث مناقش - 218

  حوادث جهانوجوبي ميان  ةنفي رابط )2  عدم غايت و هدف خاص در جهان) 1
  نفي علت نخستين در جهان) 4  ها ظم موجود ميان اشياء و آثار آننفي ن )3

  پيامد انكار كدام اصل است؟ ر طبيعت،اعتباري علوم و عدم تبيين نظم موجود د بي - 219
  ي و معلوليوجوب علّ) 2    سنخيت ميان علت و معلول) 1
  قابل شناخت بودن جهان )4    عليت )3

  ترتيب به كدام معاني اتفاق اشاره دارند؟ هاي زير به عبارت - 220
  الف) با ميزان علم ما در مورد حوادث پيرامون ارتباط دارد.

  بيني از انسان. پيش  ب قدرتب) پذيرش آن مساوي است با سل
  تواند باعث پذيرش آن شود. ج) عدم اعتقاد به خدا مي

  د) در مورد انكار آن همة فلاسفه يك عقيدة واحد دارند.
  معناي اول ـمعناي چهارم  ـمعناي سوم  ـ) معناي چهارم 2  معناي چهارم ـدوم  معناي ـمعناي سوم  ـ) معناي اول 1
  معناي چهارم ـمعناي چهارم  ـمعناي دوم  ـ) معناي اول 4  معناي اول ـمعناي سوم  ـوم معناي د ـ) معناي چهارم 3

  كدام تصوير از جهان؟
  27تا  21هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاناين درس براي همة دانشيهاگويي به سؤالپاسخ
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 ها درست است؟ كدام عبارت در مورد مغالطه - 221
  د.نده دانان رخ نمي ) براي منطق2  دهند. ) فقط در علم منطق رخ مي1
  نه تعداد مشخصي. ،ارندد محدودينه انواع  )4  د.نده رخ ميهميشه فردي ) به طور طبيعي براي هر 3

 هاي زير صحيح است؟ چند مورد از عبارت - 222
  دانان خارج نيست. شده توسط منطق الف) خطاهاي انديشة غيرعمدي از شمول قواعد مشخص

  كار گرفت. تر علم منطق را به تر و دقيق توان سريع ب) با تشخيص عوامل لغزش و خطاي ذهن مي
  اند. ابداع كرده و در اختيار ما قرار داده ،انديشد ها مي اس آنكه ذهن بر اس را دانان قواعدي ج) منطق

  شود. د) ذهن انسان همواره در تعريف دقيق اصطلاحات خاص، دچار اشتباه مي
  ) سه4  يك) 3  كدام     ) هيچ2   دو) 1

  ذكر شده است؟ نادرستاحتمالي،  ةدر كدام گزينه نوع مغالط - 223
  )عناي ظاهريتوسل به م( علي با حسن به سربازي رفت.) 1
  (ابهام در مرجع ضمير) ) تا علي از اتاق بيرون رفت خواهرش كتابش را برداشت.2
  )شيوة نگارشي( ما آمد. ةمي امروز به مدرسخانم معلّ )3
  (توسل به معناي ظاهري) چون مربي گفت براي كاهش وزن بايد ورزش كني. ،كنم دارم شطرنج بازي مي )4

 درستي ذكر شده است؟ غالطات جملات زير بهترتيب در كدام گزينه نوع م به - 224
  با تعلم گره خورده است.هاي گوناگون  پس از جنگالف) از نظر او زندگي نوع بشر 

  دانند. ب) مسلمانان مثل يهوديان گوشت خوك را حلال نمي
  نقص خواند. ج) علي اين كتاب را شيوا و بي

  اشتراك لفظـ  ابهام در عبارت ـ ) نگارشي كلمات1
  اشتراك لفظـ  نگارشي كلماتـ  هام در عبارت) اب2
  نگارشي كلماتـ  توسل به معناي ظاهريـ  ) ابهام در عبارت3
  اشتراك لفظـ  توسل به معناي ظاهريـ  ) نگارشي كلمات4

  ؟نداردهيچ مصداقي در عالم خارج كه  يك از مفاهيم زير يك مفهوم جزئي است كدام - 225
  ك خداشري )4  رستم )3  ها ) آن كوه2  ) اين سيمرغ1

  دهد؟ درستي نشان مي شكل مقابل نسبت ميان مصاديق كدام مفاهيم را به - 226
  ) الف: ميز سياه؛ ب: ميز؛ ج: لباس1
  ) الف: سياه؛ ب: لباس؛ ج: شلوار  2
  ) الف: قارچ خوراكي؛ ب: حيوان؛ ج: قارچ  3
  ؛ ب: حيوان؛ ج: گاوحلال گوشت) الف: 4

 ؟نيست در كدام گزينه نوع تعريف ذكرشده صحيح - 227
  آموزان (تعريف لغوي) نويسي الكترونيكي دانش نام ةسناد: سامان )1
 (تعريف از طريق ذكر مصاديق) ...مفاهيم فلسفي: مفاهيمي نظير علت، معلول، ضرورت و  )2
 دار (تعريف لغوي)    مثلث: شكل سه زاويه) 3
 (تعريف مفهومي)  انسان: حيواني كه قدرت نگارش دارد. )4

 … منطقييك تعريف  در - 228
  ) مفهوم عام و مفهوم خاص هر دو مفهوم كلي هستند.1
  ي و مفهوم عام كلي است.) مفهوم خاص جزئ2
  عموم و خصوص مطلق برقرار است. ةرابط هميشه بين امر مجهول و مفهوم خاص )3
  مفاهيم به كار رفته عام و كلي باشند. ةممكن است هم )4

 عايت شده است؟همة شرايط يك تعريف صحيح در كدام گزينه ر - 229
  ) پرنده: حيواني كه غيرپستاندار است.2  اي كه ضاحك است. رونده ) انسان: راه1
  .نيستجانور اهلي: جانوري كه وحشي  )4  شود. ربا مي فلز: جسمي كه جذب آهن )3

 …تعريفي جامع است كه  - 230
  ارتباط را در برنگيرد.) موارد بي2  ) همة دايرة مفهوم مورد نظر را پوشش دهد.1
  شده باشد.) از جهتي اعم از دايرة مصاديق مفهوم تعريف4  ) افراد مفهوم مورد نظر خارج از آن قرار نگيرند.3

  منطق، ترازوي انديشه
  لفظ و معنا

  مفهوم و مصداق
  سام و شرايط تعريفاق

  38تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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   يازدهمفلسفة
  

  

 است؟ نداشتهتحول معنايي  هكدام واژ - 231

  ) سفسطه4  ) فيلسوف3  فلسفه )2  ) سوفيست1
 مرتبط است؟.» هاي نقلي و تاريخي متوسل شود تواند به پژوهش يك فيلسوف نمي«كدام گزينه با عبارت  - 232

  دهد. كند كه اساس ساير علوم را تشكيل مي ) فلسفه در اموري كاوش مي1
  ) حقيقت عام و مشترك موجودات جهان مورد مطالعة فيلسوفان جهان است.2
  كنيم. ) از كسي كه مدعي آغاز داشتن جهان است، استدلال استقرايي يا قياسي طلب مي3
  هستند.  گويي با عمليات فكري قابل پاسخ) مسائل رياضي همانند مسائل فلسفي 4

 گيرند.شكل مي …اي از با تأمل فيلسوفانه در محدوده ، كهقرار دارد …مباني و زيربناهاي علوم در  - 233

  وجود ـهاي مضاف  ) فلسفه2  علوم گوناگون ـاي فلسفه ) بخش ريشه1
  علوم گوناگون ـهاي مضاف  ) فلسفه4    وجود ـاي فلسفه ) بخش ريشه3

 دهد؟ درستي نشان مي فلسفي بهة شده را با نظري م گزينه، تناسب اقدام انجامكدا - 234

  هاي ثروتمندان (اصالت فرد) درماني اوباما توسط ترامپ، كم كردن مالياتة لغو بيم )1
 مدارس دولتي، انتشار كتاب و مطبوعات بدون نياز به مجوز ( اصالت جامعه)ة افزايش بودج )2

 فروش ارز ( اصالت فرد) و هاي خالي، محدوديت خريد هماليات گرفتن از خان )3

 هاي مسكن، عدم ممنوعيت خريدوفروش مشروبات الكلي (اصالت جامعه) كم كردن ماليات تعاوني )4

ر پاية فهم يك از آثار زندگي ب ترتيب مربوط به كدام به ،»پرداختن به مسائل با روش درست و جدي«و » ساختن راه رسيدن به اعتقادات درست هموار« - 235
 فلسفي هستند؟

  هادوري از مغالطه ـهاي غيرمنطقي ) رهايي از عادت2  هاي غيرمنطقيرهايي از عادت ـها ) دوري از مغالطه1
  استقلال در انديشه ـها ) دوري از مغالطه4  استقلال در انديشه ـهاي غيرمنطقي ) رهايي از عادت3

 هاي غيرمنطقي است؟ ط به استقلال در انديشه و رهايي از عادتترتيب چند مورد از عبارات صحيح زير مربو به - 236

  كند مردم با كنار گذاشتن عقايد باطل به حقيقت رو آورند. الف) فيلسوف با جديت تلاش مي
  ب) فيلسوف كسي است كه نظرش دربارة اختيار، خوشبختي و رنج تابع افراد ديگر نيست.

  ايق در مسائل بنيادي زندگي است.ج) فيلسوف به دنبال ارائة فهم درستي از حق
  د) فيلسوف در پي رهايي از همة عادات و عقايد مورد پذيرش افراد جامعه است.

  دو ـدو  )4  دو ـيك  )3  يك   ـيك  )2  يك   ـسه  )1
 كدام گزينه درست است؟ - 237

  ناميدند.  دانستند و آن را تائو مي كيانيان موجود نامحدود را بدون دگرگوني مي) 1
 فلسفه در يونان باستان بوده است. آغاز )2

 پرداختن به خويش از تعاليم هندويي است.   )3

 هاي فلسفي مصر باستان است. گاتاها حاوي انديشه )4

 نخستين موضوعِ مورد تفكرِ دانشمندان اوليه در يونان باستان چه بود؟ - 238

  ) پيدايش جهان4  ) ماوراء طبيعت3  ) جهان طبيعت2  ) انسان1
 ر مورد فيلسوفان اولية يونان صحيح است؟كدام گزينه د - 239

  هاي جهان طبيعت بودند. ) صرفاً به دنبال تبيين عقلاني دگرگوني1
  كردند اما همچون تالس فاقد انديشة فلسفي مشخص بودند. ) به مسائل بنيادين هستي توجه مي2
  هراكليتوس، معتقد بود كه در جهان گريزي از حركت و شدن نيست. )3
  ها در مبحث شناخت براي عقل اعتباري قائل نبودند. از آنكدام  ) هيچ4

 است؟ نادرستكدام عبارت  - 240

  اطلاع نيستيم.اند، ما از انديشة او بيهاي تالس از بين رفته) هرچند تمامي نوشته1
  اي خاص با فلسفه و عرفان در هم آميخت.گونه ) فيثاغورس رياضيات را به2
  دانستند.فايده ميكردند، همة علوم را بيرا انكار مي ) سوفسطائيان از آنجايي كه حقيقت3
  از نظر پارمنيدس لاية باطني و حقيقي هستي بدون تغيير و جاودانه است. )4

  چيستي فلسفه
  هاي فلسفه ريشه و شاخه

  فلسفه و زندگي
  آغاز تاريخي فلسفه

  35تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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آشناهاي  سؤال -يازدهم فلسفة   
  

 ؟كندنميكدام گزينه جاي خالي را به درستي كامل  - 241
  »…دو مرتبة تفكر در ذهن آدمي «
  ) لازم و ملزوم يكديگرند.2    ) با هم ارتباط دارند.1
  شوند.) به نحوي متقابل ملاحظه مي4    هر دو داراي مراتب هستند.) 3
 ناميد. مي …يعني  …بخوانند، از اين رو خود را به تبعيت از فيثاغورس  …معناي  مايل نبود او را سوفيست به …سقراط قطعاً به علت  - 242

 ها ـ دانشمند ـ فيلوسوفوس ـ دوستدار دانايي رديف نشدن با سوفيست ) هم1
  كار ـ فيلوسوفيا ـ دوستداري دانايي ها ـ مغالطه ديف نشدن با سوفيستر ) هم2
  ) تواضع و فروتني ـ دانشمند ـ فيلوسوفوس ـ دوستدار دانايي3
  كار ـ فيلوسوفيا ـ دوستداري دانايي ) تواضع و فروتني ـ مغالطه4
 است؟ نادرستهاي آن كدام گزينه دربارة فلسفه و بخش - 243

  هاي فرعي است.خش اصلي و تعدادي بخش) دانش فلسفه داراي يك ب1
  پردازد.اي فلسفه به حقيقت وجود و مسائل پيراموني آن مي) بخش ريشه2
  سازند.هاي خاص منتقل مي هاي فلسفه قوانين بنيادي آن را به محدوده) شاخه3
  هاي آن هستند.هاي ديگر در حكم شاخهها و بخشاي فلسفه در حكم ستون) بخش ريشه4
 كند؟ به كدام مطلب، معتقدان به اصالت فرد را از طرفداران اصالت جامعه جدا مي اعتقاد - 244

 ) جامعه همان مجموع افراد اجتماع است.2  ) وجود جامعه وابسته به وجود افراد است.1
  ) حيثيت اجتماعي، وابسته به وجود جامعه است.4  هاي مشترك است. ) جامعه، تجمع مردمي با هدف3
 …و هر انساني  …ي فهم فلسفي آموختن فلسفه برا - 245

 ) ضروري نيست ـ بايد در مسائل انتزاعي به تفكر بپردازد.2  ) ضروري است ـ بايد از تفكر فيلسوفان بزرگ تقليد كند.1
  هاي فكري خود را بسازد. تواند با تفكر، بنيان ) ضروري نيست ـ مي4  ) ضروري است ـ بايد نظريات فلسفي پيش از خود را نقد كند.3

 ؟نيستدام گزينه ويژگي يك فيلسوف ك - 246
  ها استدلال ارائه كند. تواند براي آن ) باورهايي منظم و پيوسته دارد و مي1
  كند.اش را بر پاية توهم، تخيل، تبليغات و تعصب بنا نمي ) عقيده2
  كند و در برابر آنان متواضع است.اش را بر پاية نظرات فيلسوفان قبلي بنا مي ) عقيده3
  پذيرد. ها را مي شان پي ببرد، آن انديشد و اگر به درستي ها مي رة استدلال) دربا4
 ؟نداردس هماهنگي وكدام عبارت با نظرات هراكليت - 247

 ) اگر سختي بكشي ديگر آسايش برايت معنايي ندارد.2  ) همراه هر سختي آساني و همراه هر آساني سختي است.1
  ) اگر روزي مريض بشوي قدر سلامتي را خواهي دانست.4  رسانند. مي ) دو نيروي خير و شر جهان هستي را به تعادل3
 هاي زير دربارة دانش فلسفه كدام است؟  ترين گزينه از ميان گزينه صحيح - 248

 توان براي دانش فلسفه از نظر زماني آغازي تعيين كرد. ها، نمي ) برخلاف ديگر دانش1
  هاي اساسي هستي هم وجود داشته است. به پرسش داشته، تلاش براي پاسخ اي وجود جامعه) هر جايي كه 2
  تر در اثر گذر زمان و آمد و شد حوادث از بين رفته است. تر و ساده هاي قديمي ) نتايج تفكرات تمدن3
  مانده، گزارشي اجمالي از آغاز فلسفه ارائه دهند. توانند بر اساس آثار باقي ) دانشمندان مي4
 فيلسوفان يونان درست است؟  چه تعداد از عبارات زير دربارة - 249

  از نظر پارمنيدس هستي و وجود حقيقتي ثابت دارد، نه در حال حركت و شدن.  -
  گذار رياضي و هندسه بودند گرچه خود را وقف عرفان كرده بودند. فيثاغوريان پايه -
  كرد. سخنانش را به صورت شعر عرضه مي وسهراكليت -
  ز آب ساخته شده است.چيز در نهايت ا تالس عقيده داشت همه -
  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1
 كدام بيان در مورد سوفسطائيان درست است؟ - 250

 كردند. ها را دنبال مي شناسان با هم منطبق بود، روش آن ) چون سخنان جهان1
  دانستند. ) آموزش علوم سياست و فن سخنوري را كاري بيهوده مي2
  ارائه دهند. كردند تفسير صحيحي از جهان هستي ) تلاش مي3
  ) در نتيجة آشفتگي فكري انديشمندان پديد آمدند.4

  چيستي فلسفه
  اي فلسفهه ريشه و شاخه

  فلسفه و زندگي
  آغاز تاريخي فلسفه

  35تا  1هاي  صفحه
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  31حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99 آبان 30 آزمون - )3پروژة (
 

 

 شناسيروان
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 بيان شده است؟» اند. هاي علمي در دو سطح ظاهري و تجربي به يك اندازه رشد نكرده همة نظريه«درستي دليل اين مطلب كه  در كدام گزينه به - 251
  شناسي نهاي روا ) عدم وجود پشتوانة تجربي قوي در برخي نظريه1
 ها در زمان ارائه از لحاظ تجربي ) غيرقابل بررسي بودن ساختار ظاهري برخي نظريه2
  ها در زمان ارائه ) غيرقابل بررسي بودن ساختار تجربي برخي نظريه3
  ها به خاطر وجود علل متعدد ) دشواري توصيف و تبيين نظريه4

 اند؟ درستي آورده شده در كدام گزينه به» هاي موازي بازي«و » روف دخترها با دخترها و پسرها با پسرهاعبارت مع«، »هاي گروهي بازي«ترتيب عبارات مرتبط با  به - 252
  سالگي  5يا  4سالگي ـ دورة قبل از دبستان ـ در  12تا  7) در سنين 1
 سالگي ـ دورة دبستان ـ در سنين اولية كودكي   5يا  4) در 2
  سالگي  5يا  4ـ در سالگي ـ دورة دبستان  12تا  7) در سنين 3
  سالگي ـ دورة قبل از دبستان ـ در سنين اولية كودكي   5يا  4) در 4

  ؟باشد نميآوري اطلاعات در رابطه با كدام موضوع، روش مشاهده مناسب  براي جمع - 253
    ) بررسي واكنش والدين به هيجانات مثبت و منفي كودكان  1
  د ) بررسي رفتار كودكان هنگام مواجهه با والدين خو2
  آموزان اي بر روي سطح نمرات دانش هاي رايانه ) بررسي تأثير بازي3
  اي از يك فيلم ترسناك  ) بررسي واكنش تماشاگران نسبت به صحنه4

 ترتيب) (به كند؟ يك از منابع كسب شناخت اشاره مي هر يك از عبارات زير به كدام - 254
  هاي مختلف پاسخ دادن به سؤالات با استفاده از مثال -
  دانان ش مورد استفادة فلاسفه و منطقرو -
 ) روش علمي ـ روش شهودي2  نظران ـ روش شهودي ) استناد به نظر صاحب1
  ) روش علمي ـ شيوة خردگرايانه4  دار ـ شيوة خردگرايانه ) استناد به نظر مقام صلاحيت3

هـاي او از   زيرنظر بگيرد و سبقت» پي موتو جي«هاي  ز رقابترا در چند دوره ا» والنتينو روسي«شود حركت  در يك آزمايش، از آزمودني خواسته مي - 255
 دهد؟ ديگر موتورسواران را بشمارد. اين تكليف كدام توانايي آزمودني را مورد آزمايش قرار مي

  كاذب ) هشدار4  وجو ) جست3  ) گوش به زنگي2  ) تمركز1
  ال بروز كدام مهارت در دامنة سني او بيشتر است؟كردن دوران طفوليت خود باشد، احتم اگر سحر كودكي نوپا و در حال سپري - 256

  ) بلند شدن از وضعيت نشسته2    ) ايستادن با كمك1
  ) راه رفتن با كمك4    ) راه رفتن مستقل3

 گيرد؟ شناسي، قرار مي از اهداف علم روان» تبيين«كدام عبارت در راستاي  - 257
  كند. ادي از فراموشي جلوگيري ميساعت، تا حد زي 8تا  6) مرور مطالب مورد مطالعه در كمتر از 1
 بيني يا هدايت رفتارهاي آينده مؤثر هستند. كنند و در پيش ها ارزيابي از اشيا را خلاصه مي ) نگرش2
  زنند. هاي احتمالي، دست به كمك نمي كننده ) تماشاگران در يك موقعيت اضطراري، به دليل وجود كمك3
  هاي مربوط به بازي، مشكل دارند. در ارتباطات كلامي و غيركلامي، تعاملات اجتماعي و فعاليت) كودكان و بزرگسالان مبتلا به اوتيسم، 4

 شوند. به نظريه و قانون تبديل مي …و  …ترتيب  به - 258
 ها ) فرضية تأييدشده ـ تركيب اصول و نظريه2  اي از اصول علمي ) تركيب اصول مختلف ـ مجموعه1
  ) پاسخ صحيح ارائه شده براي مسئله ـ فرضية تأييد شده4  تأييد شدهاي از قوانين علمي ـ فرضية  ) مجموعه3

 هاي رديابي علامت اشاره دارد؟ يك از موقعيت مثال زير به كدام - 259
  »گويد بله؟ با من چه كار داريد. آورد و مي محمد در حال گوش دادن به موسيقي با هدفون است، در حالي كه كسي او را صدا نكرده، هدفونش را درمي«
 ) از دست دادن محرك هدف2    ) اصابت1
  ) رد درست4    ) هشدار كاذب3

 ترتيب) (به يك از عوامل مؤثر بر رشد اشاره دارد؟ هاي زير به كدام هر يك از مثال - 260
جمعي  طالعة دستهآموزان آمريكايي تمايل به م گرايي در برابر فردگرايي دارند، بيشتر از دانش آموزان آسيايي به دليل تأكيدي كه بر جمع الف) دانش

  كند. شان در اين موارد بهتر كار مي دارند و حافظه
  »توانم يكي را پزشك، ديگري را قاتل، مهندس، دزد و ... تحويل شما دهم. اگر چند نوزاد را به من بسپاريد مي«گويد:  ب) واتسون مي

  سي جنين است.هاي ح اي حياتي براي رشد طبيعي اندام ج) شش الي هفت هفته پس از لقاح، دوره
 ) محيطي ـ وراثتي ـ زيستي2  ) وراثتي ـ محيطي ـ محيطي       1
  ) محيطي ـ محيطي ـ وراثتي4  ) وراثتي ـ محيطي ـ زيستي      3

  شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه روان
  احساس، توجه، ادراك، شناسي رشد روان

  87تا  8هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  پاسخنامهپاسخنامه
  ييــانانــانسانسم م ــدوازدهدوازده

  

  13991399  انانــآبآب  3030

  

 )(وपف عام ਇی علਖی آड़وز਍ی قلمඅඏیاد 
  021- 6463چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«  
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  آزمون انآورندگ پديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  عمومي

  نام طراحان  نام درس

  فارسي
الهـام محمـدي، اقدم، محسن فدایی، محمدجواد قورچیان، کاظم کاظمی،  مقدم، مسلم ساسانی، مریم شمیرانی، مادح علی احسان برزگر، حسن پاسیار، ابراهیم رضایی

  مرتضی منشاري، نرگس موسوي، حسن وسکري
  راضیه یادگاري ،خواه ، الهه مسیحسیدمحمدعلی مرتضويکاظم غلامی، ولی برجی، نوید امساکی،   ان قرآنعربي زب

  کبیر، فیروز نژادنجف، سیداحسان هندي بقا، مرتضی محسنی پور، محسن بیاتی، محمد رضایی محمد آقاصالح، ابوالفضل احدزاده، امین اسدیان  دين و زندگي
  روشن نژاد، عقیل محمدي ناصر ابوالحسنی، تیمور رحمتی، میرحسین زاهدي، ساسان عزیزي  انگليسيزبان 

  

  اختصاصي

  نام طراحان  نام درس
  ، نسترن صمديحمیدرضا سجودي، علی شهرابیامیر زراندوز، ، محمد بحیرایی  )3رياضي و آمار (
  صمديکورش داودي، نسترن ، محمد بحیراییحسین اسفینی،   )1رياضي و آمار (

  سارا شریفی، مهسا عفتی، فاطمه فهیمیانفاطمه حیاتی، علیرضا رضایی،   اقتصاد
  کنکور انسانیاقتصاد  اي پیمانه هاي کتاب آبی منتخب از سؤال  هاي آشنا سؤال -  اقتصاد

  نیا ، کاظم کاظمی، اعظم نورينژاد فرهاد علی  )3علوم و فنون ادبي (
  حمید محدثی محسن فدایی، نژاد، سادات طباطبایی عارفه ،محسن اصغريا احمدي، سیدعلیرض  )1علوم و فنون ادبي (

  رضا معصومیسیدمحمدعلی مرتضوي، ، نصرآبادي شیرودي، محمدعلی کاظمی مرتضی کاظم ،مجید فاتحیابراهیم احمدي، ولی برجی،   )1و ( )3عربي زبان قرآن (
  جی، میلاد هوشیارمحمد کریمی، ملیحه گر میلاد باغ شیخی، علی  تاريخ
  بایگی ، محمدعلی خطیبیعلیرضا رضایی، فاطمه سخایی  جغرافيا

  محمدابراهیم سلیمانیآزیتا بیدقی، مبیناسادات تاجیک،   شناسي جامعه
  نژاد مجید پیرحسینلو، نیما جواهري، کیمیا طهماسبی، فرهاد قاسمی   منطق و فلسفه

  کنکور انسانیجامع  منطق و فلسفه اي پیمانه هاي کتاب آبی سؤال منتخب از  هاي آشنا سؤال  -ة يازدهم فلسف
  ، نصیبه کلانترينژاد مبیناسادات تاجیک، کوثر دستورانی، مهسا عفتی، فرهاد علی  شناسي روان

  گزينشگران و ويراستاران
 ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

 ريم شميراني، كاظم كاظميمحسن اصغري، م  محمدجواد قورچيان  مرتضي منشاري  فارسي

 سيدمحمدعلي مرتضوي، درويشعلي ابراهيمي  نويد امساكي  نويد امساكي  عربي زبان قرآن

  سكينه گلشني، محمدابراهيم مازني بقامحمد رضايي  پور، سيداحسان هندي امين اسديان  دين و زندگي

  ______  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان  معارف اقليت 

  اله استيري، محدثه مرآتي لو، رحمت سعيد آقچه  سپيده عرب  سپيده عرب  انگليسيزبان 

 مهدي ملارمضانيفروشان،  ايمان چيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  )3(رياضي و آمار 

 مهدي ملارمضانيفروشان،  ايمان چيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  )1رياضي و آمار (

 بوستان مريم فاطمه فهيميان سارا شريفي  اقتصاد

  عليرضا احمديسيد، مرتضي منشاري نژاد فرهاد علي نژاد فرهاد علي  )3علوم و فنون ادبي (

 عليرضا احمديسيد، مرتضي منشاري نژاد فرهاد عليحميد محدثي،  نژاد فرهاد عليحميد محدثي،   )1علوم و فنون ادبي (

 درويشعلي ابراهيمي  يسيدمحمدعلي مرتضو  سيدمحمدعلي مرتضوي  )1و ( )3عربي زبان قرآن (

  پريسا ايزدي  ميلاد هوشيار  ميلاد هوشيار  تاريخ

  مريم بوستان  محمدعلي خطيبي بايگي  محمدعلي خطيبي بايگي  جغرافيا

 محمدابراهيم مازني ارغوان عبدالملكي ارغوان عبدالملكي  شناسي جامعه

  نژاد فرهاد عليمجيد پيرحسينلو،   نيما جواهري  نيما جواهري   منطق و فلسفه

  نژاد فرهاد علي ،محمدابراهيم مازني  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسي روان

  گروه فني و توليد
  

 
 

  )عمومي( الهام محمدي،)اختصاصي(سيدمحمدعلي مرتضوي  مدير گروه
  ، معصومه شاعري (عمومي)زهرا داميار (اختصاصي)  مسئول دفترچه
  ليلا ايزدي (عمومي) ، زهره قموشي (اختصاصي)چه:مسئول دفترنسب،رسوليفاطمهمدير:  گروه مستندسازي

 (عمومي)زهرا تاجيك،ليلا عظيمي (اختصاصي)  آرا و صفحه چين حروف
 سوران نعيمي  ناظر چاپ
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  3: ةصفح                          انسانيدوازدهم عمومي                                                        99 آبان 30 آزمون - )3( ةژپرو           
    

 
 )گاليكش -مسلم ساساني(  »1«گزينة  - 1

حريف: دوست، همدم، همراه/ مسـتغرق: مجـذوب، شـيفته/ دمسـاز: مـونس، همـراز،       
  دردآشنا

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ترياق: ضد زهر است؛ نه زهر»: 2«گزينة 
  شنوندگانمستمع: شنونده است نه »: 3«گزينة 
مصيبت و محنت برآرند، است نـه   شيون: ناله و ماتم، زاري و فرياد كه در»: 4«گزينة 

  به تنهايي.» محنت«به معني 
  ، لغت، تركيبي)3فارسي ( 

----------------------------------------------  
 )گاليكش -مسلم ساساني(  »1«گزينة  - 2

  يگردهاي  تشريح گزينه
  بهر ←بحر »: 2«گزينة 
  فراق ← غفرا»: 3«گزينة 
  مستور ←مسطور »: 4«گزينة 

  )تركيبي، املا، 3فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي(  »2«گزينة  - 3

  است.  استعارهولي فاقد » ليلي و مجنون«تلميح به داستان 
  يگردهاي  تشريح گزينه

 محبت -2خورشيد  -1ايهام دارد: » مهر»/ «اضافة تشبيهي» مهر رخت»: «1«گزينة 

تشخيص » حديث بلبل شيرين مقال«آميزي دارد./  حس »رين مقالشي: «»3«گزينة 
  و استعاره

  تضاد دارند.» حرام و حلال«تشبيه دارد./ » بادة گلگون»: «4«گزينة 
  ، آرايه، تركيبي)3فارسي (

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(  »4«گزينة  - 4

يك مصراع مدعا و مصراع ديگر تمثيلي براي آن  از شروط اسلوب معادله اين است كه
  اين شرط رعايت نشده است.» 4«مدعا باشد كه در گزينة 

  يگردهاي  تشريح گزينه
طوركه روشني آينه از روزن نيست، روشـني دل از ديـده نيسـت و     همان»: 1«گزينة 

  نابينايي غم نباشد.
اسـت، دل نـازك از   طوركه خار در چشـم مثـل سـوزن آزاردهنـده      همان»: 2«گزينة 

  شود. نگاهي كج هم آزرده مي
  كند، سينه هم راز مرا مخفي نكرد. طوركه خاك دانه را پنهان نمي همان»: 3«گزينة 

  ، آرايه، تركيبي)3فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري (  »3«گزينة  - 5

  ت و نقش مفعول پذيرفته است.در اين بيت، هستة گروه مفعولي اس» دم«
  يگردهاي  تشريح گزينه

جـا (صـفت    دل بلبلان ريخت (دل= نهـاد)/ هـر   ←بلبلان را ريخت دل »: 1«گزينة 
  مبهم + قيد)

  شب (نهاد) جدايي، عذاب (مسند) روز قيامت است.»: 2«گزينة 
ت زنگيان، سودايي (مسند) هستند./ و آهوان (نهاد) شكار آن تركان مس ـ»: 4«گزينة 
  هستند.  جنگ

  ، دستور، تركيبي)3فارسي ( 

 )محمدجواد قورچيان(  »1«گزينة  - 6

گاه از آن به عنوان حـرف اضـافه نيـز يـاد     [ است. مالكيتاز نوع » را«، »1«در گزينة 
  ]شود. مي

  يگردهاي  تشريح گزينه
  نشانة مفعول است.»: 2«گزينة 
  نشانة مفعول است.»: 3«گزينة 
  ت.نشانة مفعول اس»: 4«گزينة 

  )تركيبي، دستور، 3فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )رامسر -احسان برزگر(  »2«گزينة  - 7

» 2«گزينـة  ها شكايت از غم هجران و دوران فراق است درحالي كه  مفهوم ساير بيت
  به عدم شكايت اشاره دارد.

  )46، مفهوم، صفحة 3فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »2«گزينة  - 8

گـردد و ايـن    مفهوم عبارت صورت سؤال آن است كه هرچيز به اصل خـويش بـازمي  
به اين شكل آمده است كه ما همانند سيل و جوي آب هسـتيم  » 2«معني در گزينة 

  سيل، رسيدن به درياست كه اصل اوست. آييم زيرا منزل هر كه به سوي تو مي
  هاي ديگر يح گزينهتشر

  اثر است. بلا در ارادة محكم بي»: 1«گزينة 
طوركه سيل خس و خـار   عشق مجازي مرا به عشق حقيقي رساند، همان»: 3«گزينة 

  رساند. را هم به دريا مي
ما پر پرواز تا رسيدن به يـار نـداريم و كمتـرين سـرماية خـود را صـرف       »: 4«گزينة 

  كنيم. مي
  )49 ، مفهوم، صفحة3فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري (  »3«گزينة  - 9

، تقابل عقل و عشـق مشـهود اسـت زيـرا شـاعر خـرد را بـه        »3«فقط در بيت گزينة 
  گنجشك ريز و كوچك تشبيه كرده است و البته عشق را به سيمرغ مانند كرده است.

  هاي ديگر تشريح گزينه
  او مثل خرد در من نهادينه است. عشق»: 1«گزينة 
  نيست. آسانسوختن و ساختن در عشق »: 2«گزينة 
  .سازگاري عقل و عشق»: 4«گزينة 

  )49، مفهوم، صفحة 3فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  -10

ي اســت هــا جــاري و ســار مفهــوم مشــترك ابيــات مــرتبط: عشــق در همــة پديــده 
  (تأثيرگذاري عشق در همة ذرات عالم)

  هاي آفرينش ارزش والاي عشق و برتري آن بر ساير پديده»: 2«مفهوم بيت گزينة 
  )47، مفهوم، صفحة 3فارسي (

 3فارسي
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 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(  »1«گزينة  -11

  صدا، مولع: شيفته، بسيار مشتاق، آزمند/ تيمار: غم، حمايت و نگاهداشت، توجه/ ويله: 
  ، لغت، تركيبي)1فارسي (   آواز، ناله

----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »2«گزينة  -12

  تصحيح املايي:
  عزم ←الف) عظم 
  سخره ←ب) صخره 

  )تركيبي، املا، 1فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )ساري -نرگس موسوي(  »1«گزينة  -13

گـويي دانسـته    حسن تعليل: شاعر علت روشني صبح صادق (صبح نخست) را، راسـت 
تشخيص اسـت  » دهان صبح«است./ استعاره: » سخن«مجاز از » حرف«./ مجاز: است

  اند. تشبيه: كواكب (= ستارگان) به زر تشبيه شده و هر تشخيصي استعاره است./
  ، آرايه، تركيبي)1فارسي (

----------------------------------------------  

 )لاهيجان -حسن پاسيار(  »2«گزينة  -14

  »فكر و انديشه«مجاز از » سر«بيت الف: 
درمعنـاي يكـي از    -2چهره (معناي قابـل پـذيرش)    -1ايهام تناسب: » رخ«بيت ب: 

  هاي شطرنج (با اسب و پياده تناسب دارد.) مهره
هـاي بلنـد    اين است كه زلـف  تعليل: علت برخاستن گل سنبل از چمن بيت ج: حسن

  تو، آن را پامال كند.
  بيت د: تشبيه: اوراق حواس

  ، آرايه، تركيبي)1فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »2«گزينة  -15

اخـلاق  «منثـور/  » نامـه  قـابوس «منظـوم/  » گوشـوارة عـرش  «منثور/ » اسرارالتوحيد«
  منثور» محسني

  ، تركيبي)تاريخ ادبيات، 1سي فار( 
----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »3«گزينة  -16

در تاريخ گذشتة زبان فارسي، گاهي يك مـتمم همـراه بـا دو حـرف اضـافه بـه كـار        
مـتمم اسـت و بـا دو حـرف اضـافه بـه       » آن«نيز مصراع دوم » 3«رفت. در گزينة  مي

  »بر آن بر«ست: كاررفته ا
  هاي ديگر تشريح گزينه
  ها: ها در ساير گزينه و متمم  حرف اضافه

  به گورستان، بر مزار»: 1«گزينة 
  بر بر، بر سر، بر جبهت»: 2«گزينة 
  بر بر، چون سيم، بر لب، چون شير و شكر»: 4«گزينة 

  )101، دستور، صفحة 1فارسي ( 

 )بوكان - اقدم مادح علي(  »2«گزينة  -17

  از نور رخَت حاصل بود  روشنــي ديــده=  از نور رخَت حاصل بود روشني ديده را

  اليهنهاد   مضاف                                                    

 كنـد و است كه تركيب اضافي را از هم جدا مـي » فك اضافه « نوع را در اين مصراع 

  سازد. مقدم مي» مضاف« را بر» مضاف اليه«

  .اند اي كلام در  ساير گزينه ها در جاي اصلي خود قرار گرفتهاجز 

  مهم درسي هنكت

بلاغـي   ةن حذف نهـاد جـدا در اول جملـه شـيو    نيحذف فعل در پايان جمله و همچ

  سازد.نمي

گاهي ممكن است فعل آغاز جمله بيايد اما شيوه، بلاغي نباشد به ويژه اگر فعل جمله 

در اين صورت فعل معمولاً با نهاد محذوف، خـود   دوم شخص فعل امر ناگذر باشد كه

  شود و ارتباطي با اجزاي پس از خود ندارد. يك جمله مي

  )72، صفحة دستور، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )ساري -نرگس موسوي(  »4«گزينة  -18

  دي دنياناپايداربودن غم و شا»: 4«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  در جهان رنج و آسايش با هم است.»: 1«گزينة 

  .بيش نيست يغم و شادي ما در قياس با غم و شادي حقيقي تصوير»: 2«گزينة 

  رسند. نبايد به رزق و مرگ انديشيد كه ناگزير هر دو مي»: 3«گزينة 

  )20، مفهوم، صفحة 1فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »2«گزينة  -19

هـاي   ديگران تأكيد شده است كه از ابيات گزينـه  هبخشش ب ردر بيت صورت سؤال ب

، شاعر خواهان عنايت و »2«شود. در گزينة  نيز همين مفهوم دريافت مي» 4و  3، 1«

  رحمت و بخشش معشوق است.

  )52، مفهوم، صفحة 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  -20

هاسـت. (كـلُّ انـاء     مفهوم مشترك ابيات مرتبط: ظاهر افراد نشان از باطن و درون آن

  ست)ويترشّح بما فيه: از كوزه همان برون تراود كه در ا

دن و خون دل بر ظاهر زيبا و باطراوت يار، گواهي است بر رنج»: 3«مفهوم بيت گزينة 

  )119، مفهوم، صفحة 3فارسي (   خوردن من.
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  (نويد امساكي)  »1«گزينة  -21

مـن پروردگـار   » أنـا ربكـم  )/ «3و  2هاي  ت شماست (رد گزينهاين ام»: هذه أمتكم«
  ها) پس مرا بپرستيد (رد ساير گزينه»: فاعبدونِ«شما هستم / 

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 (راضيه يادگاري)   »3«گزينة  -22

»بأذه (رد سـاير  رفـتم)   (مـي معادل ماضي استمراري در زبان فارسي اسـت  »: كنت
همراه ضمير آمده است و بايد ضمير در آن ترجمـه شـود (رد   » مدرستنا«ها) /  گزينه
  ).4و  1هاي  گزينه

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 (سيدمحمدعلي مرتضوي)   »3«گزينة  -23

)/ 4و  2هـاي   انگيـز) اسـت كـه ... (رد گزينـه     عجيـب (شـگفت  ...»: من العجيب أنّ «
)/ 1افتنـد (رد گزينـة    مـي »: تتساقط)/ «4 ماهياني كه ... (رد گزينة»: تيالأسماك الّ«
) / 2و  1هـاي   تعلـّق دارنـد (رد گزينـه   »: تتعلّق«هاي شبانه /  باران»: الليّليةالأمطار «
  )2هاي دوردست (رد گزينة  آب»: البعيدةالمياه «

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 (كاظم غلامي)  »3«گزينة  -24

) / 2ها، بناها (رد گزينـة   ساختمان»: عمارات) / «1وجود دارد، هست (رد گزينة »: هناك«
(رد از ، هـر كـدام   از هـر يـك  »: كلّ مـن « ) /4و  2هاي  واقع است (رد گزينه»: تقع«

گردشـگران (رد  »: السـياح ) / «2تواننـد (رد گزينـة    مـي »: تقدر) / «4و  1هاي  گزينه
  ) 4و  1هاي  از تمام كشورهاي جهان (رد گزينه»: من كلّ بلاد العالم) / «1گزينة 

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 خواه) لهه مسيح(ا  »3«گزينة  -25

  ها: تشريح گزينه
نوات الأخيـرة  «معلوم ترجمه شـده و  » أعطيت»: «1« گزينة چنـد سـال قبـل    »: السـ

  ترجمه شده و غلط است.
نيـز  » مفيـد اسـت  «به اشتباه ماضي اسـتمراري ترجمـه شـده،    » تعرف»: «2« گزينة
  .نيست» تفيد« لدقيقي براي فع ترجمة
اول ترجمه كـرده و   جملةدر  ،نوبل است جايزةبه را كه مربوط » للسلام»: «4« گزينة

  به صورت ماضي ترجمه شده است.» تفيد«نيز 
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 ) خواه (الهه مسيح  »2«گزينة  -26

  هاي ديگر تشريح گزينه
رجمـه  ت» جهانيـان «است كه بـه اشـتباه    »جهاني«به معناي » العالمي»: «1« گزينة

  شده است.
  اضافه است.» زيرا«ترجمه نشده و » التّي»: «3« گزينة
دور «بـه معنـاي   » يجتنبـوا «صفت ترجمه شـده و نيـز   به صورت » االله»: «4« گزينة
  است كه در اينجا متعدي ترجمه شده است. »شوند

  )ترجمه(  

 ) (كاظم غلامي  »4«گزينة  -27

  هاي ديگر تشريح گزينه
دقـت كنيـد كـه     ،»ام پيشـنهاد داد  كلاسي هم«يعني » ياقترحت زميلت»: «1«گزينة 

  فاعل است نه مفعول!» زميلة«

دهدكه در ترجمه لحاظ نشـده   مي» كنند اقدام مي«معناي » يقومون بـ»: «2«گزينة 

  است.

  دهد. مي» همسايگان«وده و معناي ب» جار«جمع » جيران»: «3«گزينة 

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 (نويد امساكي)  »3«گزينة  -28

سـرّ  »: هـاي طبيعـي   راز پديـده ) / «4العلماء (رد گزينة  محاولة»: تلاش دانشمندان«
قـد لا تصـل /   »: رسد گاهي به نتيجه نمي) / «4و  1هاي  (رد گزينه الطبّيعيةالظوّاهر 

  ) 4و  2هاي  قد تفشل (رد گزينه

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

  درك مطلب:متنةترجم
اگر سخن گفتن از جنس نقره باشد، پس سكوت از طلاست، و طلا مانند نقره 
نيست. نقره معدني گرانبهاست اما طلا بسيار گرانبهاتر از نقره است. هدف از اين 
سخن اين است كه سكوت از سخن گفتن بهتر است و خاموش بودن از سخن پوچ و 

ها اين نيست كه همواره ما را به سكوت وادار كند  بهتر است. قصد اين عبارت بيهوده

چرا كه سخن گفتن بهترين انتخاب براي مردم است تا از اعتقادشان دفاع كنند يا 
دانش خود را نشر دهند، همينطور بر انسان واجب است كه سكوت را در برابر ستم 

زدن گرانبهاتر است جز هنگامي كه واجب و نابرابري نپذيرد. سكوت معمولاً از حرف 
باشد كه سخن گفتن را انتخاب كنيم. بنابراين، انتخاب سكوت در برابر ستم اشتباه 

فاحشي است كه دلالت بر ترس و هراس دارد و شكي نيست كه مردم سرزنش 
كنند كسي را كه سكوت كند هنگامي كه بر او واجب است سخن بگويد و آنچه  مي

گمان سخن پوچ همان است كه به  ت با صداي بلند، آشكار كند. بيرا كه لازم اس
طور امكان دارد كه انسان  رساند و در جاي خود نيست. همين ديگران سودي نمي

عاقل و باهوش گاهي سكوت را انتخاب كند تا آنچه را كه درون اوست، برساند، پس 
  چه بسا سكوتي كه گوياتر از سخن گفتن است.

 ابهر) -برجي  (ولي  »3«گزينة  -29

  ! (درست).گفتن است ارزش سكوت معمولاً بيشتر از سخن
  گريد يها نهيگز حيتشر

  ! گفتن است تر از سخن سكوت معمولاً ارزان ترجمة عبارت:»: 1« نةيگز
  ! تر گفتن، ارزان سكوت ارزان است و سخنترجمة عبارت: »: 2« نةيگز

    !تر گفتن، گرانبها خنسكوت گرانبهاست است و سترجمة عبارت: »: 4« نةيگز

  (درك مطلب)  

 3و  1، زبان قرآن عربي
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 ابهر) -(ولي برجي   »1«گزينة  -30

  ! (درست).هرگاه ظلم را ببينيم ...: پس بايد سكوت نكنيم بلكه سخن بگوييم
  گريد يها نهيگز حيتشر
  !  پس بايد سكوت كنيم و به خاموشي پايبند باشيم ترجمة عبارت:»: 2« نةيگز
  ! وت را انتخاب كنيم و سخن نگوييمپس بايد سكترجمة عبارت: »: 3« نةيگز
  !چه را كه درونمان است، با سكوت برسانيم پس بايد آنترجمة عبارت: »: 4« نةيگز

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

 ابهر) -(ولي برجي   »1«گزينة  -31

همـد كـه او   آيد؟: هرگـاه انسـان بف   چه وقت عدم سكوت، بر انسان واجب به شمار مي
  شود!  مورد ستم واقع مي

  گريد يها نهيگز حيتشر
  ترجمه: هنگامي كه انسان ارزش سخن را درك كند! »: 2« نةيگز
  ترجمه: وقتي انسان خردمند و باهوش باشد و قدرت زيادي داشته باشد!»: 3« نةيگز
  اي ندارد! ه: وقتي سخن در برابر مخاطب هيچ فايدهترجم»: 4« نةيگز

  )(درك مطلب  
----------------------------------------------  

 ابهر) -(ولي برجي   »4«گزينة  -32

  گريد يها نهيگز حيتشر
  .          است نادرست» للغائب، مجهول»: «1«گزينة 
، مفاعلـة از بـاب  » يدافعوا« .است نادرست» نائب فاعلله حرفان زائدان، »: «2«گزينة 

  .نداردفاعل نائب ي معلوم است، داراي يك حرف زائد است و چون فعل
تنها يك حرف زائد  مفاعلةباب  .است نادرست» »ا –ي « ةحروفه الزاّئد»: «3«گزينة 

(الف) دارد. دقت كنيد حـروف مضـارعه كـه هميشـه در ابتـداي فعـل مضـارع قـرار         
 شوند. هاي مزيد محسوب نمي گيرند، جزء حروف زائد باب مي

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  
----------------------------------------------  

 ابهر) -(ولي برجي   »2«گزينة  -33

  گريد يها نهيگز حيتشر
  حرف جر نيست.» فـَ«دقت كنيد است.   نادرست» مجرور ...»: «1«گزينة 
        )1(مشابه گزينة است.   نادرست» مجرور ...»: «3«گزينة 
  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  .است  نادرست» جمع للتكّسير ...»: «4« گزينة

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -34

»صورت  نادرست است و بايد به» تَحرَّك» بيايـد. دقـت كنيـد بـا توجـه بـه       » تُحـرِّك
فعلي متعـدي اسـت، نـه لازم؛    » تحرّك«شويم كه  مطمئن مي» رأس«منصوب بودن 

  صحيح است. » دهد حركت مي«به معني » حرِّكتُ«پس 
 ».الورِاء«نه  ،صحيح است» الوراء«همچنين 

  (ضبط حركات)  
----------------------------------------------  

 (راضيه يادگاري)  »1«گزينة  -35

  الرَّجل: الرِّجل
 رويم و آن از اعضاي بدن است. ترجمه: با آن راه مي

  (مفهوم)  

 )يد امساكينو(  »1«گزينة  -36

آخر آن حـذف  » ن«جمع مذكر سالم است كه چون مضاف شده » مرافقين«
  شده است.
  هاي ديگر تشريح گزينه

  مضاف إليه است.» الموظّفات«»: 2«گزينة 
  .مضاف نيست» مدعوين»: «3«گزينة 
  مضاف إليه است.» السائلين«جمع مكسر و » بساتين»: «4«گزينة 

  (قواعد اسم)  
----------------------------------------------  

 )كاظم غلامي(    »1«گزينة  -37

نفـر در  » 25«كه در هنگام محاسبه بايد تعداد نفـرات كـلاس را    دقتّ كنيد
نظر بگيريد چون شخص گوينده را هم بايد در تعداد محاسبه كنيد. بـه ايـن   

   25- 5=  20صحيح است چون  »1«ترتيب گزينة 
  (عدد)

----------------------------------------------  

 (سيدمحمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  -38

، »4«خواهد كه دو حرف زائد داشته باشد؛ در گزينة  صورت سؤال، فعل مزيدي را مي
  از باب افتعال و داراي دو حرف زائد است.» سنشتري«

  هاي ديگر تشريح گزينه
 .و داراي يك حرف زائد است مفاعلةاز باب » يحاول»: «1«گزينة 

 از باب تفعيل و داراي يك حرف زائد است.» سميت»: «2«گزينة 

  از باب استفعال و داراي سه حرف زائد است.» استشهد»: «3«گزينة 
  (قواعد فعل)

----------------------------------------------  

 )خواه (الهه مسيح  »4«گزينة  -39

يعنـي خبـر    ؛ة اسـميه اسـت  را خواسته كه جارو مجرور از اركان جمل اي گزينهسؤال 
  و مجرور خبر واقع شده است. جار »4«واقع شده است. تنها در گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
نـه   ،خبـر اسـت  » قد صـنعت « »2«جمله فعليه است و در گزينة » 3و 1«هاي  گزينه

  )انواع جملات(  .»للوقاية«
----------------------------------------------  

 )كاظم غلامي(  »2«گزينة  -40

  مفعول بوده و اسم مبني نيز هست.» هذا«در اين گزينه 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  رود. شمار مي هاي معرب به مفعول است ولي جزء اسم» هاتين»: «1«گزينة 
(شنيدن) مصـدر بـوده و   » سماع«در اين عبارت مفعول نداريم، »: 3«گزينة 

  (دور شديم) فعل لازم است.» ابتعدنا«
رود.  شمار مـي  است كه معرب به» نفس«مفعول اين عبارت تنها »: 4«گزينة 

وطنانش را دوسـت دارد،   (كسي كه خودش و هم است.» يدافع«فاعلِ » من«
  كند!) از وطن دفاع مي

  (قواعد اسم)  
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 )ابوالفضل احدزاده(  »2«گزينة  -41

 ـ  مذلك بمـا قـد  « آية شريفةپاسخ سؤال از دقت در   امٍت أيـديكم و أنّ االله لـيس بظلّ
  .آيد به دست مي »للعبيد

  از شواهد وجود اختيار در انسان اشاره دارد.» پذيري مسئوليت«اين آيه به 
ه همين جهت آثار و عواقـب  بدانيم.  ول كارهاي خود ميئهركدام از ما خودمان را مس

هـدها  كنيم. ع ايم، آن را جبران مي پذيريم و اگر به كسي زيان رسانده عمل خود را مي
شـكني كنـد و    استوارند. بنـابراين، اگـر كسـي پيمـان    اساس ها نيز بر همين  و پيمان

  داند. مسئوليتش را انجام ندهد خود را مستحق مجازات مي
  را فردا بيا/ ور نيايي من دهم بد را سزا؟ هيچ گويي سنگ

      هيچ عاقل مر كلوخي را زند؟/ هيچ با سنگ عتابي كس كند؟
  )57 و 56هاي  ه، صفح5س ، در3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »1«گزينة  -42

توانيم از مطلق قضـا بگريـزيم    اطراف ما پر از قضاها و قدرهاي متفاوت است و ما نمي
  توان به قضاي ديگر فرار كرد. اما از يك قضاي خاص مي

  )59 ة، صفح5، درس 3دين و زندگي( 
----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »4«گزينة  -43

  .حقيقتي وجداني و مشهود است و به استدلالي نياز ندارد ،اختيار
شكني كند و مسئوليتش را انجام ندهـد، خـود را مسـتحق مجـازات      اگر كسي پيمان

  داند: مي
  را فردا بيا/ ور نيايي من دهم بد را سزا؟ گهيچ گويي سن

  )56و  55هاي  صفحه، 5، درس 3دين و زندگي( 
----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة  -44

ها نيز بر همين  دانيم و عهد و پيمان هركدام از ما خودمان را مسئول كارهاي خود مي
كنـيم و   هاي خود ابتدا انديشه (تفكر) مـي  ز ما براي تصميمهر كدام ااساس استوارند. 

  زنيم. سنجيم و سپس دست به عمل مي را مي جوانب آن
  )56 ة، صفح5، درس 3دين و زندگي(

----------------------------------------------  

 (محمد آقاصالح)  »1«گزينة  -45

 لهي يك رابطة طولي اسـت. در خواست ا رابطة ميان اختيار و اراده در انسان و اراده و
هـاي   بلكـه در مرتبـه   ،ها در يك رديف و مسـتقل نيسـتند   رابطة طولي هريك از علّت
  رتبة پايين، وابسته به علت مرتبة بالايي است.ممختلف قرار دارند و علت 

  ) 61و  60هاي  ، صفحه 5، درس 3دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 تبريز) -(فيروز نژادنجف  »1«زينة گ -46

  قضاي الهي ← ميت بخشيدنتحكم كردن و ح
  تقدير الهي ←روابط بين موجودات 

  قضاي الهي ← ة جهانكردن نقش  اجرا و پياده
  )58 ، صفحة5، درس 3دين و زندگي(  

 )مرتضي محسني كبير(  »3«گزينة  -47

ناسـازگار اسـت (منافـات     اند كه قضا و قدر الهي با اختيار انسان برخي چنين پنداشته

كنند تقدير، چيزي غيـر از قانونمنـدي جهـان و نظـم در آن اسـت       دارد) و تصور مي

چيزي مهندسـي و قاعـدة خـاص     كه معناي قضا و قدر الهي اين است كه هر درحالي

خود را دارد و تمام جهان بر آن قواعد بنا شده است و اين قواعد توسط انسـان قابـل   

شـود و   بدون پذيرش قضا و قدر الهي هيچ نظمي برقرار نمي .استگيري  يافتن و بهره

  آيد. اي براي كار اختياري پديد نمي هيچ زمينه

  )59، صفحة 5، درس 3دين و زندگي(

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -48

سـتي مـانع اختيـار انسـان     آيا مشيت خداوند و قوانين حـاكم بـر ه  «اگر سؤال شود: 

بودن را عطا كرده است. البتـه   توان گفت: خداوند به انسان ويژگي مختار ، مي»است؟

زند، همگي وابسته بـه ارادة خداونـد اسـت؛     مي وجود ما، ارادة ما و عملي كه از ما سر

  )1يعني ارادة انسان در طول ارادة خداست و با آن منافات ندارد. (رد گزينة 

): در يك رديف بودن و در مرتبة يكسان قرار داشتن 4و  3هاي ( ستي گزينهدليل نادر

انسان بـا ارادة   اختيارهاي علل عرضي است كه دربارة رابطة  چيز، مربوط به ويژگي دو

  نادرست است.خداوند 

  )61و  60هاي  ، صفحه5، درس 3دين و زندگي(  

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1«ينة گز -49

تواند از اختيار  جا كه ويژگي اختيار در انسان، يك تقدير الهي است و كسي نمي از آن

بريم كه خروج از تقديرات الهي (امور مقدر به تقـدير   خود بگريزد، به اين نكته پي مي

  ناپذيرند. الهي) ناممكن است و تقديرات جهان، استوار و تخلّف

  )61و  60هاي  ، صفحه 5درس  ،3دين و زندگي(

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -50

خداوند، قدرت اختيار و اراده را به ما عطا كرده و از ما خواسته است تا بـا اسـتفاده از   

يم جا پيش بـرو  ريزي كنيم و در مسير رشد و كمال تا آن آن، براي زندگي خود برنامه

  نهايت و نامحدود) كه جز خداوند كسي به عظمت آن آگاه نيست. (كمال بي

  هاي ديگر تشريح گزينه

  نهايت. اختيار انسان، محدود به قوانين هستي است، نه بي»: 1«گزينة 

  راه ناسپاسي را نبايد برگزينيم.»: 3«گزينة 

خدا  ارادة انسان باار اختيرديف با اختيار انسان نيست؛ زيرا  ارادة الهي هم»: 4«گزينة 

  )57، صفحة 5، درس 3دين و زندگي(  رابطة عرضي ندارد.

 3دين و زندگي 
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 )بقا ييرضا محمد(   »2«گزينة  -51

اي از بندگان خدا خـدمتي كـرده    آورد كه در فلان سال به بنده انسان وقتي به ياد مي
اش را از خـودش   رساند كـه رفتـار گذشـته    كند. اين مي است، احساس خوشحالي مي

 )31 ةصفح ،3 ، درس1 دين و زندگي(  .داند مي

---------------------------------------------- 

 )تبريز - فيروز نژادنجف(   »4«گزينة  -52

ها  و شتاب كنيد براي رسيدن به آمرزش پروردگارتان و بهشتي كه وسعت آن، آسمان
هـا كـه در زمـان تـوانگري و      و زمين است و براي متقيان آمـاده شـده اسـت. همـان    

گذرنـد و   برند و از خطاي مـردم مـي   كنند و خشم خود را فرو مي نگدستي انفاق ميت
شـوند، يـا بـه     ها كه وقتي مرتكب عمل زشتي مي خدا نيكوكاران را دوست دارد و آن

  كنند. افتند و براي گناهان خود طلب آمرزش مي كنند به ياد خدا مي خود ستم مي
 )84 ةصفح ،8 ، درس1 (دين و زندگي

 ---------------------------------------------- 

 )سيداحسان هندي(   »3«گزينة  -53

چه به شـما داده شـده    آن«سورة قصص  60پيام صورت سؤال از دقت در ترجمة آية 
چه نزد خداست بهتر و پايـدارتر اسـت، آيـا     كالاي زندگي دنيا و آرايش آن است و آن

 )7 ةصفح ،1 ، درس1 دگي(دين و زن  قابل برداشت است. »كنيد. انديشه نمي

---------------------------------------------- 

 )ابوالفضل احدزاده(   »3«گزينة  -54

اين نكته فهميده » رجعونكم إلينا لا تُنّإو اً بثعما خلقناكم تم أنَّبأفحس«از آية شريفة 
  »اگر معاد نباشد، خلقت انسان امري بيهوده است.«شود كه  مي

هشداري در خصوص معاد است كه با توجـه   »كم إلينا لا ترُجعوننَّإو «عبارت شريفة 
ماوات و الارض و ما بينهمـا  و ما خلقنا الس«در حقيقت آية شريفة  ،به پيام گفته شده

  كند. را تأييد مي» ا بالحقّلاعبينَ ما خلقناهما إلّ
اران برابر قرار عدل يكي از صفات الهي است. خداوند عادل است و نيكوكاران را با بدك

چـه اسـتحقاق دارد    رو خداوند وعده داده است كـه هـركس را بـه آن    دهد؛ از اين نمي
  برساند و حق كسي را ضايع نكند.

فسدينَ في الارض أم نجعـل  الحات كالمذين آمنوا و عملوا الصأم نجعل الَّ«آية شريفة 
  بيانگر اين صفت الهي است.» ارقين كالفجالمتَّ

 )5، صفحة 1، درس 55 ةصفح ،5 ، درس1 (دين و زندگي

----------------------------------------------  

 )تبريز - فيروز نژادنجف(   »3«گزينة  -55

گـويي   ها سـخن مـي   اي رسول خدا چگونه با آن«گفتند: (ص) اصحاب به رسول خدا 
  »اند؟! كه مرده درحالي
اين كلام از شما شـنواترند   قسم به كسي كه جانم در دست اوست، ايشان به«فرمود: 
بر اين دلالت دارد كه آگـاهي   (ص) اكرم پاسخ پيامبر.» توانند پاسخ دهند نميو فقط 

جا كه انسان پـس از مـرگ در بـرزخ     تر از دنياست كه همين مفهوم آن در برزخ بيش
  مشهود است. ،كند تقاضاي بازگشت مي

 )64و  63هاي  هصفح ،6 ، درس1 (دين و زندگي    

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -56

توكل در جايي درست است كه انسان مسئوليت و وظيفة خود را به خوبي انجام دهد، 
يعني فكر و انديشة خود را به كار گيرد، با ديگران مشورت كند، بهترين راه ممكـن را  
انتخاب نمايد و با عزم و ارادة محكم براي رسـيدن بـه مقصـود تـلاش كنـد. در ايـن       

كنـي در كـار كـن /     گر توكـل مـي  «توان بر خدا توكل كرد. بيت  يصورت است كه م
  كند. به تقدم كار كردن بر توكل كردن اشاره مي» كشت كن پس تكيه بر جبار كن

 )111 ةصفح ،10 ، درس1 (دين و زندگي

---------------------------------------------- 

 )ابوالفضل احدزاده(   »1«گزينة  -57

  آيد: دست مي در ترجمة آيات زير بهپاسخ سؤال از دقت 
  »كردند، در نظرشان زينت داد. مي ]گناهكاران[و شيطان، هر كاري را كه «
  )و نه دنياتزيين گناه (-
هـا، پشـت بـه حـق كردنـد، شـيطان        كساني كه بعد از روشن شدن هدايت براي آن«

  »ريفته است.ن را در نظرشان زينت داده و آنان را با آرزوهاي طولاني فااعمال زشتش
 )24 ةصفح ،2 ، درس1 (دين و زندگي

---------------------------------------------- 

 )پور امين اسديان(   »1«گزينة  -58

نظري پذيرفته باشند كه ممكن است كساني برحسب عادت و تقليد يا صرفاً به لحاظ 
گنـاه و فسـاد    باشند و اهل  ن نداشتهآ  ست، اما در عمل پايبندي چنداني بهآخرتي ه

داراي ايمان قوي نيسـتند و معـاد را صـرفاً بـه زبـان يـا       اين افراد باشند. در حقيقت 
 )42 ةصفح ،4 ، درس1 (دين و زندگي  حداكثر در انديشه قبول دارند.

---------------------------------------------- 

 )پور امين اسديان(   »4«گزينة  -59

  گيرد. صورت مي سبه و ارزيابيمحاپس از  ←عهد مجدد با خداوند 
  تصميم و عزم براي حركت ←سفارش لقمان حكيم به فرزندش در مورد صبر 

 )98و  97هاي  هصفح ،9 ، درس1 (دين و زندگي

---------------------------------------------- 

 )ابوالفضل احدزاده(   »3«گزينة  -60

  افتد. شود حوادث زير اتفاق مي ميكه با پايان يافتن دنيا آغاز  ة اول قيامتدر مرحل
  شنيده شدن صدايي مهيب: -1

گيرد و اين اتفاق چنان ناگهاني  ها و زمين را فرا مي صدايي مهيب و سهمگين آسمان
صـور يـاد    خكند، قرآن كريم از ايـن واقعـه بـه نف ـ    دهد كه همه را غافلگير مي رخ مي

  گير كننده) كند. (ناگهاني و غافل مي
  ها و زمين: انمرگ اهل آسم -2

ميرنـد و بسـاط    ها كه خداوند خواسـته اسـت. مـي    ها و زمين جز آن همة اهل آسمان
  شود. (قبض حيات) موجودات برچيده مي حيات انسان و ديگر

  ها: تغيير در ساختار زمين و آسمان -3
  دهد. ها و زمين رخ مي م در آسمانيتحولي عظ

  ود.ش نور و تاريك مي پيچد و بي خورشيد در هم مي
 )73 ةصفح ،7 ، درس1 (دين و زندگي 

 1دين و زندگي 
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 )ميرحسين زاهدي( »4«گزينة  -61
بعد از بحث طولاني، نتوانستم برادرم را متقاعد كنم كه اتـومبيلش را  « جمله:ة ترجم

اينكه چه كاري «. سرانجام، او گفت: جديدي معاوضه نكندنفروشد يا آن را با اتومبيل 
  »دهم ربطي به شما ندارد. ميطوري آن را انجام  هدهم و چ انجام مي

  مهم درسي ةنكت
مفهوم جمله حق انتخاب  ،در مورد كاربرد كلمات ربط است. در قسمت اول سؤالاين 

مطلبـي بـه مطلـب قبلـي اضـافه       ،و در قسـمت دوم ) ”or“(كـاربرد  كند  را بيان مي
 ).”and“(كاربرد  شود مي

  (گرامر)      
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي( »3«گزينة  -62
   جمله: ةترجم

  »رويد؟ چرا شما از خيابان سينت جونز به مركز شهر نمي :الف«
شـده   ترافيك بستهواسطة  بهخيابان  خيلي شلوغ است و اكنون هم ]خيابان[آن  :ب«

  ».است
  مهم درسي ةنكت

در نتيجـه وجـه    ،قبل از آن آمده اسـت  ”the street“يعني  ”close“مفعول فعل 
فعل مجهول  ،جمله مجهول است. از طرفي با توجه به خط زماني جمله پاسخ صحيح

 در زمان حال كامل است.

  (گرامر)      
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي( »1«گزينة  -63
اعتمـادتر از هـر    قابـل  رايز استيو در دنخودر نيبنز بهتر كنم يفكر م« جمله: ةرجمت

  .»ام دهياست كه تا كنون د يگريد لياتومب
  يمهم درس ةنكت
كـار رفتـه اسـت. در قسـمت اول بنـز بـا تمـام         بـه  يا سـه يتست سـاختار مقا  نيا در

رود. در قسـمت دوم وجـود    يكار م ـ به يشده پس صفت عال سهيمقا ايدن يها لياتومب
“than  ”كار رود. به يليضصفت تف ديكه با دهد ينشان م   

  )گرامر(      
---------------------------------------------- 

 )هنديجان - روش عقيل محمدي( »2«گزينة  -64
كننـد   ها معتقدند كه تعداد كساني كه اكنون در روستا زندگي مـي  آن« جمله: ةرجمت

  .»به اندازة چند سال قبل نيست
  مهم درسي ةنكت

 برابـري  سـاختار در جملـه، بايـد از    ”as“و همچنـين وجـود    ملهج با توجه به معني
 استفاده كنيم. )as+صفت+asصفات (

  )گرامر(      
---------------------------------------------- 

 )انجهندي - روش عقيل محمدي( »3«گزينة  -65
 ايـن اسـت كـه   تـر از آن   ها بسيار ارزشمند هستند، اما مهم اين كتاب«ترجمة جمله: 

  »برخوردار هستند. زياديالمللي از اهميت  براي ميراث فرهنگي بينها  آن
  مسئوليت )2  اصل )1
  تعلق )4  ميراث )3

  )واژگان(      

 )كاشان - ناصر ابوالحسني( »2«گزينة  -66
بـه  آموزش زبـان   در مورد استفاده مختلف يها روش ديكتاب جد نيا«جمله:  ةترجم

  .»كند مي سهيمقا را شرفتهيپ سطوح فراگيران
 مقايسه كردن ) 2  تركيب كردن )1

  كردن  اهدا) 4  كامل كردن )3
  )واژگان(      

---------------------------------------------- 

 )هنديجان - روش عقيل محمدي( »4«گزينة  -67
در  نيو همچن ـ ايو در يدر خشك هينقل ليانواع وسا سفر با استفاده از«جمله:  ةترجم

  ».شده استآسمان راحت 
   كامل، قطعي) 2    قدردان )1
  راحت) 4  دشوار )3

  )واژگان(      
---------------------------------------------- 

 )هنديجان -روش عقيل محمدي( »1«گزينة  -68
هاي مدرسـه ظـاهر    طور مكرر در ساختمان ويروس ممكن است بهاين «ترجمة جمله: 

  .»اي دورهشود تا زماني كه يا واكسن وجود داشته باشد يا آزمايش 
  كلاسيك )2  اي دوره )1
  هنري) 4  اصلي )3

  )واژگان(      
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي( »1«گزينة  -69
 ـ سارقانبعد از يك هفته فرار، يكي از « جمله: ةترجم  كبانك كه يكي از نگهبانان بان

 ـ  را با تيراندازي كشته بود تصميم گرفت خودش را تسل  ةوسـيل  هيم پليس كنـد، امـا ب
  »كشته شد. كارانش هم
  مهم درسي ةنكت

  دقت كنيد: ”up“به معني كلمات با 
  ) بيدار كردن2  ) خود را تسليم كردن1
  ) جفت شدن4  وجو كردن ) جست3

  )واژگان(      
---------------------------------------------- 

 )كاشان - ناصر ابوالحسني( »3«گزينة  -70
در  رييپر سروصدا و تغ يها نشان داد كه مكان يشگاهيآزماتحقيقات « له: جم ةترجم
  »خواب شود.اختلالات تواند باعث  يروزانه م ةبرنام

  ، پزشكيدارو) 2  اختراع )1
  بيماري) 4  تحقيق) 3

  )واژگان(      
---------------------------------------------- 

 )هنديجان -روش عقيل محمدي( »4«گزينة  -71
فوجي را ببينم، اما متأسفانه  ةزيبايي از قل ةمن اميدوار بودم كه منظر«جمة جمله: تر
  »كاملاً در پشت ابرها پنهان شده بود. ]قلهّ[
  خوشبختانه) 2  سخاوتمندانه )1
  سفانهأمت) 4  ، با آرامشآميز مسالمتطور  به )3

  )واژگان(      
----------------------------------------------  

 )هنديجان -روش عقيل محمدي( »4«ة گزين -72
بسـيار  اي  گذرانـده هـا را بـا موفقيـت     كـه آزمـون   من از شـنيدن ايـن  «ترجمة جمله: 
  »كنم. افتخار ميخيلي به تو  ،عنوان يكي از دوستان نزديك تو خوشحالم. به

  بخش لذت  )2  ، مشتاقمايل )1
 مفتخر) 4  عادي  )3

  )واژگان(      

3و  1زبان انگليسي
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  كلوزتست:متنةترجم
 دو هر ها آن. كردند مي زندگي روستا يك در برادر دو دور، خيلي خيلي هاي زمان در

 برنج يا گندم، ذرت، قبيل از محصولاتي هاي دانه( كاشتند مي غلات و بودند كشاورز
 بايد كه داشت زيادي فرزندان تر بزرگ برادر). روند مي كار هب غذا عنوان به كه

 نيز تر كوچك برادر. داشت كمي بسيار پول او بنابراين كرد، مي فراهم غذا برايشان
 بودند، فقير برادران چه اگر. كرد مي مراقبت ها آن از بايد كه داشت بزرگي خانواده

  .كردند مي زندگي خوشحالي با ها آن اما
 را خود اندك محصول برادران. نكرد رشد خوبي به ذرت و شد خشكسالي سال يك 

 نگهداري براي بزرگ هاي ساختمان( خود ايانباره در را غلات و كردند آوري جمع
 نگراناو . بخوابد نتوانست تر بزرگ برادر ،شب آن. كردند ذخيره) زراعي محصولات

 سرانجام ؟خواهد داشت خود ةخانواد ةتغذي براي كافي غلات او آيا. بود برادرش
 با را كيسه يك و رفت خود انبار به او. شد خارج خود خواب تخت از تر بزرگ برادر
 انبار به را غلات مخفيانه و رفت برادرش ةخان به صدا و سر بي سپس. كرد پر غلات

  .كرد اضافه او
 را  آن و داشت مي بر را شخود غلات از مقداري او. كرد مي را كار همين شب هر او 
 .شد وغريب عجيب چيز يك متوجه مدتي از پس اما. كرد مي اضافه برادرش انبار به

  .رسيد نمي نظر به تر كوچك صبح گزهر او غلات خرمن
 شد، تاريكهوا  كه اين از بعد. كند پيدا را دليلش كه گرفت تصميم شب يك او

 غلات كيسهيك  با مردي ،سرانجام. كشيك داد و شد پنهان خود انبار نزديك
 زده شگفت خود برادر ديدن با سپس. كيستاو  دانست نمي او ابتدا در. شد نزديك

 خود خرمن از را غلات – بود داده انجام را كار همين ،تر كوچك برادر شب هر. شد
  . بدهد برادرش به تا داشت مي بر

 

 )نژاد ساسان عزيزي( »4«گزينة  -73

  مهم درسي ةنكت
 بعد است خبري جمله چون و كنيم مي استفاده ”so“ ربط حرف از گيري نتيجه براي

 .آيد ميو بعد از فاعل، فعل  فاعل آن از

  )كلوزتست(      
----------------------------------------------  

 )نژاد ساسان عزيزي( »2«زينة گ -74

  كردن آوري جمع) 2  گرفتن نظر در) 1
  كردن جايگزين) 4  ترجيح دادن )3

  )كلوزتست(      
---------------------------------------------- 

 )نژاد ساسان عزيزي( »3«گزينة  -75

  كه زماني تا) 2  راستي، ضمناً) 1
  طولاني نسبتاً مدت براي) 4  مدتي از بعد )3

  )كلوزتست(      
----------------------------------------------  

 )نژاد ساسان عزيزي( »2«گزينة  -76

  زده شگفت) 2  انگيز شگفت) 1
   نااميد) 4  مند هعلاق )3

 )كلوزتست(      

  درك مطلب:متنةترجم
رانندگان  ازدهد كه نه نفر از هر ده راننده  نشان مي ديجد ةمطالعهاي يك  يافته

 نيو ادر حال افزايش است  ةدر جاد خشونترسد  نظر مي به شوند. ي ميديگر عصبان
 تري بيشهاي  لياتومبه ، امروزنخست. داشته باشد يممكن است سه عامل اصلامر 

با  ديكه با يفرد ،طيشرا ني. در اكنند يفضا رقابت م يد كه برانر جاده وجود دارد
ت ممكن است احساس گرفتار شده اس كيدوست ملاقات كند اما در تراف كي

به اشكال مختلف از  تيعصبان انيمنجر به طغ به زودياسترس  ني. انگراني نمايد
امل دوم ممكن است عشود.  مي گريو حمله به رانندگان د نياز ماش روججمله خ

مغز ما به استرس  يپاسخ اصل دوباشد.  لياتومب كيتنها ك نباشد، بلكه يتراف
يعني  ،پاسخ كيپاسخ تنها دو  ني. از اماندنحركت  بي و جنگيدن عبارتند از
شده در جاده گرفتار  ونيكام كياست كه در پشت  يا رانندهدر اختيار ، جنگيدن

ديگر مانند گذشته براي ديگران مردم عامل ديگر ممكن است اين باشد كه است. 
آماده  ،كارحضور در محل كه نگران  يشخص ،رسد ي. به نظر مستندياحترام قائل ن

كند. در  ميدب بودن را فراموش ؤ، ماست سيرئبا  ملاقات و ،گزارشيك  دنكر
  شود. تبديل ميسلاح به  نيرانندگان به دشمن و ماشساير  جا نيا

. عملي را مدنظر قرار دهند ةيك برنامخشم در جاده كاهش  يبرا ديبا رانندگان
ي او را سلامتتواند  ميبلكه ، برد راننده را در بزرگراه به پيش نمي يا جاده تيعصبان

قرار ملاقات با  ايكرد  ا زودتر تركرمنزل توان  ي. مبا خطرات جدي مواجه سازد
 يتا س ستيتواند ب يم ]برنامه[ ني. اتنظيم نمود مشخص زماندو را بين  سيرئ
راننده بيني در اختيار  پيش زمان اضافه را براي مواجهه با مشكلات غيرقابل قهيدق

  قرار دهد.
 )تالش - تيمور رحمتي( »2«گزينة  -77

  »كدام يك از موارد زير بهترين عنوان براي اين متن است؟«ترجمة جمله: 
  »اي عوامل ايجاد خشونت جاده«

  )درك مطلب(      
---------------------------------------------- 

 )تالش - تيمور رحمتي( »3«گزينة  -78
در  ”due to“ دار زيـرخط  عبارت ترين كلمه از نظر معنايي به نزديك«ترجمة جمله: 

 »است. …خط دوم، 

»“because of” دليل) (به«  
 

  )درك مطلب(      
---------------------------------------------- 

 )تالش -تيمور رحمتي( »1«گزينة  -79
بـه   ،اند اي ذكر شده عنوان عامل ايجاد خشونت جاده موارد زير به ةهم«ترجمة جمله: 

 ».…غير از 

  »هاي عصباني رئيس«
  )درك مطلب(      

---------------------------------------------- 

 )تالش -تيمور رحمتي( »4«گزينة  -80
  »درست نيست؟يك از جملات زير  كدام«ترجمة جمله: 

 »دهد. اي پيشنهاد نمي حلي براي مشكل خشونت جاده نويسنده هيچ راه«

  )درك مطلب(      
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 )حميدرضا سجودي(  »3«گزينة  - 81

  : گيري در مورد تصميم ريزي عبارتند از هاي گام طرح و برنامه زيرشاخه
  گيري متغيرهاي موردنظر ) چگونگي اندازه1
  ) اندازة نمونه2
  گيري ) چگونگي نمونه3
  ها تحليل داده ة) شيو4

  )37تا  28 هاي فحه)، آمار و احتمال، ص3مار ((رياضي و آ  
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة  - 82

چون در يك كارخانة بزرگ ميزان درآمد افراد شاغل با هم اخـتلاف زيـادي   
دارند و دادة دورافتاده وجـود دارد معيـار گـرايش بـه مركـز ميانـه و معيـار        

  تر است. ها مناسب يف دادهپراكندگي دامنة ميان چاركي براي توص
  )35تا  32هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  - 83

براي حصول  ،تر است زماني كه پراكندگي متغير مورد بررسي در جامعه بيش
  تري نياز داريم. نمونة بزرگ اطمينان از وجود تنوع در نمونه به اندازة

  )32 صفحة)، آمار و احتمال، 3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة  - 84

اگر تمامي افراد جامعه مورد بررسي قرار نگيرنـد نتـايج مـا قطعـي نيسـتند،      
  ه نتيجة ديگري رسيد.چون ممكن است با يك نمونة ديگر از همين جامعه ب

  )34تا  28هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »3«گزينة  - 85

تــايي داشــت، بايــد Kعضــو جامعــة آمــاري نمونــة  Nبــراي آنكــه از بــين 
 ـ دسـت آورد. بنـابراين ت   عضو به Nعضو را از بين Kهاي  تركيب  ةعـداد نمون

Nموردنظر برابر 

K

 
 
 

  است. 

  )37 صفحة)، آمار و احتمال، 3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )حميدرضا سجودي(  »3«گزينة  - 86

 سازي افزار مربوط به گام گردآوري و پاك تصحيح اشتباهات وارد شده در نرم
ريـزي   هـاي گـام طـرح و برنامـه     از ويژگي گيري تخاب معيار اندازهها و ان داده

  است.
  )37تا  28هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )(حميدرضا سجودي  »2«گزينة  - 87

هاي كيفي (اسمي يا ترتيبي)، گزارش درصد هميشه بايـد   براي توصيف داده
  ا گزارش تعداد همراه باشد.ب

هاي كمي بايد هم معيار گرايش به مركز و هـم   طور براي توصيف داده همين
  معيار پراكندگي گزارش شود.

  )37)، آمار و احتمال، صفحة 3(رياضي و آمار (  

 )امير زراندوز(  »1«گزينة  - 88

x)درصد داده در فاصـلة   68چون  , x )       ،منحنـي  از قـرار دارنـد
x  شويم كه:  نرمال داده شده متوجه مي  و  30  2   

 درست است.» 1«بنابراين نمودار گزينة 

  )35تا  32هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )دوزامير زران(  »3«گزينة  - 89

  ها جزء گام سوم چرخة آمار است. آوري داده جمع
  )37تا  28هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )نسترن صمدي(  »1«گزينة  - 90

كـوچكتر   دوازدهـم هاي مربوط بـه پايـة    با توجه به اينكه انحراف معيار داده
  ترند. تري دارد و نمرات به ميانگين نزديك ي كمپس پراكندگ ،است

  )35تا  32هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

  
  

  

 

 )نسترن صمدي(  »4«گزينة  - 91

 
x x x x

x x x x

        

        

2 2 2

2 2 2
2 1 1 2 2 1 1
2 1 3 2 4 2 2

  

 x x x x        2 2 2 9 3 22 1 8 2 9 2 2 

  عضو دارد. 6دامنة تابع حداكثر بنابراين 
  )71 تا 66هاي  هصفح، تابع)، 1(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )كورش داودي(  »3«گزينة  - 92

  تابع باشد، داريم:  fكه  براي آن
  ( , ) ( , x y) 3 7 3 2  ،( , ) ( ,x y) 2 5 2   

  x y
x x

x y

 
       

5 123 12 432 7  

 

x y
x

y y

x y

 


    

    

5
4

2 2 2 2

4 5 1

4 1 17
  

  )65تا  56هاي  ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )نسترن صمدي(  »2«گزينة  - 93

)از نقاط  fتابع  , ),( , )2 3 3 صـورت زيـر    آن بـه  ةگذرد، پس ضـابط  مي 0
f  است: (x) mx n   

 
m n m n

m m
m n m n

      
         

0 3 3 0 35 3 53 2 2 3 

 m n ( ) n n       3 0 3 93 05 5 

 f (x) x f ( )   
3 9 905 5 5  

  )78تا  72هاي  ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  

 )1رياضي و آمار (

 )3رياضي و آمار (
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 )حسين اسفيني(  »4«گزينة  - 94

  

x x x

x x x
x( x ) (x )( x ) x

( x )( x ) x

  
 

    
      

 
   

2

2

3 1 2 1
2 1 2 1 1 4
3 2 1 1 2 1 2 1

2 1 2 1 1 4

  

 

x x x x x x

x

x x P(x)

x x

      





 

  

2 2
2

2
2 2

6 3 2 2 1 2 1
1 4

4 4
1 4 1 4

 

 
x : P( ) ( ) ( )

P(x) x x
x : P( )

       
           

2 2 2 4 4 4 2 244 4 1 1 4 4 8
 

 P( ) P( ) ( )       2 1 24 8 16 

  )71تا  66و  24تا  18هاي  ، صفحهو تابع هاي جبري )، عبارت1(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(  »4«گزينة  - 95

  روش اول:

  x (x )
x x

    2 21 14 16·H¼U  

 x (x)( ) x
xx x

      2 2
2 2

2

1 1 12 16 14


 

 



x ( ) (x )(x x( ) ( ) )
x x x x

(x )(x ) ( )
x x

    

      

3 3 2 2

2
2

4 14

1 1 1 1

1 1 1 4 13 52


 

aبا استفاده از اتحاد فرعي  وم:دروش  b (a b) ab(a b)    3 3 3 3 
 داريم:

 
x ( ) (x ) (x)( )(x )

x x x x

( )

    

     

3 3 3

4 1 4
3

1 1 1 13

4 3 4 64 12 52

  

  )16تا  10هاي  هاي جبري، صفحه )، عبارت1(رياضي و آمار (  
 ------------------------------ ---------------  

 )كورش داودي(  »1«گزينة  - 96

x  گيريم: در نظر مي xرا  معاونحقوق 
2
  حقوق معلم  3

  x x  
2 123  حقوق دفتردار3

 x x x x x x        
2 1 10 22 5 2 72 2 723 3 3 3 

 
x x

x x

 
    

    

6 10 2 72 18 723 1 3
726 72 126

  

=ميليون تومان    x   
1 1 12 43    حقوق دفتردار 3

  )34تا  26هاي  ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

 )(كورش داودي  »2«گزينة  - 97

  :كنيم به صورت استاندارد مرتب مي معادله را

  x x x mx x x mx         2 26 2 3 1 0 6 5 1 0  

 x ( m)x    26 5 1 0  

ــ ــة درج axة دوم در معادل bx c  2 ــرط   0 ــه ش ب 0  ــوع مجم

bها برابر  ريشه

a

 ها برابر  ضرب ريشه و حاصلc

a
  است. 

c b
c b ( m) m m

a a
                1 5 1 5 4  

  )48تا  35هاي  صفحهمعادلة درجة دوم، )، 1(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )نسترن صمدي(  »4«گزينة  - 98

xچون خط عمودي   پـس محـور تقـارن     ،گـذرد  از رأس سـهمي مـي   2

a  پس:  .سهمي است
a


  


2 42   

  پس عرض از مبدأ آن صفر است:  ،گذرد چون خط از مبدأ مختصات مي

  b b   2 0 2  

yصورت  پس ضابطة سهمي به x x  2  است. 4

  افتد و برابر است با:  بيشترين مقدار سهمي در رأس سهمي اتفاق مي

  x y     2 22 4 2 4   
  )86تا  79هاي  ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  

-------------------------------------- -------  

 (نسترن صمدي)  »4«گزينة  - 99

بايد منفي باشد، پس  x2پس ضريب  ،رو به پايين است سهمي دهانةچون 
  شود. ) رد مي2گزينة (

  شود. ) نيز رد مي1پس گزينة ( ،چون عرض از مبدأ نمودار مثبت است
) 4( كه مثبت اسـت، پـس گزينـة    سهميبا توجه به نكات قبل و طول رأس 

برابر اسـت بـا    4صحيح است. (طول رأس در گزينة 



1 1
2 كـه عـددي    2

برابر است با  3مثبت است. ولي طول رأس در گزينة 

1
كه عددي منفـي   2

  است.)
  )86تا  79هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  

---------------------------------- -----------  

 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  - 100

xچون     كند. جواب معادله است، پس در معادله صدق مي 2

  
a a a a

  
  

    

23 2 1 2 1 5 3
2 1 2 2 1 2  

 a a   6 3 5 10´Ã¹¨ïÂ¶ ¸Ãõw»¸ÃÎoö
 

 a a a     6 5 10 3 7 

  )54تا  49هاي  ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  
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 (فاطمه حياتي)  »3« گزينة - 101

  ها: در گزينه» الف«بررسي قسمت 
  درست است.»: 1«گزينة 
اين است كه انسان » بهترين بودن«نادرست است. به يقين، ملاك »: 2«گزينة 

با استفاده از منابع و امكانات بتواند سطح بـالاتري از رفـاه يـا بيشـترين ميـزان      
  دست آورد.   ند توليد) را بهمنافع (مان

ايجـاد  » بـازار «نادرست است. عاملي كه همـاهنگي و تعـادل را در   »: 3«گزينة 
  است.  » قيمت كالا«كند،  مي

  درست است.»: 4«گزينة 
اسلامي براي حفظ هويت و استقلال سياسي و فرهنگي خـود، بايـد بـه     ةب) جامع

  ابزارها در اين مسير توجه كند.ترين  رشد و پيشرفت اقتصادي به مثابة يكي از مهم
شـود،   كـار گرفتـه مـي    اي كه در جريان توليـد بـه   ج) به كالاهاي بادوام سرمايه

هـاي   گويند. تراكتور براي كشاورز و كاميون براي شركت مي» سرماية فيزيكي«
اي در طـول زمـان بـادوام     حمل و نقل سرماية فيزيكي است. كالاهاي سـرمايه 

كننـده   گيرد و توليد جريان توليد مورد استفاده قرار ميها در  است و خدمات آن
  كند. افزوده ايجاد مي ها ارزش با آن

  ها: در گزينه» ج«بررسي قسمت 
  منابع طبيعي (زمين)»: 1«گزينة 
  منابع طبيعي (زمين)»: 2«گزينة 
  سرماية فيزيكي»: 3«گزينة 
  عوامل انساني»: 4«گزينة 

  ميزان كارآفريني در هر كسب و كار نوآوري  د) خطرپذيري 
  )35و  34، 26، 18، 11، 9، 8هاي  (اقتصاد، تركيبي، صفحه   

----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »3« گزينة - 102

ل نصـيب  درآمد ملي دربرگيرندة مجموع درآمـدهايي اسـت كـه در طـول سـا     
بگيــران  شــود. ايــن درآمــدها عبارتنــد از: درآمــد حقــوق  اعضــاي جامعــه مــي

))، 1(دستمزدها)، درآمد صـاحبان سـرمايه (قيمـت خـدمات سـرمايه (رديـف       
))، درآمـد صـاحبان   6بهـا (رديـف    درآمد صاحبان امـلاك و مسـتغلات (اجـاره   

  شود. ها مي ها و مؤسسه مشاغل آزاد و سودي كه نصيب شركت

)ريال ميليارد   )  
1 7586 3400   درآمد صاحبان مشاغل آزاد 54932

  ( ) 
3 5493   درآمد صاحبان املاك و مستغلات 67002

18289/ميليارد ريال    5  
  /     7586 5493 6700 2800 3400 18289   درآمد ملي5

/ميليارد ريال    44268 5   

/ريال   
44268500 553356 2580

Â±¶k¶Anj
®¨ SÃ÷μ]درآمد سرانه  

  )46تا  44هاي  هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص   

 (فاطمه فهيميان)  »2« گزينة - 103

ميليارد ريال    
750 5015

¯I¨ ÁI¿M
kÃÿ¶ oμø هزينة استهلاك ساليانه  

ميليارد ريال    
10 750 قيمت كالا  75100 

10
  كاهش بها ميزان100

ميليارد ريال    750 75   بهاي جديد كالا 675

  
675
15

¯I¨ ÁI¿M
kÃÿ¶ oμøهزينة استهلاك ساليانه با احتساب قيمت جديد كالا  

ميليارد ريال  45 

ميليارد ريال   45 3   مجموع هزينة استهلاك سه سال آخر 135
  )44و  43هاي  هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص   

----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »3« گزينة - 104

,ميليون ريال    320 25 8  آلات توليدي ارزش ماشين 000

آلات توليدي) (ارزش ماشين   
40

  ارزش مواد غذايي 100

,ميليون ريال   ,  
40 8 000 3   ارزش مواد غذايي 200100

ارزش مواد غذايي) آلات توليدي  (ارزش ماشين 
3
  ارزش خدمات ارائه شده2

) ميليون ريال , , ) ,   
3 8 000 3 200 16   ارزش خدمات ارائه شده8002

كه در خارج ساكن هستند) (ارزش توليد افراد كشور 
1
  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور 4

ميليون ريال    
1 80   ارزش توليد خارجيان مقيم كشور 204

  ليتوليد ناخالص داخآلات توليدي ارزش ماشينارزش مواد غذايي
  ارزش خدمات ارائه شدهارزش توليد خارجيان مقيم كشور

,ميليون ريال  , , ,    8 000 3 200 16 800 20 28   توليد ناخالص داخلي 020

(توليد ناخالص داخلي)   
1
 استهلاك سرماية ثابت 5

,ميليون ريال   ,  
1 28 020 5  استهلاك سرماية ثابت 6045

  توليد خالص داخلي توليد ناخالص داخلي  استهلاك سرماية ثابتهزينة 
,ميليون ريال   , ,  28 020 5 604 22   توليد خالص داخلي 416


Â±iHj}²IikÃ²¼U
n¼z¨ SÃ÷μ] لي سرانه= توليد خالص داخ  

,ريال  
/ 

22 416 747   توليد خالص داخلي سرانه 230

  توليد ناخالص داخلي = توليد ناخالص ملي -   
  توليد افراد كشور كه در خارج ساكن هستند + توليد خارجيان مقيم كشور  

,ميليون ريال   ,   28 020 20 80 28  توليد ناخالص ملي 080

آلات و مواد  به كار رفته در توليد ماشين ةواد اولياي و م ارزش كالاهاي واسطه - 
  شوند. غذايي در محاسبات توليد كل كشور لحاظ نمي

  )46تا  42هاي  هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص   

 اقتصاد
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 (سارا شريفي)  »2« گزينة - 105

  الف) درست است.
ب) نادرست است. اقتصاددانان سال معينـي را بـه عنـوان سـال پايـه انتخـاب       

كنند و ارزش توليدات هر سال را برحسب قيمت كالاها و خـدمات در سـال    مي
ترتيـب، اثـر تغييـرات قيمـت در      كنند؛ بـدين  پايه (نه سال جاري) محاسبه مي

دهنـدة تغييـر ميـزان     رود و تغييرات فقـط نشـان   محاسبة توليد كل از بين مي
  توليد كالاها و خدمات خواهد بود.

  ج) درست است.  
افـزايش يابـد و در همـان     ٪10است. اگر دستمزد كاركنان دولـت  د) نادرست 
 -  ٪8=  ٪2افـزايش (  ٪2باشد، در واقع قدرت خريد واقعي تنها  ٪8زمان تورم 

٪ 12هـاي مـردم    ها به سـپرده  است و يا اگر در همان حالت بانكداشته ) 10٪
  ايم. ه) سود واقعي داشت٪12 -  ٪8=  ٪4(٪ 4سود اسمي بپردازند، در واقع تنها 

  )48تا  46هاي  هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص   
----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »3« گزينة - 106

يابد  الف) در صورتي كه قيمت يك كالا كاهش پيدا كند، مقدار تقاضا افزايش مي
  كند. ركت ميو مكان هندسي نقطة تقاضا بر روي منحني به سمت راست ح

شود و عـواملي ماننـد    (تغيير قيمت كالا باعث حركت بر روي منحني تقاضا مي
  شود.) جايي و انتقال منحني تقاضا مي تغيير درآمد باعث جابه
كننـدگان   گيري و اقدام هر يك از توليدكنندگان و مصـرف  ب) چگونگي تصميم

رفتـار  «نـوان  ها نسبت بـه تغييـرات وضـعيت اقتصـادي، بـا ع      و نيز واكنش آن
  شود. شناخته مي» اقتصادي

كننده در برابـر   العمل مصرف ج) اگر شيب منحني تقاضا زياد باشد، يعني عكس
گـوييم كشـش قيمتـي تقاضـا كـم اسـت و        قيمت كم است كه اصـطلاحاً مـي  

  بالعكس.
جايي كه فعاليت اين گروه غيرقانوني است و در محاسبات توليـد كـل     د) از آن
ذا افزايش تعداد و يا حجم كار اين افراد تـأثيري در توليـد كـل    شود، ل وارد نمي

  جامعه ندارد.
  )42و  41، 33تا  31هاي  (اقتصاد، تركيبي، صفحه   

----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »1« گزينة - 107

,ريال   , , , , ,  2 000 1 600 000 3 200 000  درآمد ساليانه000

,ميليون ريال 3 200  

) هزينة استهلاك ساليانه(   
20

  حقوق ماهيانة هر كارمند 100

ميليون ريال     
20 15   حقوق ماهيانة هر كارمند 3100

ميليون ريال      3 5 12   حقوق ساليانة تمامي كارمندان 180
  هاي مستقيم ساليانه از ساليانه = هزينه+ هزينة مواد اولية مورد ني  

  حقوق ساليانة تمامي كارمندان + هزينة استهلاك ساليانه  
ميليون ريال     55 15 180 250  

  درآمد ساليانه = سود حسابداري ساليانه - هاي مستقيم ساليانه  هزينه  
,ميليون ريال   ,  3 200 250 2 950    

 / 4 5  ارزشمندي ساليانة شركت در صورت اجاره داده شدن 12

ميليون ريال  54 

ميليون ريال   3 12   ها در صورت اجاره داده شدن ارزشمندي ساليانة دستگاه36

ميليون ريال    54 36   هاي غيرمستقيم ساليانه هزينه 90
  درآمد ساليانه = سود ويژه (اقتصادي) - هاي مستقيم و غيرمستقيم ساليانه  جموع هزينهم  

  يا
  سود حسابداري = سود ويژه (اقتصادي) - هاي غيرمستقيم  هزينه  

,ميليون ريال  ,  2 950 90 2  سود ويژه (اقتصادي) 860

  )29و  28هاي  (اقتصاد، توليد، صفحه   
----------------------------------------------  

 (فاطمه حياتي)  »3« گزينة - 108

) كمبـود  Hو  F ،Gتر از قيمـت تعـادلي (نقـاط    هاي پايين الف) در قيمت
  (مازاد تقاضا) وجود دارد.  عرضه 

) Cو  A،Bي بالاتر از تعادل (نقـاط ها مازاد عرضه (كمبود تقاضا) در قيمت
  وجود دارد. 

  در سطوح قيمت بالاتر از قيمت تعادلي مازاد عرضه داريم.ب) 
  تر از قيمت تعادلي كمبود عرضه داريم. در سطوح قيمت پايين

نزولي است چون قيمت با مقدار تقاضا رابطـة   (D)ج) منحني تقاضا ـ قيمت  
، صعودي است چون مقـدار عرضـه بـا    (S)عكس دارد. منحني عرضه ـ قيمت 

  قيمت رابطة مستقيم دارد.
. Eهاي عرضه و تقاضا است. يعني نقطـة  د) نقطة تعادلي محل برخورد منحني

ريال و ميزان عرضـه و تقاضـا بـا هـم برابـر بـوده و        200قيمت تعادلي معادل 
 باشد. كيلو مي 500معادل 

  )37تا  31هاي  (اقتصاد، بازار، صفحه   
----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »2« گزينة - 109

  100kÄk]ÁIÀïSμÃ¤ cõw-Â±L¤ ÁIÀïSμÃ¤ cõw
Â±L¤ ÁIÀïSμÃ¤ cõw تورم 

 
P P

P


 96 95

95
  96نرخ تورم در سال 100

P 
  96 120030 1001200  

Pواحد پولي   P   96 96360 1200 1560 

 
P P

P


 97 96

96
  97نرخ تورم در سال  100

P 
  97 156025 1001560 

 , P , P ,   97 973 900 10 15 600 10 19 500  
Pواحد پولي  , 97 1 950  

  )60ل، صفحة (اقتصاد، پو   
----------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »3« گزينة - 110

» پشـتوانة پـول  «الف) اطميناني كه مردم بـه ارزش پـول در مبـادلات دارنـد،     
رود. زماني كه پول فلزي (طلا و نقره) رايج بود، پشتوانة پول همـان   شمار مي به

هـاي فلـزي و    پشتوانة پول كاغذي هم پول طلا و نقرة موجود در خود پول بود.
هـاي   هاي طلا و جواهراتي بود كه نزد صراف يا بانك بود؛ اما امروزه پـول  شمش

اي جـز   فلزي، كاغذي، تحريري و الكترونيكي كه در دست افراد است، پشـتوانه 
  قدرت اقتصادي كشور ندارد.
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رزش كنـد،  هاي آينده: در صـورتي كـه پـول بتوانـد حفـظ ا      ب) وسيلة پرداخت
باشد. ايـن وظيفـة پـول در     هاي آينده نيز  تواند وسيلة مناسبي براي پرداخت مي

روزگــار مــا كــاملاً محســوس اســت؛ زيــرا بيشــتر معــاملات تجــاري در مقابــل  
هـاي   گيرد. خريد اقساطي و رد و بدل كردن حواله هاي آينده صورت مي پرداخت

 ورد قبول مردم است.بانكي از همين نوع است. اين نوع پرداخت اغلب م

مبالاتي و يا سوءاستفادة برخي از صرافان از اعتماد مردم و يا تعداد زيـاد   ج) بي
ها را براي مـردم سـخت    ها كه آشنايي و اعتبارسنجي آن انواع رسيدها و صرافي

گونـه مشـكلات    ها بـراي جلـوگيري از بـروز ايـن     كرده بود، موجب شد تا دولت
  ناس را برعهده گيرند.ناچار چاپ و انتشار اسك به

  پول در اقتصاد شكل بگيرد. د) ايجاد چك و استقبال مردم از آن باعث شد كه شبه
  )58تا 55هاي  (اقتصاد، پول، صفحه   

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4« گزينة - 111

ه مصرف شوند و ب كنندگان نهايي خريداري مي الف) كالاهايي كه توسط مصرف
  نام دارند.» كالاي مصرفي«رسند،  مي

كننـدگان مصـرف    ب) كالاهاي توليدي كه براي تـأمين نيازهـاي اوليـة مصـرف    
  نام دارند.» كالاي ضروري«كند،  شوند و با تغيير قيمت، مصرف آن تغيير نمي مي

ها  ج) كالاهايي كه توسط توليدكنندگان ديگر براي ادامة فرآيند توليد و تبديل آن
  نام دارند.» اي كالاي واسطه«شوند،  كالاهاي مختلف ديگر خريداري مي به

شوند بلكه در طول زمان، خدمات  د) كالاهاي مصرفي كه خودشان مصرف نمي
هاي توليدي مورد مصرف  ها در فرآيند توليد و توسط بنگاه شده از سوي آن ارائه

  نام دارند.» اي كالاي سرمايه«گيرد،  قرار مي
كننـدگان   تـر مصـرف   ي توليدي كه براي تأمين نيازهاي كم اهميـت هـ) كالاها
  نام دارند.» كالاي لوكس«شوند،  مصرف مي

شوند بلكه در طول زمان، خدمات  و) كالاهاي مصرفي كه خودشان مصرف نمي
  نام دارند.» كالاي بادوام«گيرد،  ها مورد مصرف قرار مي شده از سوي آن ارائه

  )21و  20هاي  صفحه (اقتصاد، اقتصاد چيست؟،   
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2« گزينة - 112

كـه كـاري    بدون اين ،كند طبيعت را مستقيماً برداشت مي ةانسان محصول آماد
ها. ايـن اقـدام را، كـه     روي آن انجام دهد؛ مثل صيد ماهي در درياها و رودخانه

  نامند.   مي» تحياز«شود،  موجب مالكيت فرد مي
چنـين   در نوع اول توليد، انسان با در اختيار داشتن منابع و محصولات طبيعي و هم

رساند؛ مثل توليد و تكثيـر   با كار خود و استفاده از ابزار، منابع طبيعي را به توليد مي
  گويند. مي» ءاحيا«هاي مخصوص. به اين نوع از توليد  آبزيان در حوضچه

از تركيب و تبديل مواد حيازت شـده و   ،نام دارد» صنعت« نوع دوم از توليد كه
يا محصولات به دست آمده از احياي منابع طبيعي و ايجـاد ارزش مصـرفي يـا    

  التحرير   آيد؛ مثل توليد لوازم دست مي ها به مبادلاتي در آن
نوع سوم توليد، توليد محصولاتي است كـه محسـوس و ملمـوس نيسـت و بـه      

رود. به اين دسته از توليدات هم،  به شمار مي» لات نرممحصو«عبارت امروزين 
  هاي فرهنگي و هنري گويند. مانند: فعاليت مي» خدمات«

  )24(اقتصاد، توليد، صفحة    

 (كتاب آبي)  »2« گزينة - 113

10,كمبود تقاضا در قيمت    (الف ريال 000
10,در قيمت تقاضا مقدار  ,مقدار عرضه در قيمت  000 10 000   

كيلو   30 0 10,كمبود تقاضا در قيمت 30   ريال 000
كيلو    مقدار تقاضاي تعادلي 15

10,تقاضا در قيمت كمبود  - مقدار تقاضاي تعادلي    ريال 000
كيلو   30 15 15  

  ريال (ب 6000= مازاد تقاضا در قيمت 
  ريال  6000تقاضا در قيمت  مقدار - ريال 6000مقدار عرضه در قيمت 

كيلو   20 10 10  
  ريال 9000ت كمبود تقاضا در قيم =

  ريال 9000مقدار عرضه در قيمت  - ريال  9000مقدار تقاضا در قيمت 
كيلو   25 5 20  

  كيلو توليدكننده بيشترين دريافتي را دارد. 15و مقدار ريال  7000ج) در سطح قيمت 
,ريال  7000 15 105 000   

رود و رفتـار   ضه و تقاضا از بين ميبين عر ةتعادلي فاصل قيمت سطحد) تنها در 
شـود و قيمـت اگـر بـالاتر از قيمـت       كننده هماهنگ مـي  توليدكننده و مصرف

  .يابد افزايش بايد تر باشد بايد كاهش يابد و اگر پايين ،تعادلي باشد
  )37تا  34هاي  (اقتصاد، بازار، صفحه   

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3« گزينة - 114

بازار كالايي چون رب گوجه فرنگي: رقابتي / بازار خودرو در كشور ما: انحصـار در  
هاي نفتي: از يك سو تنهـا خريـدار و از    وردهآفروش / شركت پخش و پالايش فر

تنها فروشنده (انحصار در خريد و فروش) / شركت توانير در كشور ما:  ي ديگرسو
  ثار هنري: مزايده / خريدهاي دولتي: مناقصهانحصار در فروش / فروشندگان آ

  )38(اقتصاد، بازار، صفحة    
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1« گزينة - 115

 توليد ناخالص داخلي = توليد ناخالص ملي –توليد خارجيان مقيم كشور   

  سهم توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند +   
xريال ميليارد   x x       255 250 15 255 265 10  

  )44تا  42هاي  هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص   
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2« گزينة - 116

  ÁHï¾ÄI¶owÁ¯I¨ ÁI¿M
¯I¨ kÃÿ¶ oμø هزينة استهلاك سالانه  

 ريال 
, ,

, , 
160 000 000 8 000 00020  

  درآمد خالص سالانة بنگاه  
,ريال  , , , , ,  40 000 000 8 000 000 32 000 000  
  )44و  43هاي  هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص   
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 (كتاب آبي)  »2« گزينة - 117

  الف)
  = ميزان افزايش قيمت (تورم) در يك سال   

  ن سالتوليد كل به قيمت جاري در هما - توليد كل به قيمت ثابت در همان سال 
  در سال دوم(تورم) = ميزان افزايش قيمت  

  در سال دوم توليد كل به قيمت جاري -  در سال دوم توليد كل به قيمت ثابت 
 5830 در سال دوم توليد كل به قيمت جاري 247   

  توليد كل به قيمت جاري در سال دوم 
لهزار ميليارد ريا   5830 247 6077  

  سوم در سال(تورم) = ميزان افزايش قيمت  
  در سال سوم توليد كل به قيمت جاري -  در سال سوم توليد كل به قيمت ثابت 

 ثابت در سال سومتوليد كل به قيمت   1631 7800   
  سومدر سال  ثابتتوليد كل به قيمت  

,هزار ميليارد ريال   7800 1631 6 169  
  ب) 

  افزايش مقدار توليد در يك سال  
  توليد كل به قيمت ثابت در سال مورد نظر - توليد كل به قيمت ثابت در سال پايه  
هزار ميليارد ريال افزايش مقدار توليد در سال دوم    5830 4290 1540  

الهزار ميليارد ري افزايش مقدار توليد در سال سوم    6169 4290 1879  
  )48تا  46هاي  هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص   

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3« گزينة - 118

  الف)  
  ارزش افزوده 

  (به تومان)
  قيمت

  (به تومان)
  مرحله  كالا

 1 شمش  7000 7000
 2 مفتول  7700 700
 3 سيم برق  8200 500

  = ارزش محصول در مرحلة اول = ارزش افزودة محصول در مرحلة اول 7000تومان 
  در هر مرحلهافزودة محصول = ارزش   

  ارزش محصول در آن مرحله  - ارزش محصول در مرحلة قبل  
تومان     7700 7000   دوم در مرحلة افزودة محصول ارزش  700

  مراحل = ارزش محصول در مرحلة آخر جمع ارزش افزودة تمامي  
  ارزش محصول در مرحلة آخر  

تومان     7000 700 500 8200  
هـا   كل پولي كه از طـرف خانوارهـا بـه سـمت بنگـاه     » اي روش هزينه«ب) در 

  شود. يابد، محاسبه مي جريان مي
ها بـه سـمت خانوارهـا جريـان      كل پولي كه از طرف بنگاه» روش درآمدي«در 
  شود. بد محاسبه مييا مي

ج) اقتصاددانان براي جلوگيري از اشتباه، حداقل دو روش را براي محاسـبه بـه   
  كنند. ها را مقايسه مي گيرند و جواب كار مي

  )45هاي اقتصادي، صفحة  (اقتصاد، آشنايي با شاخص   

 (كتاب آبي)  »4« گزينة - 119

رشـد آن از  توان از افزايش نقدينگي صحبت كرد كـه نـرخ    الف) فقط زماني مي
  تر شده باشد. نرخ رشد تورم بيش

% در جامعه تورم وجود داشـته  12% افزايش يابد و 17ب) اگر حقوق كارمندان 
)باشد.  ) 17 12   % افزايش يافته است.5قدرت خريد واقعي آنان تنها  5%

و  ها ج) تورم يكي از مشكلات اقتصادي است؛ چرا كه باعث كاهش رفاه خانواده
  كاهد. شود و قدرت خريد آنان را مي اندازكنندگان مي ضرر پس

  سازي مبادله است. د) نقش اصلي پول در مبادلات، آسان
  )61تا  59، 57، 48هاي   صفحه(اقتصاد، پول،    

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4« گزينة - 120

 100ســــطح قيمــــت قبلــــي - ســــطح قيمــــت جديــــد 
  تورم  ســـــطح قيمـــــت قبلـــــي

%


  
1800 1500 100   درصد تورم201500

  ها: تشريح ساير گزينه
گاهي علت تورم، نابرابري عرضه و تقاضاي كل در جامعه است. اين »: 1«گزينة 

  كند. ها بروز مي فزوني تقاضا بر عرضه به صورت افزايش قيمت
اگر افزايش پـول در جامعـه بـا افـزايش توليـد هماهنـگ نباشـد،        »: 2«گزينة 

  سبب تورم شود.تواند  مي
هـا نيسـت.    كاهش نرخ تورم به معناي كاهش سطح عمومي قيمت»: 3«گزينة 

چنـان   ها هـم  هاست و قيمت كاهش تورم به معناي كاهش شتاب افزايش قيمت
  افزايش خواهد داشت.  تر از قبل، با شتابي كم

  )60و  59هاي   (اقتصاد، پول، صفحه   
----------------------------------------------  

  
  

  

 )نيا اعظم نوري(  »3«گزينة  - 121

 با گاه و داشتند نظر در را پيشين سرايندگان تخيلات بيداري دورة شاعران

 نمونة آوردند پديد تخيل عرصة در هايي نوآوري اجتماع از اوضاع تأثيرپذيري

  .ديد وانت مي عشقي ميرزادة از اشعار اي پاره در را تخيلات اين
  )43 صفحة، شناسي سبك)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  »1«گزينة  - 122

  ها: تشريح ساير گزينه
هـاي نثـر مصـنوع و فنـي و      نثر فارسي در كنارگذاشتن ويژگـي »: 2«گزينه 

  شدن، پيشتازتر از شعر بود.  گزارشي و ساده
مـداري   از ميان عناصر فكري مشروطه، مضـمون قـانون و قـانون   »: 3«ه گزين

  شد. خواهان محسوب مي ترين تفكر و خواست مشروطه بنيادي
هـاي   ها و ويژگـي  سبك بازگشت تغيير و تحول چنداني در شيوه»: 4«گزينه 

  هاي خراساني و عراقي بود.  سخن به وجود نياورد، بلكه بازگشتي به دوره
  )45و  44،  42هاي  شناسي، صفحه )، سبك3ن ادبي ((علوم و فنو  

 )3علوم و فنون ادبي (
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 )نژاد فرهاد علي(  »2«گزينة  - 123

  بهار انتخاب شده است.   محمدتقي ةاز غزلي سرود» 2«بيت گزينه 
  ها: تشريح ابيات ساير گزينه

  فرخي يزدي»: 1«گزينه 
  عارف قزويني»: 3«گزينه 
  عارف قزويني»: 4«گزينه 

  )47 و 45هاي  ه، صفحادبياتتاريخ )، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  »3«گزينة  - 124

  شود.  بيداري محسوب نمي ةاز مضامين اصلي نثر دور» نقد ادبي«
  )46 شناسي، صفحة )، سبك3نون ادبي ((علوم و ف  

----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  »3«گزينة  - 125

بيداري، به زبان ساده و صميمي كوچـه و بـازار روي    ةگروهي از شاعران دور
هاي فرنگي بهره  ها و اصطلاحات موسيقي عاميانه و حتي واژه آوردند و از واژه

  اند.  الدين گيلاني و عارف قزويني از اين دسته بردند؛ سيد اشرف
  )43و  42هاي  شناسي، صفحه سبكو  تاريخ ادبيات)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(  »4«گزينة  - 126

سادگي و رواني زبان شعر عصر بيداري و قابل فهـم بـودن آن بـراي عامـه از     
  .هاي زباني شعر عصر بيداري است ويژگي

  )43و  42هاي  ، صفحهشناسي سبك)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(  »4«گزينة  - 127

بازار وجود دارد كه و سادگي زبان و توجه به زبان كوچه » 4« ةر بيت گزيند
  شود. هاي ديگر ديده نمي در ابيات گزينه

  )43 و 42 هاي ، صفحهشناسي )، سبك3وم و فنون ادبي ((عل  
----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(  »4«گزينة  - 128

(بـا توجـه   » 4«هاي سبكي نثر دورة بيداري، عبارت گزينة  با توجه به ويژگي
تواند نوشتة يكي از  فراوان از واژگان عربي) نمي ةسازي و استفاد وع جملهنبه 

  نويسندگان اين دوره باشد.
  )46و  45 هاي هفح، صشناسي سبك)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 129

هـاي شـعر    مايه نكوهش حرص و آز است كه از درون» 3«مفهوم بيت گزينة 
  رود. عصر مشروطه به شمار نمي

دعوت «، »دفاع از حقوق زن«هاي  مايه درون» 4و  2، 1«هاي  در ابيات گزينه
هـاي فكـري شـعر عصـر      مشهود اسـت كـه از ويژگـي   » وطن«و » به بيداري

  آيد. مشروطه به حساب مي
  )44)، مفهوم، صفحة 3(علوم و فنون ادبي (  

 )كاظم كاظمي(  »1«گزينة  - 130

» وطن«بر خودشناسي تأكيد شده است و با وجود كلمة » 1«در بيت گزينة 
عصـر   هـاي شـعر   مايـه  به عنوان يكي از درون ،دوستي در بيت به مفهوم وطن

  بيداري اشاره نشده است.
  هاي ساير ابيات:   مايه درون
  گرايي تأكيد بر قانون»: 2«گزينة 
  پرستي و علاقه به سرزمين آبا و اجدادي دوستي يا ميهن وطن»: 3«گزينة 
  خواهي آزادي»: 4«گزينة 

  )44)، مفهوم، صفحة 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  
  

  

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »2«گزينة  - 131

دربـارة فارسـي    »د«و  »ب«دربارة فارسي ميانه و موارد  »ج«و  »الف«موارد 
  باستان هستند.

  )40تا  38هاي  صفحه، تاريخ ادبيات)، 1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(    »2«ينة گز - 132
  فارسي نو، برخي از صداهاي زبان عربي را كنار گذاشت.

  زبان پهلوي، در دورة ساسانيان رواج داشت.
  اشعار اندكي از زبان پهلوي باقي مانده است.

  )40، صفحة تاريخ ادبيات)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(   »3«گزينة  - 133

 در حوزة ادبيات تعليمي سروده شده است. »3«زينة گبيت 

  )16 ة، صفحشناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  )حميد محدثي(  »4«گزينة  - 134

ول به ترتيـب بـا   در مصراع ا» شكسته«و » گل«، »بازار«در اين بيت كلمات 
وزن نيستند. در سـاير   در مصراع دوم، هم» بسته«و » شراب«، »كار«كلمات 
  دو با يكديگر سجع متوازن يا متوازي دارند. ها كلمات دو مصراع دوبه گزينه

  )74و  73هاي  ، صفحهبديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  )شيراز -محسن فدايي(   » 1« گزينة - 135
وزن بـودن در واج يـا    دو، عـلاوه بـر هـم    هاي دو مصراع اين بيت دو بـه   واژه
اشتراك داشته و بنابراين سجع متوازي دارند. همـين عامـل،   هاي پاياني  واج

ها فقط موازنه  دليل پيدايش آراية ترصيع در اين بيت است. ابيات ساير گزينه
  دارند و نه ترصيع.

  )74 ةصفح ،بديع لفظي)، 1وم و فنون ادبي ((عل  

 )1علوم و فنون ادبي (
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 )سيدعليرضا احمدي(  »4«گزينة  - 136

سـجع داشـته و واژة   » فشـانم «و » آنـم «بيت فاقـد موازنـه اسـت و كلمـات     
  نيز در مصراع اول و دوم تكرار شده است.» انديشه«

  ها: تشريح ساير گزينه
  فاقد موازنه، سجع و تكرار.»: 1«گزينة 
  »شده«و » ميكده«فاقد موازنه و تكرار / سجع در كلمات »: 2«گزينة 
  موازنه دارد.»: 3«گزينة 

  )تركيبي ،بديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 (حميد محدثي)  »3«گزينة  - 137

  هجاي نهم در مصراع اول كوتاه، اما در مصراع دوم بلند است.
  او  ه  ر  در  ك  ما  نَ  بِ  دل  يك
 -   -  U U   -  U  -  U U  -  
  مد  تا  ر  حي  لِ  خا  نَ  رِ  چهِ  بر
 -   -  U  U   -  U  -  U  -   -  

  

  )49و  48هاي  )، موسيقي شعر، صفحه1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »3«گزينة  - 138

اي بـا نظـم    ابل يكديگر، در مصراع دوم كلمهمطابق نظم هجاهاي دو مصراع مق
ــايي  U«هج  «   ــه ــوم كلم ــراع س ــايي    (آزار) و در مص ــم هج ــا نظ اي ب

»U  «.(سخني) مورد نياز است  
  )تركيبي)، موسيقي شعر، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »2«گزينة  - 139

U UU U UU        :6 هجاي كوتاه  
  ها: تشريح ساير گزينه

U»: 1«گزينة  U U U          :4 هجاي كوتاه  
U»: 3«گزينة  U U U U           :5 هجاي كوتاه  
U»: 4«گزينة  U U U        :4 هجاي كوتاه  

  )70و  69هاي  )، موسيقي شعر، صفحه1م و فنون ادبي ((علو  
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(   »2«گزينة  - 140
توصيه بـه اعتـدال در خـرج    » 2«مفهوم دو بيت صورت سؤال و بيت گزينة 

  كردن است.
  )32 ة، صفحمفهوم)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  
  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  - 141

آموزنـد (رد گزينـة    آموزان مي دانش»: يتعلّم الطّلاّب«امروزه، امروز / »: اليوم«
از طريـق  »: عبـرَ الإنترنـت  ) / «4هاي خود (رد گزينة  درس»: دروسهم) / «3

(رد آن تجربـة جديـدي اسـت    »: جديـدة  بةتجرهي )/ «1اينترنت (رد گزينة 
(رد كـرد   كسي تصورش را نمي»: لم يكن أحد يتصورها/ « )4و  3 يها نهيگز
  )3و  1 يها نهيگز
  ))، ترجمه1(عربي (    

   )ابهر -ولي برجي(  »4«گزينة  - 142
ــا« معرفــه) موصــوف و صــفت ( :»ئةيالمضــالأســماك «هنگــامي كــه / »: لم

 ـأ«) / 2و  1 هـاي  نـه ي(رد گزي نـوران  يهـا  يماه ) / 2 ةن ـي: پـدرم (رد گز »يب
كننـد   يم ـ لي(مضارع معلوم) تبـد  :»تحُول«) / 2 ةني(رد گز يكي: تار»ظلام«

  )3و  2 يها نهي(رد گز
  ))، ترجمه1(عربي (  

----------------------------------------------  

  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة   - 143

  ها: تشريح ساير گزينه
ترجمة صحيح: اختـراع ديناميـت بـه بشـر در زمينـة آبـاداني و        :»1« نةيگز

  !ساز كمك كرد و ساخت
ترجمـة صـحيح: اختراعـات جديـد زنـدگي روزانـة مـا را آسـان          :»2« نةيگز
  !كنند مي
ترجمة صحيح: آزمايشگاهي كه پدرم در كودكي من برپـا كـرده    :»3« نةيگز

  !بود، منفجر شد
  )، ترجمه)3(عربي (  

----------------------------------------------  

 (رضا معصومي)  »1«گزينة  - 144

)/ 4و  2هـاي   النـّاس (رد گزينـه  »: مـردم «تخَاف/ »: ترسي مي«أ، هل/ »: آيا«
يـذكرك (رد  »: تـو را يـاد كننـد   )/ «2بعد موتك (رد گزينة »: بعد از مرگت«

  ها) بالسوء (رد ساير گزينه»: به بدي)/ «4و  3هاي  گزينه
  ))، ترجمه1(عربي (  

----------------------------------------------  

 )كاشان -محمدعلي كاظمي نصرآبادي(  »2«گزينة  - 145

» تحملتهـا «است. همچنـين  » المصائب«به صورت » المصائب«شكل صحيح 
  .نوشته شود» تحملتَْها«است و بايد به صورت » تفعل«فعل ماضي از باب 

  ))، ضبط حركات3(عربي (  
----------------------------------------------  

 ي)مرتضو يمحمدعل ديس(  »1«گزينة  - 146

  ها: تشريح ساير گزينه
هاي  مكدام از انواع اس جزء هيچ» العامة«نادرست است. » مبني«»: 2« نةيگز

  شود. مبني نيست و معرب محسوب مي
عـل بـر   ايـن ف  نادرست اسـت.  »مصدره علي وزن: انفعال، متعد»: «3« نةيگز

  متعدي نيست. » برند ينتفع: بهره مي«و از باب افتعال است. » يفتَعلُ«وزن 
و مفعول » الدولة«فاعل آن نادرست است. » »ها«فاعله: ضمير »: «4« نةيگز

  است.» ها«آن، ضمير 
  و اعراب) يصرف لي)، تحل3( ي(عرب  

----------------------------------------------  

 مرتضي كاظم شيرودي)(  »1«گزينة  - 147

كه دو شخص آن را با هم استفاده كننـد   ستيخوب ن«: سوال ة صورتترجم
 ،امـا مسـواك   ،دندان استفاده كننـد ريتوانند از خم يدونفر با هم م ؛»!جز.... هب

   .شوندتوانند با هم استفاده  ي) نمها در ساير گزينهحوله و لباس (
  )، مفهوم و واژگان)3(عربي (

)1) و (3عربي زبان قرآن (

www.konkur.in

forum.konkur.in



  20: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي       99 آبان 30آزمون نامة  پاسخ
 

 وشهر)ب -(ابراهيم احمدي   »1«گزينة  - 148

 »المجـدون «و موصوف بـراي   »ةيالقر«براي  مضاف»: عمال«، »1«در گزينة 
 است.

  ها: تشريح ساير گزينه
  نقش خبر را دارد.)» مجدون(« مضاف است.فقط » عمال«»: 2«گزينة 
  .، نه مضافموصوف استنه » عمال«»: 3«گزينة 
  موصوف است.فقط » عمال«»: 4«گزينة 

  لات))، انواع جم1(عربي (  
----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  - 149

 است.فعل لازم » يعيش«فعل متعدي و » وصف«، »3«در گزينة 

  ها: تشريح ساير گزينه
  فعل لازم نداريم. هر دو فعل، متعدي هستند. :»1« نةيگز
  ي هستند.فعل لازم نداريم. هر دو فعل، متعد :»2« نةيگز
(از » أصبح«فعل لازم است و فعل » اجتهد«فعل متعدي نداريم.  :»4« نةيگز

  گيرد. بندي افعال لازم و متعدي جاي نمي افعال ناقصه) معمولاً در دسته
  )، انواع جملات)3(عربي (  

----------------------------------------------  

  )كامياران -مجيد فاتحي (  »2«گزينة  - 150
اسـتمعوا:  «فعل مجهول است و مفعول نـدارد. فعـل   » قُرئ«، »2«ر گزينة د

  هم مفعولي ندارد.» گوش فرادهيد
  ها: تشريح ساير گزينه

مفعـول  ») مـا («چـه   ؛ آن»دانيد! چه را نمي دانم آن گفت من مي« :»1« نةيگز
  است.

؛ آن (ضـمير  »و آن را به حق نازل كرديم و به حـق نـازل شـد!   « :»3« نةيگز
  مفعول است. »)ه«
؛ »تجسس نكنيد و بعضي از شما غيبت بعضي ديگـر را نكنيـد!  « :»4« نةيگز

 مفعول است.») بعضاً(«بعضي ديگر 

  )، انواع جملات)3(عربي (  
----------------------------------------------  

  
  

 محمد كريمي) (علي  »2«گزينة  - 151

و تهران را  حي شمالي و مركزي ايران را تصرف كردآقامحمدخان نخست نوا
  زنـد و سـركوب طغيـان   خان  ، سپس با غلبه بر لطفعليپايتخت خود قرار داد

  گذاري كرد. ق در تهران تاج 1210، در سال حاكم گرجستان
  )33و  32هاي  )، تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، صفحه3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »2«گزينة  - 152

مقـام   خان قـائم  شاه با تدابير ميرزا ابوالقاسم محمدميرزا پس از مرگ فتحعلي
ب چند تن از عموها و بـرادران خـود، كـه مـدعي سـلطنت      فراهاني و سركو

  ، به تخت پادشاهي نشست.بودند
  )35حة )، تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، صف3(تاريخ (  

 شيخي) (ميلاد باغ  »1«گزينة  - 153

ي ، نقش مؤثرهاي عهد ناصريخان سپهسالار، يكي از صدراعظمميرزاحسين
وپايي و ترغيب وي به دادن ، اخذ تمدن اردر تشويق شاه براي سفر به فرنگ

  هاي فراوان به انگليس و روس تزاري داشت.امتياز
  )36صفحة  )، تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر،3(تاريخ (  

----------------------------------------------  
 شيخي) (ميلاد باغ  »3«گزينة  - 154

كارآمـد و ارتـش ثابـت و     يلازم مانند نظـام ادار  يشاهان قاجار فاقد ابزارها
  اعمال قدرت مطلقه بودند. ي، برايا حرفه

  )38و  37 هاي يران در قرون جديد و معاصر، صفحه)، تاريخ ا3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 شيخي) (ميلاد باغ  »2«گزينة  - 155

اي با عنوان بريگاد قـزاق  شاه امتياز تأسيس يك واحد نظامي حرفهناصرالدين
  را به روسيه واگذار كرد.

  )40)، تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، صفحة 3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (مليحه گرجي)  »3«گزينة  - 156

، معاهدة گلستان و در پايان هاي ميان ايران و روسيه اول جنگ در پايان دور
  دور دوم، قرارداد تركمانچاي ميان دو كشور به امضا رسيد.

ايران در عهدنامة گلستان از داشتن كشتي جنگي در درياي خزر محروم شد 
ميليون تومـان غرامـت بـه     5هد به پرداخت و در معاهدة تركمانچاي نيز متع

  روسيه گرديد.
  )43و 42هاي   )، تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، صفحه3(تاريخ (  

----------------------------------------------  
 (مليحه گرجي)  »2«گزينة  - 157

انگلستان با تحميل معاهدة پاريس به حكومت قاجار، افغانستان و هرات را از 
  يران جدا كرد.ا

  )44 ة)، تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، صفح3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »4«گزينة  - 158

هـا،   ها در رقابتي تنگاتنگ با روس ، انگليسيشاه در دوران سلطنت ناصرالدين
  ان شدند.موفق به گرفتن امتيازات اقتصادي متعددي از اير

  )44)، تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، صفحة 3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »2«گزينة  - 159

از  ايـن كشـور   اي بـودن انگلسـتان و برخـورداري    ناپلئون كه به دليل جزيره
داشـت، تصـميم   نيروي دريايي قدرتمند، توان رويـارويي مسـتقيم بـا آن را ن   

رو، نخست  گرفت رقيب خود را با هجوم به مستعمراتش از پاي درآورد. از اين
  مصر را تصرف كرد و سپس درصدد حمله به هندوستان برآمد.

  )45)، تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، صفحة 3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 يار)(ميلاد هوش  »3«گزينة  - 160

شـاه و محمدشـاه، بـه سـبب اختلافـات مـرزي، بـدرفتاري         در زمان فتحعلي
هـايي ميـان    عثمانيان با زائران ايراني عتبات عاليات و مشكلات تجاري، تنش

  دو كشور ايران و عثماني بروز كرد.
  )46)، تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، صفحة 3(تاريخ (  

 )3تاريخ (
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 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »1«ينة گز - 161

درصد فقر جهان مربوط به نواحي روسـتايي   63چنين برآورد شده است كه 
  است.

گذاري در نواحي شهري بيشتر از  هاي شغلي و تمايل به سرمايه ايجاد فرصت
نواحي روستايي اسـت. بـين درآمـد شهرنشـينان و روستانشـينان شـكاف و       

وستايي عبارت است از فقر اقتصادي و فقـر  نابرابري زيادي وجود دارد. فقر ر
  دسترسي به خدمات و امكانات.

ان در جهان سـطح زنـدگي بـالايي    نتوان گفت همة شهرنشي همه، نمي با اين
  برند.  دارند يا همة روستائيان در فقر به سر مي

  )31ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 162

هـاي   هاي اقتصادي، نـابرابري  بين نواحي شهري و روستايي علاوه بر نابرابري
رفاهي نيز وجـود دارد. وضـعيت دسترسـي فقيـران روسـتايي بـه آمـوزش،        

  بهداشت و درمان و مسكن بدتر از فقيران شهري است.
  )31ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 163

هاي كشاورزي از مشكلات كشاورزي در  بودن زمين قطعه نبودن و قطعه يكپارچه
  نواحي روستايي است.

  )31ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »1«نة گزي - 164

  تحقق روستاي پايدار سه ركن دارد:
  كردن اقتصاد روستا؛ فعال

  خدمات فرهنگي و اجتماعي؛
  اندازهاي طبيعي آن. زيست روستا و چشم حفظ محيط

تـرين عامـل توسـعة روسـتايي محسـوب       در گذشته، توسعة كشاورزي مهـم 
شود  ة كشاورزي محدود نميشد اما امروزه توسعة روستايي صرفاً به توسع مي

طـور هماهنـگ    زيسـتي بـه   هاي اجتماعي و فرهنگي و محيط و به همة جنبه
  شود. اهميت داده مي

  )31ة ها، صفح )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »2«گزينة  - 165

بوده و به اهداف خـود رسـيده و در   اصلاحات ارضي در برخي كشورها موفق 
  برخي كشورها مشكلات جديدي پديد آورده است.

  )32و  31هاي  ها، صفحه )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »3«گزينة  - 166

رزي در آلات و فنـاوري در كشـاو   ه از ماشـين دگسترش انقلاب سبز و اسـتفا 
  برخي نواحي روستايي موجب گسترش بيكاري شده است.

  )32ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 167

زدايي از مناطق روسـتايي بـه    پس از پيروزي انقلاب اسلامي براي محروميت
اي شد. جهادسازندگي براي رسيدن به اهـدافي چـون    وجه ويژهاين مناطق ت

هاي زيادي در روستاها انجام داد كه از آن  رسيدگي به مناطق محروم فعاليت
هاي آب آشاميدني و برق، خـدمات بهداشـتي،    توان به ايجاد شبكه جمله مي

هـاي   اي بـه روسـتائيان، ايجـاد و توسـعة راه     وحرفـه  هاي فني آموزش مهارت
  ها اشاره كرد. ي قناترايي و لايروبي و نگهداروست

  )33ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 168

هاي كشور (وابسته بـه وزارت كشـور) وظيفـة     ها و دهياري سازمان شهرداري
هـا را   هـا و دهيـاري   علمـي از شـهرداري  هماهنگي و پشتيباني مالي، فني و 

هـاي عمرانـي و خـدمات شـهري و      زمان بر اجـراي طـرح   دارد و هم برعهده
  كند. روستايي نظارت مي

  )35ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 169

بخشـيدن بـه فضـاهاي     دادن و نظـم  از سـامان  آمايش سرزمين عبارت اسـت 
هـا و امكانـات    جغرافيايي و توزيع متوازن، متعادل و منطقي جمعيت، فعاليت

  در سطح سرزمين.
  )36ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 170

 توجه به عدالت در توسعه كه به معناي آمايش سرزمين ةهاي عمد از ويژگي
نامساوي و تمركز ثروت و سرمايه در برخي مناطق و فقر  ةجلوگيري از توسع

  و محروميت در مناطق ديگر است.
  )36ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

  
  

 محمد كريمي) (علي  »3«گزينة  - 171

هـاي محلـي، ايـن نـوع      اي در ميـان سلسـله   نويسي سلسله با گسترش تاريخ
  نويسي محلي پيوستگي يافت. نويسي با تاريخ تاريخ

  )6شناسي، صفحة  )، تاريخ2(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »4«گزينة  - 172

شـمار   ،  مركز اصـلي بازرگـاني بـه   بر سر راه يمن به شام قرار داشت ه كهمك
هـاي اطـراف    رفت و سران قريش از طريق تجارت با شام و ديگر سرزمين مي

  كردند. ، سود سرشاري كسب مية عربستانشبه جزير
  )22)، ظهور اسلام، حركتي تازه در تاريخ بشر، صفحة 2(تاريخ (  

 )3جغرافيا (

 )2تاريخ (
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 ي)محمد كريم (علي  »2«گزينة  - 173

، ان در جنگ بدر اظهار مسلماني كردبن ابُي كه پس از پيروزي مسلمان عبداله
داشـت. از  ) (صها عليه اسـلام و پيـامبر    ها و كارشكني نقش زيادي در فتنه
نضير را تشويق به مقاومت كرد و به آنان وعدة ياري داد و  جمله يهوديان بني

اسلام جدا شد و در جنگ هاي احد و تبوك به همراه يارانش از سپاه  در غزوه
  شركت نكرد.

  )38)، ظهور اسلام، حركتي تازه در تاريخ بشر، صفحة 2(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »3«گزينة  - 174

آميز امام علي (ع) براي بازداشتن مخالفان  هاي مسالمتها و كوششنصيحت
، به نتيجـه نرسـيد و   نناداخلي ميان مسلما نگاز سركشي و جلوگيري از ج

اميه  هايي شد كه اشراف بنيها و آشوبگريبه دفع سركشي آن حضرت ناگزير
منظور امام مركز خلافت را از مدينـه   بدين ،نقش مهمي در ايجاد آن داشتند

  دشمنان مقابله كرد. به كوفه منتقل و در سه جنگ جمل، صفين و نهروان با
  )45اسلام، حركتي تازه در تاريخ بشر، صفحة )، ظهور 2(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 شيخي) (ميلاد باغ  »4«گزينة  - 175

، فاصـله گـرفتن   ه بـا خلافـت خانـدان امـوي پديـد آمـد      ترين تحولي كمهم
هاي انساني و اخلاقي مورد تأكيـد قـرآن و پيـامبر    حكومت از اصول و ارزش

  خلافت ديني به سلطنت بود.اسلام و تبديل 
  )56)، ظهور اسلام، حركتي تازه در تاريخ بشر، صفحة 2(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 (مليحه گرجي)  »2«گزينة  - 176

عباسيان در مواجهه با خلفاي فاطمي كوشيدند با استفاده از توان سياسـي و  
خود، با خلافـت فـاطمي مقابلـه     نظامي حكومت سلجوقيان و ديگر متحدان

اي عليه فاطميـان اقـدام    كنند. خلافت عباسي همچنين به تبليغات گسترده
كرد و به ترفندهاي گوناگوني متوسل شد كه نشان دهد نسب خلفاي فاطمي 

  جعلي است و آنان از نسل علي (ع) و فاطمه (س) نيستند.

از جملـه اقـدامات   » 4«و  »3«هـاي   د كـه عبـارات گزينـه   توجه داشته باشي
  باشد. فاطميان عليه عباسيان مي

  )76  ة)، ظهور اسلام، حركتي تازه در تاريخ بشر، صفح2(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 (مليحه گرجي)  »1«گزينة  - 177

، امور كشور كمي سامان يافـت  به تخت نشستن يزدگرد سوم ساساني پس از
ايران با شكست مسلمانان در جنگ جسر (پل) بيشتر متصرفات آنان و سپاه 

  را پس گرفت.
  )81)، ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه، صفحة 2(تاريخ (  

 (مليحه گرجي)  »4«گزينة  - 178

يعقوب ليث صفاري (صفاريان) و مرداويج زياري (زياريان) از جملـه كسـاني   

؛ ي خلافـت عباسـي برآمدنـد   ودبودند كه درصدد لشكركشي به بغـداد و نـاب  

  آميز نبود. ها موفقيت هرچند كه اين حركت

  )93)، ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه، صفحة 2(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »4«گزينة  - 179

الملك توسي در تلاش بـود كـه بـا تقويـت حكومـت مركـزي از        خواجه نظام

نظام اداري مدنظر خود كه مبتنـي بـر ميـراث اداري     ةق تقويت و توسعطري

كهن ايراني بود، ضمن ايجاد ثبات و اسـتمرار، بـا نيـروي سـركش اميـران و      

اي خـود همچنـان وفـادار بودنـد،      هـاي قبيلـه   نظاميان سلجوقي كه به سنت

  مقابله كند.

  )106و  105اي ه )، ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه، صفحه2(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »1«گزينة  - 180

االله همـداني، وزيـر كـاردان ايلخانـان،      هـاي رشـيدالدين فضـل    در پرتو تلاش

هاي سياسي، اقتصـادي، اجتمـاعي و حقـوقي     اي در عرصه اصلاحات گسترده

 انجام گرفت.

  )116م تا پايان صفويه، صفحة )، ايران از ورود اسلا2(تاريخ (  

----------------------------------------------  

  
 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 181

هـا   دانان از گذشته سطح زمين را به واحدهاي جغرافيايي كـه در آن  جغرافي

ايـن  انـد.   ها با هم همگـوني و وحـدت دارنـد تقسـيم و مطالعـه كـرده       پديده

كـردن   هـاي مختلـف و علمـي    تـر مكـان   ها براي شناخت بهتر و آسان تقسيم

هـا   گيرد تا بتوان براي آن ها صورت مي مطالعات و تحقيقات دربارة اين مكان

  ريزي كرد. طور صحيح برنامه به

  )4)، ناحيه چيست؟، صفحة 2(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 182

شـود. هـوا هميشـه از     متغير است و كم يا زيـاد مـي   ،فشار هوا در يك مكان

جايي كه فشار بيشتري وجود دارد به سمت جـايي كـه فشـار كمتـري دارد     

  يابد. جريان مي

  )24)، نواحي طبيعي، صفحة 2(جغرافيا (  

 )2جغرافيا (

www.konkur.in

forum.konkur.in



  23: ةحصف    انساني دوازدهماختصاصي       99آبان  30آزمون نامة  پاسخ
 

 (عليرضا رضايي)  »1«گزينة  - 183

  الف) فرسايش تراكمي
  ب) فرسايش كاوشي

  فرسايش تراكمي ج)
  )50)، نواحي طبيعي، صفحة 2(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 184

هـاي   تنوع زيستي سواحل در اثر تمركز زياد جمعيت در سـواحل و فعاليـت  
انساني در معرض خطر قرار گرفته و از راهكارهاي حفاظـت از ايـن نـواحي،    

اي مصـنوعي   هـاي ماسـه   ل ماسه از نواحي ديگر به ساحل و ايجـاد تپـه  انتقا
  است.

  )61)، نواحي طبيعي، صفحة 2(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »3«گزينة  - 185

ترين گروه زباني دنياست كه  ترين و گسترده خانوادة زباني هندواروپايي بزرگ
  ره گسترده شده است.در چندين قا

ايران، اسـپانيا، روسـيه و هنـد از خـانوادة زبـاني هنـدواروپايي، عربسـتان از        
  تبتي هستند. خانوادة آفروآسيايي و چين از خانوادة چيني

  )70و  69هاي  )، نواحي طبيعي، صفحه2(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 )(فاطمه سخايي  »1«گزينة  - 186

پديدة پخش يا انتشار فرايندي است كه طي آن يك موضوع يا پديده ماننـد  
زنـدگي و حتـي    ةها، نوآوري وسـايل و ابـزار شـيو    زبان، مذهب، افكار و ايده

  يابد.  ها گسترش مي بيماري از يك مكان به ساير مكان
  )79)، نواحي انساني، صفحة 2(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »3«گزينة  - 187

هـا   شـود كـه در فراينـد آن    هـايي گفتـه مـي    هاي نوع سوم به فعاليت فعاليت
ونقل، بانكداري، امور پزشـكي و   شود؛ مانند حمل خدماتي به ديگران ارائه مي

  درماني، امور آموزشي، قضايي، خريدوفروش، تجارت و مانند آن.
  )84ي، صفحة )، نواحي انسان2(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »4«گزينة  - 188

شـود. ايـالات متحـدة     طور وسيعي در اغلب نواحي دنيا كشت مـي  ذرت به -
  كند. درصد ذرت جهان را توليد مي 40آمريكا حدود 

كشـت  ويژه آسياي شرقي و جنوب شرقي،  بيشتر برنج دنيا در قارة آسيا به -
  شود. مي

هاي علمي (انقلاب سـبز) در توليـد    كاربردن روش فيليپين و پاكستان با به -
  اند. برنج به خودكفايي رسيده

  )88و  87هاي  )، نواحي انساني، صفحه2(جغرافيا (  

 (عليرضا رضايي)  »2«گزينة  - 189

هـا در   هـايي هسـتند كـه بخـش مركـزي آن      هاي چندمليتي شـركت  شركت
هـا   هاي مونتـاژ آن  ها و كارخانه تي قرار دارد و شعبهكشورهاي پيشرفتة صنع

  اند. در ساير نواحي ايجاد شده
  )92)، نواحي انساني، صفحة 2(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 190

ن كنـد و بـر آ   را استثمار مي مركز، پيرامون ،پيرامونو مركز  ةبر اساس نظري
   اقتصادي دارد. ةسيطر

گيـرد و كالاهـاي    قيمت، مواد اوليه و ... از پيرامون مي مركز، نيروي كار ارزان
  گرداند. اي به آن برمي مصرفي كارخانه

  )106)، نواحي انساني، صفحة 2(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

  
  

 (مبيناسادات تاجيك)     »4«گزينة  - 191

منظور از تبيين: بيان چرايي يك پديده يا نشان دادن علت ايجاد يا زوال يك 
  پديده

رسيدند در ارتباط بـا   ي كه قبلاً مستقل از هم به نظر ميياه در تبيين، پديده
تر در ارتبـاط بـا هـم ديـده      هايي كه پيش گيرند. ميان پديده يكديگر قرار مي

  شود.  بط جديدي طرح مياند، روا شده مي
هاي جامعه و  پيامد موفقيت دانشمندان علوم طبيعي: برجسته كردن شباهت

  هاي طبيعي پديده
  هاي اجتماعي بيني و كنترل پديده شناسي تبييني: پيش هدف در جامعه

  )27و  25هاي   )، نظم اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (مبيناسادات تاجيك)     »3«گزينة  - 192

اگر جامعه را همچـون طبيعـت تصـور كنـيم و آن را دسـتاوردي انسـاني        -
ندانيم، يعني آن را واقعيتي بيروني تصـور كنـيم، بـا قـوانيني بـه اسـتحكام       

  شود. قوانين طبيعت، اداره مي
نظـم  هـاي   هـا را بـه پـيچ و مهـره     يكسان دانستن طبيعت و جامعه، انسان -

كـه جامعـه بـرخلاف طبيعـت، محصـول و       دهد در حالي اجتماعي تقليل مي
  هاست و بود و نبود آن وابسته به انسان است. هاي انسان مخلوق كنش

  )29)، نظم اجتماعي، صفحة 3شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)     »4«گزينة  - 193

وزدهم ميلادي با محدود دانستن دانـش علمـي بـه دانـش     در اوايل قرن ن -
  شد. هاي تجربي به رسميت شناخته مي تجربي صرفاً تبيين

شناسي تبييني همان رويكرد پوزيتيويستي به معنـي وحـدت روش    جامعه -
 علوم است.

  )30و  29، 27، 26، 25هاي   )، نظم اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

 )3شناسي ( جامعه
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 ي)(آزيتا بيدق     »3«گزينة  - 194

  ها را ندارد: روش تجربي (تبييني) توان فهم معاني كنش انسان

مقاومت مردم مسلمان آمرلي در برابر داعش: عدم پيروي (فرا رفتن) از نظـم  
  موجود

گيري اجزاي بدن در ايام جنگ جهـاني دوم بـراي تعيـين نـژاد برتـر:       اندازه
  ها سقوط ارزش

  )38و  37، 33هاي   )، كنش اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)     »2«گزينة  - 195

كه  شود كه افراد بدون اين تدريج سبب مي تأكيد افراطي بر نظم اجتماعي، به
هايي اسـت، صـرفاً    ها و ارزش د اين نظم براي تحقق چه اهداف و آرماننبدان

  آن را رعايت كنند.
  )37)، كنش اجتماعي، صفحة 3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)     »1«گزينة  - 196

هاي چشمگير غرب در صـنعت و فضـا، بـه فراگيرتـر شـدن فجـايع        پيشرفت
  گريزي اخلاق ←محيطي منجر شده است (د)  انساني و زيست

  ت به معناي تأييد كنشگران نيس ←همراهي همدلانه (ج) 

  گيرد. ناديده مي گذرد، ميدرون انسان چه را در  آن ←رويكرد تبييني (ب) 

 ←داننـد (الـف)    آگاهي و معناداري را مهمترين ويژگي كنش اجتماعي مـي 
  پردازان كنش اجتماعي نظريه

  )40 تا 37هاي )، كنش اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)     »3«گزينة  - 197

  عبارت اول درست است.

 ←توجه به تفسير كاربران از موقعيت خاص خـود   ←عبارت دوم نادرست 
در نظر گرفتن معناست و نگـاه كـردن بـه مسـائل آنـان از منظـر خودشـان        

هـاي اجتمـاعي و مسـائل     همراهي همدلانه است كه به معنا و تفسير پديـده 
  ه دارد.زندگي از سوي افراد توج

  )39تا  37هاي  )، كنش اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)     »4«گزينة  - 198

  تشريح عبارت نادرست:
شناسـي تبيينـي و روي آوردن بـه     هموار شدن مسير بـراي عبـور از جامعـه   

هاي  معناست و ساير ويژگي شناسي تفسيري، پيامد تأكيد بر آگاهي و جامعه
  كنش مانند اراده و ارزش برخاسته از آگاهي و تابع آن است.

  )40و  38، 37 ،35 هاي )، كنش اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

 (آزيتا بيدقي)     »2«گزينة  - 199

هاي خود نظم اجتماعي را تغييـر   ها و ارزش ها قادرند با توجه به آرمانانسان
مـالي سـاختارهاي اجتمـاعي بكاهنـد. بـراي مثـال       دهند و از مشـكلات احت 

  .توانند در مقابل يك قانون، ايستاده و جلوي اجراي آن را بگيرند مي
  )35)، كنش اجتماعي، صفحة 3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)     »3«گزينة  - 200

  اجتماعي خرد و كلان  هاي علت پديد آمدن پديده :كنش اجتماعي
  معناي فضاي مجازي :به روز بودن

پيامد ناتواني رويكـرد تبيينـي در بررسـي كـنش      :خالي ماندن شهر متروكه
 انسان

  )39و  37، 33هاي  )، كنش اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

  
 

 )محمدابراهيم سليماني(  »2«نة گزي - 201

 كنـد  حفظ را خود فرهنگ نتواند نسل كي هرگاه: دگرگوني جهان اجتماعي
 اي ـ زدي ـر يم ـ فرو آن ياجتماع جهان سازد منتقل بعد نسل به را آن نتواند اي

 .شود يم دگرگون

 آمـدن  وجـود  بـه  ياجتمـاع  متفكـران : هاي اجتمـاعي بـر افـراد    ثير پديدهأت
 ريثأتــ و يســاز يبرونــ را ياجتمــاع كــنش قيــطر از ياجتمــاع يهــا دهيــپد
 .نامند يم يساز يدرون را ها آن ياجتماع كنش و افراد بر ياجتماع يها دهيپد

 تيعضو كه يهنگام تنها اعضا: آگاهي از حقوق و تكاليف در جهان اجتماعي
 رنـد يگ يم عهده به را ينقش و ابندي يم راه آن به رفتنديپذ را ياجتماع جهان

 و خـود  كـه  شـوند  يم ـ برخوردار يفيتكال و حقوق از خود نقش با اسبمتن و
 جهـان  نيبنـابرا  .دارنـد  يآگاهآن،  فيتكال و حقوق و تيعضو نيا از گرانيد

 .است ياعتبار بلكه ستين ينيتكو آن نظم و ياجتماع

 )17و  13هاي )، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 )محمدابراهيم سليماني(  »1«گزينة  - 202

 و دي ـعقا بر گريد يها جهان با تعامل در ياجتماع جهان اگر: تحولات هويتي
 آن قي ـعم يهـا  هي ـلا بـه  يفرهنگ ستد و داد ،نكند يپافشار خود يها ارزش
 خـود  يهـا  آرمـان  و دي ـعقا به زمان مرور به كه يصورت در و كند يم تيسرا

 .شود يم يتيهو تحولات ردچا ،كند پشت

 روش بـه  خودباختـه  ياجتمـاع  جهـان : عدم تداوم و گسترش يـك فرهنـگ  
 دهـد  يم دست از خود خيتار و فرهنگ با را ارتباطش و كند يم عمل يديتقل

 و دهـد  گسـترش  اي ـ بخشـد  تداوم را خود تةگذش فرهنگ تواند ينم نيبنابرا
 كـه  يگـر يد ياجتمـاع  نجهـا  بـه  و بگـذرد  آن از و كند رها را آن تواند ينم

 .شود ملحق است شده آن مبهوت

 جهــان كيــ ياعضــا كــه يصــورت در: هويــت تــاريخي در جهــان اجتمــاعي
 ياجتمـاع  جهان آن نكنند فراموش را خود يها آرمان و ها تيواقع ،ياجتماع

 باشند حق مطابق آن يها آرمان و ها تيواقع اگر و است يخيتار تيهو يدارا
 .است يقيحق تيهو يدارا

 )91و  89، 88هاي )، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

 )1شناسي ( جامعه
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 )محمدابراهيم سليماني(  »3«گزينة  - 203

 يفرهنگ قبال در انسان .آورد يم ديپد خلاق و آگاه انسان را ياجتماع جهان
 هرنـد يپذ و منفعـل  يموجـود  صـرفاً  شود يم او منتقل به تيترب قيطر از كه
 .است ررگذايثأت و فعال يكنشگر بلكه ؛ستين

 .اند متنوع خود كلان يها ارزش و ديعقا اساس بر ياجتماع يها جهان

 گريد در نكيا هم كه مييگشا يم يگريد جوامع بر را خود چشم كه يهنگام
 جهـان  و ميكن يم رجوع خود ةگذشت خيتار به يوقت اي دارند وجود ايدن نقاط
 .ميبر يم يپ ياجتماع يها جهان تنوع به ميكن يم سهيمقا آن با را خود

 )34تا  32هاي )، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 )محمدابراهيم سليماني(  »4«گزينة  - 204

 و كنـد  يم ـ دنبـال  ياجتماع يزندگ در مشاركت يبرا فرد هر كه ينديفرا به
ــرا كــه يريمســ ــهو يريــگ شــكل يب  ودشــ يمــ يطــ افــراد ياجتمــاع تي

 .نديگو يم »يريپذ جامعه«

 بـا  افـراد  انطبـاق  و هجامع فرهنگ رشيپذ يبرا كه يياه يتفعال عةمجمو به
 .نديگو يم ياجتماع كنترل ،رديگ يم انجام جامعه انتظارات

 باشد نداشته ياجتماع كنترل يبرا يمناسب يها روش كه ياجتماع جهان هر
 مواجـه  مشـكل  بـا  دشي ـتولزبا ردي ـگ يم قرار يشتريب يها بيآس معرض در
 .شود يم ديتهد آن يبقا و دوام و شود يم

 )71و  68هاي )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 )محمدابراهيم سليماني(  »3«گزينة  - 205

  ها:بررسي گزينه
 زاني ـم ،كـلان  و خـرد  بـه  ياجتمـاع  يهـا  دهي ـپد يبنـد  ميتقس»: 1«گزينة 

 سازد.را نمايان مي جامعه در ياجتماع يها دهيپد يرياثرپذ اي يرگذاراث

توانند موجـب   هاي سطحي جامعه تحت شرايطي خاص، مي لايه»: 2«گزينة 
 حسب بر نمادها و هنجارها .تحول و تغيير بنيادين در جهان اجتماعي شوند

 يزمـان  ات ـ ها آن از يبرخ رييتغ و رندييتغ قابل ،مختلف يها نهيزم در طيشرا
 نيادي ـبن ريي ـتغ و تحـول  موجب ،نشودمنجر  عميق يها هيلا در رييتغ به كه

  .شود ينم ياجتماع جهان

 افراد يازهاين از يبعض نيمأت قبول قابل ةويش ياجتماع نهاد هر»: 3«گزينة 
 .كند يم طرد را قبول قابل ريغ يها وهيش متقابلاً و سازد يم نيمع را

 يادي ـز اريبس ـ تي ـاهم هـا  دهيپد يذهن بعد ،يعاجتما جهان در»: 4«گزينة 
 .دارد

 )28و  27، 26، 25هاي )، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

 (آزيتا بيدقي)     »3«گزينة  - 206

  (د) انتقال فرهنگ از نسلي به نسل ديگرپذيري:  جامعه

 بازتوليد هويـت اجتمـاعي  و تداوم آن:  اجتماعيگيري هويت  چگونگي شكل
  (الف)

  (ج) روشي براي دروني شدن فرهنگ در افراد اقناع:

 هاي بنيادين و سطحي جامعه (ب) هايي برخلاف لايه : كنشاجتماعي كژروي

  )70تا  67هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)     »1«گزينة  - 207

  هاي انتسابي: انسداد اجتماعي س ويژگيتعيين موقعيت اجتماعي افراد بر اسا

  هاي اجتماعي ديگر: تعارض فرهنگي تأثيرپذيري از جهان

 الهي و متعالي: جهان معنوي نافي ابعاد هايي به رسميت نشناختن هويت

  )79و  78، 76هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)     »3«گزينة  - 208

داري، تحرك اجتماعي صعودي را براي كساني كه منابع ثروت  جامعة سرمايه
  كند. پذير مي را در اختيار دارند، امكان

آپارتايد صرفاً براي يك نژاد خاص امكان تحرك اجتماعي صـعودي را   ةجامع
  آورد. فراهم مي

جهاني  و اينهاي دنيوي  ارزشجامعة سكولار، تحرك اجتماعي را در محدودة 
 شناسد. به رسميت مي

  )77)، هويت، صفحة 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (مبيناسادات تاجيك)     »2«گزينة  - 209

  شود: تزلزل فرهنگي ناسازگاري اغلب از سطح رفتارها و هنجارها آغاز مي -

هاي اجتمـاعي خـود را    شجهان اجتماعي توان حفظ و دفاع از عقايد و ارز -
  نداشته باشد: بحران هويت

تغييرات اساسي در جهان اجتماعي كه هويت جهان اجتمـاعي را متحـول    -
  كند: تحول فرهنگي مي

  )84و  83هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)     »3«گزينة  - 210

تر از هويت اجتماعي افراد  اي گسترده جهان اجتماعي، پديدههويت فرهنگي 
است و هويت اجتماعي افراد در پرتو هويت فرهنگي جهان اجتمـاعي شـكل   

 گيرد. مي

  )82و  81هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  
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 )نژاد فرهاد قاسمي(  »2«گزينة  - 211

 سنخيتو ارتباط مستقيم با اصل  نخيت استاين مطلب بيانگر اهميت اصل س
  اي كه نفي اصل سنخيت مساوي است با نفي اصل عليت. گونه به ،دارد

  )23كدام تصوير از جهان؟، صفحة )، 2(فلسفة (   
----------------------------------------------  

 )كيميا طهماسبي(  »4«گزينة  - 212

امـا   ،معلـول اشـاره دارد   بـه  علت بخشي ال به اصل وجوبؤعبارت صورت س
  معلول است. و علت ميان تمربوط به اصل سنخي »4« عبارت گزينة

  )23، صفحة كدام تصوير از جهان؟)، 2(فلسفة (   
----------------------------------------------  

 )مجيد پيرحسينلو(  »3«گزينة  - 213

 اي ضـروري و  ، جهـان را تـابع رابطـه   »وجوب بخشي علت بـه معلـول  «اصل 
اگر علت بـا تمـام حقيقـت خـود تحقـق       اي كه گونه به دهد؛ نشان مي حتمي

و  شـود  كنيم كه تحقق معلول نيز ضروري و حتمي مـي  پيدا مي يافت، يقين
 كـه علـت بـاز شـدن در     اين وجود در اينجا با .كند وجود آن، وجوب پيدا مي

) رخ (كليد+ سالم بودن كليد و قفل و ..) وجـود دارد، معلـول (بـاز شـدن در    
 ـ  نمي  ي و معلـولي اسـت.  دهد. تعجب گوينده ناشي از اعتقاد او به وجـوب علّ

ولي گوينده  ،(البته توجه كنيد در اينجا حتماً علتي براي باز نشدن در هست
  ).از آن مطلع نيست

كنـد و   ، نظم خاصي در جهان برقرار مي»سنخيت ميان علت و معلول«اصل 
نـد منشـأ هـر چيـزي شـود. كشـاورز،       توا نمي فهماند كه هر چيزي به ما مي

آن  شـده و بـراي   صنعتگر، طبيب و هركسـي كـه در يـك كـار خـاص وارد     
سـنخيت  «ريزي كرده، متوجه همين اصل بوده اسـت، گرچـه عبـارت     برنامه

ها بيانگر اين اصل  . ساير گزينهاو نرسيده باشد به گوش» ميان علتّ و معلول
  هستند.

  )23ن؟، صفحة كدام تصوير از جها)، 2(فلسفة (   
----------------------------------------------  

 )نيما جواهري(  »4«گزينة  - 214

جهـان بـا    يدارد، بـه ارتبـاط اجـزا    يكه هر حادثه علت قتيحق نيبا قبول ا
كشف  يپ دري ادهيبا هر پد ةو با مواجه ميبريم يشان پيوستگيو پ گريكدي

ها مربـوط بـه اصـل وجـوب      گزينهساير  .مييآيآن برم شيدايمنشأ و عامل پ
  علي و معلولي و سنخيت علت و معلول هستند.

  )23كدام تصوير از جهان؟، صفحة )، 2(فلسفة (   
----------------------------------------------  

 )(مجيد پيرحسينلو  »4«گزينة  - 215

كاملاً با ديدگاه سنخيت ميـان   شتينينآلبرت امعروف منسوب به  ةاين جمل
  معلول اشتراك دارد.  علت و

  )23كدام تصوير از جهان؟، صفحة )، 2(فلسفة (   

 )(كيميا طهماسبي  »1«گزينة  - 216

دوم اتفـاق را قبـول دارد يعنـي اصـل سـنخيت را انكـار        ياين شخص معنا
  هر چيزي باشد. أتواند منش كند بنابراين معتقد است هر چيزي مي مي

  هاي نادرست: تشريح گزينه
معلول اشاره دارد كه به  به علت بخشي نه به اصل وجوباين گزي»: 2«گزينة 
ال آن را قبـول  شده در صورت سـؤ  وان گفت شخص توصيفت ي نميعطور قط

 دارد يا نه.

اين گزينه به اتفاق در معناي سوم اشاره دارد كه بـر اسـاس آن،   »: 3«گزينة 
 معتقـد  جهـان  بـراي  نخسـتين  علـت  و خداونـد  به كه فيلسوفان از اي دسته
 فرايندهاي وجود حتي و كنند مي انكار حوادث را زنجيرة غايتمندي تند،نيس

 شـده  پيش تعيين از كه آورند مي حساب به اتفاقي امري را جهان در تكاملي
 .است نبوده

 و سـينا  ابـن  جمله از فلاسفه، از بسياري نظر از معناي دوم اتفاق»: 4«گزينة 
  نيست. پذير روپايي، امكانفيلسوفان ا برخي و طباطبايي و علامه ملاصدرا

  )25 )، كدام تصوير از جهان؟، صفحة2(فلسفة (   
----------------------------------------------  

 )(مجيد پيرحسينلو  »3«گزينة  - 217

پـردازد،   اين رباعي خيام كه به پرسش از چرايي مرگ و زوال بدن انسان مي
و بـا معنـاي سـوم     دار بودن و غايتمندي جهـان اسـت   حاوي ترديد در هدف

  اتفاق تناسب بيشتري دارد.
  )25كدام تصوير از جهان؟، صفحة )، 2(فلسفة (   

----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي  »1«گزينة  - 218

اما معناي سوم اتفاق فلاسـفه   ،معناي اول و دوم اتفاق طرفدار چنداني ندارد
اي كه به علت نخستين معتقدنـد و   فلاسفه است:را به دو گروه تقسيم كرده 

  اي كه به علت نخستين براي جهان معتقد نيستند. فلاسفه
  )26تا  24 هاي هكدام تصوير از جهان؟، صفح)، 2(فلسفة (   

----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد قاسمي(  »1«گزينة  - 219

توانـد نظـم و    انكـار كنـد نمـي    را سـنخيت علـت و معلـول   اگر فردي اصـل  
هماهنگي موجود در طبيعت را تبيين كند در حقيقت انكـار اصـل سـنخيت    

  علوم را به دنبال دارد. ةاعتباري هم بي
  )25كدام تصوير از جهان؟، صفحة )، 2(فلسفة (   

----------------------------------------------  

 )(كيميا طهماسبي  »3«گزينة  - 220

 نشـده و  بينـي  پـيش  حادثـة  دادن اتفاق كه به معناي رخ ارمچه الف: معناي
  .است حوادث پيراموني به نسبت ما محدود و ناقص به علم مربوط

دارد و  دنبـال  به را معلول علت و سنخيت ب: معناي دوم اتفاق كه نفي اصل
 تبيـين  را طبيعت در موجود هماهنگي و نظم تواند نمي در اين صورت فردي

  كند.
وم اتفاق كه نفي علت نخستين جهان را به دنبال دارد بنـابراين  ج: معناي س

 معتقـد  جهـان  بـراي  نخسـتين  و علـت  خداوند به كه فيلسوفان از دسته آن
  كنند. مي انكار نيز حوادث را زنجيرة غايتمندي نيستند،

  كنند. مي انكار را فيلسوفان آن د: معناي اول اتفاق كه همة
  )26تا  24هاي  جهان؟، صفحهكدام تصوير از )، 2(فلسفة (   

 دوازدهم فلسفة
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 )نژاد فرهاد قاسمي(   »4«گزينة  - 221

شمار هستند و تعداد و انواع مشخص و دقيقي ندارند يـا لااقـل    ها بي مغالطه

  توان مشخص كرد. نمي

  ها: تشريح ساير گزينه

تصاص به در هر علمي امكان بروز خطا و مغالطه وجود دارد و اخ :»1«ة گزين

  علم منطق ندارد.

  رخ دهد. است خطاي فكري براي هر فردي ممكن :»2«ة گزين

طـور طبيعـي بـر اسـاس قواعـد منطـق        از آنجـا كـه انسـان بـه     :»3« ةگزين

  طبيعي بودن خطا درست نيست. ،انديشد مي

  )4 و 3هاي  هصفح، ، ترازوي انديشهمنطق (منطق،   

----------------------------------------------  

 )(كيميا طهماسبي   »3«گزينة  - 222

هـا دچـار خطـاي     آن اند كه بـا رعايـت    دانان قواعدي را مشخص كرده منطق

فكري يا اصطلاحاً مغالطه (هرگونه خطاي انديشه كه ممكن است عمدي يـا  

  شويم. غيرعمدي باشد) نمي

  تشريح موارد نادرست:

ح قواعـد ذهـن   بنـدي و توضـي   كارگيري علـم منطـق كـه بـه دسـته      ب: با به

تـوان عوامـل لغـزش و خطـاي ذهـن را       تـر مـي   تر و دقيـق  پردازد، سريع مي

  تشخيص داد.

دانان  انديشد كه منطق ج: ذهن انسان به صورت طبيعي بر اساس قواعدي مي

  اند. اين قواعد را كشف (نه ابداع) كرده

 هاي پيچيده يا تعريف دقيق اصطلاحات در استدلال» معمولاً«د: ذهن انسان 

  شود. خاص، دچار اشتباه مي

  )4 و 3هاي  صفحه ،منطق، ترازوي انديشه (منطق،   

----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي   »1«گزينة  - 223

  .است »با«اشتراك لفظ ناشي از حرف  ،در اين عبارت موجود ةمغالط

همزمان بـا حسـن بـه    «يا » همراه حسن به سربازي رفت«با دو معني دارد: 

  »سربازي رفت

  )17 تا 13هاي  هصفح، لفظ و معنا (منطق،   

 )(كيميا طهماسبي   »1«گزينة  - 224

مغالطة نگارشي كلمات دارد؛ زيرا املاي كلمة تألم (بـه معنـي   » الف«عبارت 
اندوه و درد) نادرست آمده است. بنابراين ديكتة كلمات يكي از مواردي است 

  لطة نگارشي كلمات گردد.تواند منجر به مغا كه مي
شـود از آن دو برداشـت    مغالطة ابهام در عبارت دارد؛ زيـرا مـي  » ب«عبارت 

  مختلف كرد: 
  گونه نيستند. دانند اما مسلمانان اين . يهوديان گوشت خوك را حلال مي1
هـا   داننـد و مسـلمانان هـم مثـل آن     . يهوديان گوشت خوك را حلال نمـي 2

  هستند.
تراك لفظ دارد زيرا خوانـدن هـم بـه معنـاي قرائـت      مغالطة اش» ج«عبارت 

  كردن است و هم به معناي اعلام كردن.
  )18 تا 13هاي  هصفح، لفظ و معنا (منطق،   

----------------------------------------------  
 )نژاد (فرهاد قاسمي   »1«گزينة  - 225

   اين سيمرغ يك مفهوم جزيي است و در عالم خارج هم وجود ندارد.
ستم نام شخص خاصي است و در خارج از ذهن افرادي به اين نام هسـتند.  ر

كه افراد متعدد يك نام داشته باشند  صرفاً منظور رستم شاهنامه نيست. (اين
  كند.) آن را كلي نمي

  )21 و 20هاي  هصفح، مفهوم و مصداق (منطق،   
----------------------------------------------  

 )ميا طهماسبي(كي   »3«گزينة  - 226

  »)4و  2«هاي  با يكديگر رابطة تباين دارند. (رد گزينه »ج«و  »ب«هاي  دايره
با دايرة مياني اسـت   »ج«دهندة مصاديق مشترك دايرة  نشان »الف«قسمت 

كه بين خـود ايـن دو دايـره هـم رابطـة عمـوم و خصـوص        ») 1«(رد گزينة 
  وجه برقرار است. من

  دازيم:پر مي »3« حال به بررسي گزينة
  (قارچ) رابطة تباين برقرار است. »ج«(حيوان) و دايرة  »ب«بين دايرة 

 »الـف «دهـد؛ بنـابراين قسـمت     دايرة مياني مفهـوم خـوراكي را نشـان مـي    
  )، مفهوم قارچ خوراكي است.»ج«(مصاديق مشترك دايرة مياني با دايرة 

  )23 و 22هاي  هصفح مفهوم و مصداق، (منطق،   
----------------------------------------------  

 )(مجيد پيرحسينلو   »3«گزينة  - 227

، تعريف مفهومي اسـت. در اينجـا واژه معنـا نشـده     دار مثلث: شكل سه زاويه
هـا، نـوع    انـد. سـاير گزينـه    شده است و صرفاً مفاهيم عام و خاص مثلث ذكر

  اند. درستي تعيين كرده تعريف را به
  )31 و 30هاي  هح، صفتعريفاقسام و شرايط (منطق،    

----------------------------------------------  
 )نژاد (فرهاد قاسمي   »1«گزينة  - 228

حيوان و مفهوم خاص ناطق هـر   ،به عنوان مثال: در تعريف انسان مفهوم عام
  دو كلي هستند.

  :موارد نادرستتشريح 
مفهوم خاص از جهت مفهومي اخص است وگرنه كلي است و نه »: 2«گزينة 

  جزئي. در منطق ما با مفاهيم كلي سر و كار داريم.
بين مفهوم مجهول و مفهوم خاص (مثلاً انسان و نـاطق) رابطـة   »: 3«گزينة 

  تساوي برقرار است.
آيد. (به تفاوت معنـايي كـه    در تعريف، يك مفهوم خاص نيز مي»: 4«گزينة 

  در مقابل جزئي و كلي به معناي عام دقت كنيد.)
  )31 صفحة، تعريفو شرايط اقسام (منطق،    

 منطق 
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 )(كيميا طهماسبي   »1«گزينة  - 229

، جامع بـودن  تعريف اين گزينه تمام شرايط يك تعريف صحيح (واضح بودن،
  مانع بودن و دوري نبودن) را دارد.

  هاي نادرست: تشريح گزينه
  شود. شرط مانع بودن را ندارد؛ زيرا شامل خزندگان هم مي»: 2«گزينة 
بودن را ندارد؛ زيرا شامل برخي از فلزات مانند طـلا   جامعشرط »: 3«گزينة 
  شود. نمي

شرط دوري نبودن را ندارد؛ زيرا يك مفهوم با مفهـوم مخـالفش   »: 4«گزينة 
  تعريف شده است. 

  )36تا  34هاي  صفحه، اقسام و شرايط تعريف (منطق،   
----------------------------------------------  

 )هري(نيما جوا   »3«گزينة  - 230

تعريف جامع بايد تمامي مصاديق (افراد) مفهوم مورد نظر را پوشـش دهـد و   
  هيچ كدام از مصاديق خارج از آن تعريف قرار نگيرند.

نكته: جامع و مانع بودن مربوط به مصاديق است نـه محتـواي مفهـوم مـورد     
  نظر.

  )35صفحة ، اقسام و شرايط تعريف (منطق،   
----------------------------------------------  

  
  

 )نژاد (فرهاد قاسمي   »4«گزينة  - 231

گرفتـه شـد و تحـول     كـار)  (مغالطه كاري) از سوفيست (مغالطه لفظ سفسطه
  معنايي نداشته است.

  )7فلسفه، صفحة )، چيستي 1(فلسفة (   
----------------------------------------------  

 )يميا طهماسبي(ك   »4«گزينة  - 232

مربوط بـه دومـين ويژگـي فلسـفه يعنـي      » 4«ال و گزينة عبارت صورت سؤ
  است.» استفاده از روش عقلي و قياسي«

  هاي نادرست: تشريح گزينه
موضـوع فلسـفه،   «مربوط به ويژگي اول فلسفه يعني » 2«و  »1«هاي  گزينه
  است.» ترين موضوعات بنيادي
 باعث نادرستي اين گزينه شده اسـت.  آوردن استدلال استقرايي»: 3«گزينة 

زيرا آغاز داشتن جهان يك مسئلة فلسفي است و با روش استدلال استقرايي 
  توان به آن پاسخ داد. نمي

  )10 و 9هاي  ه، صفحچيستي فلسفه)، 1(فلسفة (   
----------------------------------------------  

 )(نيما جواهري   »2«گزينة  - 233

  قرار دارند.  هاي مضاففلسفهي علوم در مباني و زيربناها
هاي فلسفي هسـتند كـه قـوانين    ، آن دسته از دانشفلسفههاي دانش شاخه

هـاي خـاص منتقـل    شناسـي را بـه محـدوده   بنيادي وجودشناسي و معرفـت 
  كنند.را بيان مي وجوداز  سازند و قوانين بنيادي آن محدوده مي

  )15و  14 هاي صفحه، هاي فلسفه ريشه و شاخه)، 1(فلسفة (   

 )(مجيد پيرحسينلو   »1«گزينة  - 234

درماني براي دولت بار مالي دارد و منافع جمع را در نظر دارد. لغو ايـن  ة بيم
تر  اصالت فرد كه منافع افراد را در نظر دارد تا اجتماع، نزديكة بيمه به نظري

اه است. كم كردن ماليات ثروتمندان نيز در همين راستا است. در اين ديـدگ 
اي بيشتر از ديگـران   تواند هر ميزاني ثروت داشته باشد و وظيفه هركسي مي

  ندارد.
  ها:   تشريح ساير گزينه

: آزادي انتشار كتاب و مطبوعات با ديـدگاه اصـالت فـرد تناسـب     »2« ةگزين
  بيشتري دارد.

هاي خالي و محدوديت خريـدوفروش ارز،   : ماليات گرفتن از خانه»3«ة گزين
حدوديت براي مالكان آن و ناظر به تأمين منافع اجتمـاع اسـت   مة دربرگيرند

  پس با اصالت جامعه تناسب دارد.

: آزادي خريـدوفروش مشـروبات الكلـي بـا ديـدگاه اصـالت فـرد        »4«ة گزين
  تر است. مرتبط

  )16و  15هاي  هاي فلسفه، صفحه )، ريشه و شاخه1(فلسفة (   

----------------------------------------------  

 )(نيما جواهري   »4«گزينة  - 235

هـا   ها و خارج كردن آن يكي از فوايد آموختن منطق توانايي تشخيص مغالطه
هـاي   گيـرد تـا انديشـه    از باورهاست. فلسفه از اين توانايي منطقي كمك مـي 

فلسفي درست از تفكّرات غلط تشخيص داده شود و راه رسيدن به اعتقـادات  
  درست هموار گردد.

خوانيم: فرق فيلسوف بـا مردمـان ديگـر ايـن     قلال در انديشه ميدر ذيل است
 است كه اولاً فيلسوف دربارة همين مسائل به نحو جدي فكر مي كنـد؛ ثانيـاً  

دهد. او تابع برهـان   شود و پاسخ مي با روش درست وارد اين قبيل مسائل مي
  و استدلال است؛ نه تابع افراد و اشخاص.

  )23 و 22هاي  ه، صفحدگيزنفلسفه و )، 1(فلسفة (   

----------------------------------------------  

 )(كيميا طهماسبي   »2«گزينة  - 236

مربوط به رهـايي  » الف«مربوط به استقلال در انديشه و عبارت » ب«عبارت 
  هاي غيرمنطقي است. از عادت

  هاي نادرست: تشريح عبارت

رهايي از افكار و عقايدي  غلط است؛ زيرا فيلسوف فقط به دنبال» د«عبارت 
  است كه پشتوانة عقلي و منطقي محكمي ندارند.

  ال تنها عبارات صحيح را مدنظر قرار داده است.ؤتوجه كنيد كه صورت س

  ها است. مربوط به دوري از مغالطه» ج«عبارت 
  )24تا  22هاي  فلسفه و زندگي، صفحه)، 1(فلسفة (   

 يازدهم  فلسفة
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 )(مجيد پيرحسينلو   »3«گزينة  - 237

را نگاه كـرد،  » خود«نيشاد كه از متون هندويي است آمده است: بايد در اوپا
انديشيد و در توجه به خود غرق شد. با نگاه » خود«گوش كرد، به » خود«به 

است كه هر چه كه » خود«كردن، گوش دادن، انديشيدن و واقعيت دادن به 
  شود. هست شناخته مي

  ها:   تشريح ساير گزينه
  ئوتسه است و نه كيانيان.: اين نظر لا»1« ةگزين
  .توان گفت فلسفه ابتدا در كدام سرزمين پديد آمده است : نمي»2« ةگزين
هاي زرتشـت اسـت كـه در آن انديشـه در مسـائل       : گاتاها سروده»4« ةگزين

  بنيادين هستي هم وجود دارد.
  )30و  29هاي  فلسفه، صفحه آغاز تاريخي)، 1(فلسفة (   

----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي   »2«گزينة  - 238

گيري فلسفه آنچه بيش از هر چيز ذهن دانشمندان را به خـود   در آغاز شكل
  هاي مربوط به جهان طبيعت بود. داشت دگرگوني مشغول مي

  )30)، آغاز تاريخي فلسفه، صفحة 1(فلسفة (   
----------------------------------------------  

 )(كيميا طهماسبي   »3«گزينة  - 239

تغيير و تحول دائمي جهان اعتقاد داشت؛ به نظر او دگرگوني  هراكليتوس به
  توان از آن گريخت. قانون كائنات است و نمي

  هاي نادرست: تشريح گزينه
انديشــمنداني كــه در آن دوره بودنــد، فقــط بــه تفكــر فلســفي »: 1«گزينــة 

  ان خود نيز آشنايي داشتند. پرداختند و با مجموعة علوم زم نمي
دانند كـه   مورخان فلسفه تالس را نخستين انديشمند يوناني مي»: 2«گزينة 

  است.  انديشة فلسفي مشخصي داشته
به نظر پارمنيدس ما با يـك واقعيـت بـدون تغييـر و جـاودان و      »: 4«گزينة 

  .توان آن را دريافت رو هستيم كه تنها با تفكر عقلي مي فناناپذير روبه
  )33تا  30هاي  آغاز تاريخي فلسفه، صفحه)، 1(فلسفة (   

----------------------------------------------  

 )(نيما جواهري   »3«گزينة  - 240

شناسان بـا يكـديگر   سوفسطائيان به اين دليل كه سخن انديشمندان و جهان
اند تفسير درسـتي از جهـان بـه دسـت آورنـد،       ها نتوانسته متضاد است و آن

ظريات آنان را بيهوده دانستند و به جاي آموزش علوم به فن سخنوري روي ن
  دانستند)فايده نميآوردند (پس همة علوم را بي
  )34تا  31 هاي هآغاز تاريخي فلسفه، صفح)، 1(فلسفة (   

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »4«گزينة  - 241

روست و به دنبال  هاي معمولي و روزانه روبه ن سؤالتا زماني كه انسان با هما
تـوان آن را تفكـر    هاسـت، در مرحلـة اول تفكـر قـرار دارد كـه مـي       پاسخ آن

غيرفلسفي ناميد. اما اگر انساني از اين مرحلة تفكر عبور كرد و بـا جـديت و   
پيوسته به سؤال هاي دستة دوم پرداخت، وارد مرتبـه دوم تفكـر شـده كـه     

ناميـد. (مرحلـة دوم در گـذر از مرحلـة اول     » تفكر فلسـفي « ن را توان آ مي
  شود و اين دو لزوماً با هم تقابلي ندارند)مطرح مي

  )5، صفحة چيستي فلسفه)، 1(فلسفة (   

 )كتاب آبي(   »3«گزينة  - 242

رديـف   (دليل قطعي) و يا شايد براي هـم » تواضع و فروتني«سقراط به علت 
الي) مايـل نبـود او را سوفيسـت يعنـي     هـا (دليـل احتم ـ   نشدن با سوفيسـت 

ــه همــين دليــل، خــود را  » دانشــمند« يعنــي » فيلوســوفوس«بخواننــد و ب
 ناميد. مي» دوستدار دانايي«

  )7، صفحة چيستي فلسفه)، 1(فلسفة (   
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »4«گزينة  - 243

در حكم  فرعيهاي  ه است و بخشبخش اصلي به منزلة ريشه و اساس فلسف
  آنند. هايستونها و شاخه

  )13، صفحة هاي فلسفه و شاخه  ريشه)، 1(فلسفة (   
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »2«گزينة  - 244

شناسي، در حقيقت جامعه را چيزي غيـر   پيروان مكتب اصالت فرد در جامعه
ند و براي جامعـه، جـداي از افـراد، حيثيـت و وجـود      دان از مجموع افراد نمي

بيـانگر يـك اصـل     »1«توجه كنيد كه عبارت گزينـة   مستقلي قائل نيستند.
آيـد. بحـث    ها به وجود مي بديهي است. معلوم است كه جامع از تجمع انسان

همان احكام افـراد آن اسـت يـا جامعـه      هبر سر اين است كه آيا احكام جامع
 ي خود دارد.احكامي مستقل برا

  )16 و 15هاي  ه، صفحهاي فلسفه و شاخه  ريشه)، 1(فلسفة (   
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »4«گزينة  - 245

تواند با تفكر دربارة باورهاي خود، بدون تعصـب، دربـارة درسـتي و     انسان مي
ازد. بـراي تفكـر   هاي فكـري خـود را بس ـ   ها تحقيق كند و بنيان نادرستي آن

 فلسفي نيازي به آموزش فلسفه نيست.

  )21، صفحة و زندگيفلسفه )، 1(فلسفة (   
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »3«گزينة  - 246

پيروي از نظرات فيلسوفان گذشـته تنهـا درصـورتي پذيرفتـه اسـت كـه بـا        
ان قبلي عقايد نادرستي داشـته  استدلال عقلي اثبات شده باشد و اگر فيلسوف

اش را بـر پايـة نظـرات     پذيرد، لذا عقيـده  ها را نمي باشند، فيلسوف واقعي آن
كند. همچنـين فيلسـوف در برابـر حقيقـت متواضـع      فيلسوفان قبلي بنا نمي

  است.
  )24 تا 22هاي  ه، صفحو زندگيفلسفه )، 1(فلسفة (   

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »2«گزينة  - 247

براي انسان خوب نيست كه بـه هرچـه ميـل دارد بـه آسـاني      «س: وهراكليت
كنـد، بـدي نيكـي را،     برسد. بيماري اسـت كـه تندرسـتي را خوشـايند مـي     

  »گرسنگي سيري را و خستگي آسايش را.
  )32 و 31هاي  ه، صفحآغاز تاريخي فلسفه)، 1(فلسفة (   
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 )كتاب آبي(   »2«گزينة  - 248

تـرين   انـد كـه دربـارة اساسـي     رجا كه تمدني شكل گرفته كساني هم بـوده ه
 اند. انديشيده هاي هستي مي مسئله

  ها:   تشريح ساير گزينه
توان براي دانش فلسفه از نظر زماني آغـازي تعيـين كـرد و     نمي»: 1«گزينة 

  كند. ها نيز صدق مي اين سخن دربارة همة دانش
تــر از بـين رفتــه امــا   هــاي قـديمي  نگرچــه آثـار تمــدني تمـد  »: 3«گزينـة  

  هاي جديدتر منتقل شده است. ها به تمدن دستاوردهاي آن
تـرين   مانـده گزارشـي از قـديمي    دانشمندان بر اساس آثار بـاقي »: 4«گزينة 
تواننـد از آغـاز فلسـفه     وجه نمـي  دهند و به هيچ هاي فلسفي ارائه مي انديشه

  تاريخ دقيقي ارائه دهند.
  )29 ، صفحةغاز تاريخي فلسفهآ)، 1(فلسفة (   

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(   »3«گزينة  - 249

يـان خـود را وقـف رياضـيات كردنـد،      لة دوم نادرست است؛ زيرا فيثاغورجم
گرچه رياضيات را با فلسفه و عرفـان درآميختنـد، امـا خـود را وقـف عرفـان       

 نكرده بودند.

؛ زيرا پارمنيدس فلسـفة خـود را بـه صـورت شـعر      جملة سوم نادرست است
  عرضه كرده بود نه هراكليتوس.
  )32 و 31هاي  ه، صفحآغاز تاريخي فلسفه)، 1(فلسفة (   

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)   »4«گزينة  - 250

شناسان باستان دربارة جهـان هسـتي آراء و نظـرات گونـاگون و غالبـاً       جهان
تضادي داشتند كه باعث نوعي تشويش و آشفتگي فكري بين مردم عـادي  م

شد و ثمرة اين آشفتگي فكـري پديـد آمـدن گروهـي بـه نـام سوفسـطايي        
  )34ة ، صفحآغاز تاريخي فلسفه)، 1(فلسفة (   (سوفيست) بود.

----------------------------------------------  

  
  

 (مهسا عفتي)    »2«گزينة  - 251

هاي علمي در دو سطح ظـاهري و تجربـي بـه يـك انـدازه رشـد        همة نظريه
ها در زمـان ارائـه، قابـل بررسـي      اند؛ زيرا ساختار ظاهري برخي نظريه نكرده

  تجربي نيست.
  )13صفحة شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه،  شناسي، روان (روان  

-------------------------------------- ----  
 (نصيبه كلانتري)    »3«گزينة  - 252

كننـد و علاقـة    هـاي گروهـي مـي    كودكان در دورة دبستان با يكديگر بـازي 
جنسان خـود بـازي كننـد و از جملـة معـروف       خاصي به اين دارند كه با هم

  كنند.  استفاده مي» دخترها با دخترها و پسرها با پسرها«
ي مـوازي دارنـد، يعنـي    هـا  در چهار يا پنج سالگي كودكان گرايش به بـازي 

  مندند كه در كنار يكديگر باشند، ولي به تنهايي بازي كنند. علاقه
  )51صفحة شناسي رشد،  شناسي، روان (روان  

 ------------------------------------------  
 (كتاب آبي)    »3«گزينة  - 253

آمـوزان، از طريـق    اي بر روي سطح نمرات دانش هاي رايانه بررسي تأثير بازي
  باشد.  مناسب نمي» مشاهده«وش ر

  )28و  27هاي  صفحهشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه،  شناسي، روان (روان  

 (مبيناسادات تاجيك)    »4«گزينة  - 254

  روش علمي ←هاي مختلف الات با استفاده از مثالؤپاسخ دادن به س -
  شيوة خردگرايانه ←دانان  روش مورد استفادة فلاسفه و منطق -

  )16صفحة شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه،  سي، روانشنا (روان  
 ------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي    »2«گزينة  - 255

كننـدة توانـايي فـرد بـراي      كاركرد دوم توجه است كـه بيـان   ،گوش به زنگي
باشد. در تكليـف صـورت    يافتن محرك هدف در يك دورة زماني طولاني مي

بايـد تعـداد دفعـات اتفـاق افتـادن محـرك هـدف (سـبقت          سؤال، شـخص 
  موتورسوار) را در چند ساعت فيلم مسابقات گزارش دهد.

  )78صفحة شناسي، احساس، توجه، ادراك،  (روان  
 ------------------------------------------  

 (كتاب آبي)    »3«گزينة  - 256

سـاله را   3تـا   1شود و كودك  طفوليت دو سال اول زندگي فرد را شامل مي
تـا   1نامند؛ بازة زماني مشترك بين اين دو دوره،  افتد، نوپا مي كه تازه راه مي

  صورت مستقل راه برود.  تواند به سالگي است كه كودك در اين دوره مي 2
  )47و  44هاي  صفحهشناسي رشد،  شناسي، روان (روان  

 ------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي    »3«گزينة  - 257

شـناختي منجـر    در تبيين، به بررسي علل و عواملي كه به يـك پديـدة روان  
كنـيم.   پردازيم. به عبارت ديگر چرايي يك پديده را بررسي مـي  شوند، مي مي

پخـش  «هاي شـلوغ،   علت كمك نكردن افراد در مكان» 3«در عبارت گزينة 
  دانسته شده است.» مسئوليت

  ها: تشريح ساير گزينه
  بيني پيش»: 1«گزينة 
  توصيف»: 2«گزينة 
  توصيف»: 4«گزينة 

  )14صفحة روش مورد مطالعه،  و شناسي: تعريف شناسي، روان (روان  
 ------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)    »3«گزينة  - 258

دهنـد؛ بـه عبـارت ديگـر      اي از قوانين علمي، نظريه را شـكل مـي   مجموعه -
  آيند. دست مي تركيب اصول و قوانين مختلف به ها با نظريه

  شوند. ها، در صورت تأييد تجربي به قانون يا اصل تبديل مي فرضيه -
  )13و  12هاي  صفحهروش مورد مطالعه،  و شناسي: تعريف شناسي، روان (روان  

 ------------------------------------------  
 (كوثر دستوراني)    »3«گزينة  - 259

را رديابي كرده كه غايب بوده است؛ اين حالت هشدار كـاذب  محمد محركي 
  نام دارد.

  )77صفحة شناسي، احساس، توجه، ادراك،  (روان  
 ------------------------------------------  

 (كوثر دستوراني)    »4«گزينة  - 260

عوامل وراثتي به نقش طبيعي و فيزيولوژيكي رشد اشـاره دارنـد (مـورد ج)؛    
كننـد (مـوارد    محيطي به تأثير محيط و يادگيري تأكيد مي حال آنكه عوامل

  الف و ب).
  )42تا  38هاي  صفحهشناسي رشد،  شناسي، روان (روان  

 شناسي انرو
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